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4 (Ant. da Messina) AA.VV. Antonello da Messina 
l’opera completa a cura di M. Lucco con il coordi-
namento scientifico di G.C.F. Villa. Milano, 
Silvana, 2006. In-4. Pp.384. Centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. € 22,00

5 (Bonzagni) AA.VV. Aroldo Bonzagni pittore e 
illustratore 1887-1918. Ironia, satira e dolore. 
Testi di: Gozzi, Pallottino, Scardino, Sgarbi. 
Milano, Charta, 1998. In-4. Pp.261. Con 202 ill. 
in nero e 101 a col. Come nuovo. € 20,00

6 (Artemisia) AA.VV. Artemisia a cura  di R. 
Contini e G. Papi con un saggio di L. Berti. Roma, 
De Luca, 1991. In-4. Pp.218. Con 42 ill. a col. e 
123 in nero. Come nuovo. € 24,00

7 AA.VV. Biblia Pauperum dipinti dalle diocesi di 
Romagna 1570-1670 a cura di N. Ceroni e G. 
Viroli. Bologna, Nuova Alfa, 1992. In-4. Pp.394. 

ARCHITETTURA - ARTE 
BIBLIOGRAFIA

1 (Bibligr. Mazzocchi) ASCARELLI F. Annali 
tipografici di Giacomo Mazzocchi. Firenze, 
Sansoni,1961. In-8. Pp.208. Con molte ill. n.t. e 
facsimili. Intonso come nuovo. Esempl. 164 di 
soli 666 stampati. Sovracc. € 28,00

2 (Moretto) AA.VV. Alessandro Bonvicino il 
Moretto. Mostra di Brescia Monastero di S. 
Giulia. Brescia, Nuova Alfa, 1988. In-4. Pp.326. 
Con 230 ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro 
sovracc. Come nuovo. € 25,00

3 AA.VV. Annuario Artisti Toscani 1952. Firenze, 
Sind. Pittori e Scultori, 1952. In-16. Pp.224. Con 
102 tav. a p.pag. € 20,00

AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 

CHE È POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI 

SEGUENTI ARGOMENTI:

Archeologia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, 
Biblioteca Collection Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, 
Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici Italiani Mondadori, 
Classici Italiani Ricciardi, Classici Italiani Utet, Classici Rizzoli,
Collezione Universale Laterza, Dantesca, Dizionari, Vocabolari, 
Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, Edizioni Comino, Edizioni 

del ‘500, Edizioni Tallone, Barbera Diamante, Esplorazione 
Viaggi, Filologia Classica, Filosofia e Storia, Legge Diritto 
Giuridica, Letteratura, Letteratura Inglese, Letteratura per 

ragazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, 
Edizioni Migne, Millenni, Musica, Napoleonica, Nue Einaudi, 

Numismatica e Medaglie, Opuscoli religiosi, Periodici e riviste, 
Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800,Prime edizioni dell’800,
Prime edizioni francesi, Prime edizioni del’900, Religione 

,Risorgimento Italiano, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, 
Storia locale Roma, Storia e società, Collezione storica ‘‘Laterza’’, 

Strenne Utet, Vite dei Santi.

ATTENZIONE
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Con 160 ill. anche a col. n.t. Come nuovo.
  € 20,00
8 (Cotto) AA.VV. La civiltà del cotto arte della 

terracotta nell’area fiorentina dal XV al XX 
secolo. Mostra Impruneta mag.ott Firenze, Off. 
Grafiche, 1980. In-8. Pp.254. Centinaia di ill. 
anche a col. Come nuovo. € 20,00

9 AA.VV. Costruttivismo in Polonia a cura di S. 
Parlagreco. Torino, Bollati Boringhieri, 2005. In-
4. Pp.374. Centinaia di ill. anche a col. Come 
nuovo. € 26,00

10 AA.VV. Da Bellini a Tintoretto dipinti dei Musei 
Civici di Padova dalla metà del Quattrocento ai 
primi del Seicento a cura di A. Ballarin D. Banza-
to. Roma, Leonardo-De Luca,1991. In-4. 
Pp.374. Con 421 ill. in nero e 35 a col. Come 
nuovo. Bel catalogo della mostra di Padova.

  € 20,00
11 (Disegni) AA.VV. Da Leonardo a Mondrian 

disegni del Museum Boijmans Van Beuningen, 
Rotterdam. Firenze, Centro Di, 2000. In-4. 
Pp.87. Con 74 ill. a col. Come nuovo. € 20,00

12 (Disegni) AA.VV. Disegni emiliani del Sei-
Settecento i grandi cicli di affreschi a cura di J. 
Bentini, A. Mazza, introduz. di R. Roli. Modena, 
Cassa Risp. 1990. In-4. Pp.320. Con 297 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

13 (Disegni) AA.VV. Disegni emiliani del Sei-
Settecento Quadri da stanza e da altare a cura di 
D. Benati introd. di R. Roli. Milano, Silvana, 
1991. In-4. Pp.327. Con 51 ill. in nero e centi-
naia a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

14 (Disegni) AA.VV. Disegni italiani della Biblioteca 
Nazionale di Rio de Janeiro, la Collezione Costa 
e Silva, a cura di A.M. Ambrosini Massari, R. 
Morselli, con un’introduz. e uno scritto di A. 
Emiliani, testi di Ambrosini Massari, Marques, 
Morselli. Milano, Silvana,1995. In-4. Pp.327. 
Con 300 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 24,00

15 (Masaccio) AA.VV. L’età di Masaccio il primo 
Quattrocento a Firenze, a cura di L. Berti e A. A. 
Paolucci. Milano, Electa, 1990. In-4. Pp.265. 
Con 49 ill. in nero e 93 tav. a col. Come nuovo.

  € 20,00
16 (Fiamminghi) AA.VV. Fiamminghi a Roma 

1508-1608, artisti dei Paesi Bassi e del Principa-
to di Liegi a Roma durante il Rinascimento. 
Milano, Skira,1995. In-4. Pp.367. Con 322 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. € 22,00

17 (Futurismo) AA.VV. Il Futurismo attraverso la 
Toscana architettura, arti visive, letteratura, 
musica, cinema e teatro a cura di E. Crispolti, 
saggi di: Crispolti, Godoli, Lombardi, Luti, Patesi, 
Verdone. Milano, Silvana, 2000. In-4. Pp.270. 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Come nuovo.

  € 23,00
18 (Gavazzeni) AA.VV. Gianandrea Gavazzeni alla 

Scala, prefaz. di C. Fontana, saggio introdutt. di 
Q. Principe, documentazione storica e iconogra-
fica a cura di P. Guadagnolo. Milano, Rizzoli, 
2001. In-4. Pp.300. Centinaia di ill. fotogr. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

19 (Venezia) AA.VV. La Gloria di Venezia, l’arte nel 
diciottesimo secolo, catalogo della Mostra al 
Royal Academy of Art di Londra a cura di J. 
Martineau e A. Robison. Milano Electa, 1994. In-
4. Pp.528. Con 292 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. € 25,00

20 (Bassano) AA.VV. Jacopo Bassano c. 1510-92 
a cura di B. Louise Brown e P. Marini. Bologna, 
Nuova Alfa, 1992. In-4. Pp. CCLVI,350. Con 126 
tav. a col. n.t. e 184 ill. in nero. Custodia edit. in 
tela ill. Come nuovo. € 25,00

21 (Vermeer) AA.VV. Johannes Vermeer. Washin-
gton, National Gallery,1995. In-4. Pp.229. Con 
187 ill. anche a col. n.t. Come nuovo. € 22,00

22 (Leonardo Piombino) AA.VV. Leonardo a 
Piombino e l’idea della città moderna tra Quattro 
e Cinquecento a cura di A. Fara saggi di A. Fara, 
G.M. Fara, A. Natali Firenze, Olschki, 1999. In-4. 
Pp.188. Con 168 ill. in nero f.t. e 16 tav. a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 100,00. Ricco apparato 
di note. € 50,00

23 (Viani) AA.VV. Lorenzo Viani. Milano, Mazzotta, 
1986. In-8 gr. Pp.139. Con 80 tav. a p.pag. 
anche a col. e 45 ill. in nero. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Catalogo a cura di M. De Micheli e 
P. Pacini. Mostra di Milano, Pal. Reale. € 24,00

24 (’700) AA.VV. Marco Ricci e il paesaggio veneto 
del Settecento a cura di D. Succi e A. Delneri, 
testi di B. Aikema, B. De Klerck, I. Reale. Milano, 
Electa, 1993. In-4. Pp.359. Con 364 ill. anche a 
col. n.t. Come nuovo. Mostra di Belluno Palazzo 
Crepadona. € 25,00

25 (Arte sacra) AA.VV. Mostra d’arte sacra della 
diocesi di San Miniato 1969. Catalogo a cura di 
L. Bellosi, D. Lotti, A. Matteoli. S. Miniato, CRSM, 
1969. In-8. Pp.277. Con 135 ill. n.t. Come 
nuovo. € 20,00

26 (P. del Vaga) AA.VV. Perino del Vaga tra Raffael-
lo e Michelangelo. Catalogo della mostra di 
Mantova, Palazzo Te. Milano, Electa,2001. In-4. 
Pp.332. Con oltre 300 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. € 38,00

27 AA.VV. I Pittori della realtà in Lombardia. Catalo-
go della mostra a cura di R. Cipriani e G. Testori 
presentaz. di R. Longhi. Milano, Pal. Reale 
apr.lug. 1953. In-8. Pp.124. Con 160 tav. f.t. 
Sovracc. Ott. esempl. € 25,00

28 (Pontormo) AA.VV. Il Pontormo a Empoli. 
Venezia, Marsilio, 1994. In-4. Pp.137 Con 105 
ill. anche a col. Come nuovo. € 16,00

29 (Firenze architett.) AA.VV. Progetti per l’area 
direzionale di Firenze. Concorso nazionale per 
la progettazione planivolumetrica di un’area 
direzionale situata sul territorio fiorentino 
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all’interno dell’Area Centrale Metropolitana. 
Catalogo a cura di F. Bandini. Firenze, Centro Di, 
1978. In-4. Pp.242 nn. interam. ill. anche a col.

  € 30,00
30 (Q. Martini) AA.VV. Quinto Martini sculture e 

dipinti. Firenze, Ponte, 1995. In-4. Pp.116. Con 
45 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

31 AA.VV. Il Rosso e Volterra. Venezia, Marsilio, 
1994. In-4. Pp.199. Con 158 ill. anche a col. 
Come nuovo. € 20,00

32 (’600 Lombardo) AA.VV. Il Seicento Lombardo: 
I° Saggi introduttivi. II° Catalogo dei dipinti e 
delle sculture. III° Catalogo dei disegni, libri, 
stampe. Milano, Electa, 1991. 3 voll. In-4. 
Pp.137;215;170. Con 567 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia edit. Come nuovi. 
Celebre mostra di Milano al Palazzo Reale.

  € 48,00
33 (Vasari) AA.VV. Studi Vasariani atti del conve-

gno internaz. per il IV centen. della prima ediz. 
delle «Vite» del Vasari. Firenze, Pal. Strozzi 16-
19 set. 1950. Firenze, Sansoni, 1952. In-8. 
Pp.316. Con 18 ill. f.t. Ott. esempl. € 23,00

34 (Monselice) BARBANTINI N. Il Castello di 
Monselice. Venezia, Ferrari, 1940 In-4. 
Pp.327,15 nn. Con 416 belle ill. n.t. Mz. perg. 
edit con punte tit. oro dorso su tass. in pelle a 5 
nervi. Custodia edit. Perfetto esempl. € 70,00

35 (Ill. ‘800) BATISSIER L. Histoire de l’Art Monu-
mental dans l’antiquité et au Moyen Age suivi 
d’un traité sur la Peinture sur verre. Paris, Furne, 
1860. In-8 gr Pp.4 nn,IV,719. Con 385 belle inc. 
in legno n.t. e 4 belliss. tav. a p.pag. f.t. a col. 
Mz. marocch. rosso coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
assai fresco, ricco apparato di note. In barbe. 
Pregiata opera. Cfr. Brunet,I,700. Vicai-
re,I,337. Graesse,II,68.                         € 160,00

36 (Dandini) BELLESI S. Cesare Dandini, presen-
taz. di A. Paolucci. Torino, Artema, 1996. In-4. 
Pp.240. Con 320 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 90,00

37 (Architettura) BENEVOLO L. La Casa 
dell’Uomo. Bari, Laterza, 1981. In-8 carré. 
Pp.418. Con 749 ill. n.t. (Unito) IDEM. Storia 
delle città. Bari, Idem, 1982. Pp.1062. Con 1649 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. Custodia 
edit. in tela ill. € 40,00

38 (Musica Ill. ‘800) BERANGER. Musique des 
Chansons De Beranger airs notes anciens et 
modernes neuvième édit. revue par Fred. Bérat 
augmentée de la Musique des chansons posthu-
mes d’airs composés par Béranger, Halévy, 
Gounod et Laurent De Rillé avec deux tables, 
l’une alphabétique, l’autre historique des 450 
airs du recueil. Paris, Perrotin, 1865. In-8 
Pp.344. Con 80 tav. f.t. a p.pag. di dis. di 
Gradeville inc. Facsimile di autogr. f.t. su 3 
pp. Ill. inc. in legno al front. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso a 4 nervi. Legg. spellature.  € 120,00

39 BERENSON B. Italian Pictures of the Renais-
sance, a list of the principal artists and their 
works with an index of places: Venetian School. 
London, Phaidon, 1957. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.XIV,208;46. Con 1566 belle ill. in nero f.t. e 
2 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovi.

  € 80,00
40 (Disegni ‘700) BETTAGNO A. Disegni veneti del 

Settecento della Fondazione Giorgio Cini e delle 
collezioni venete. Catalogo della mostra. Pre-
sentaz. di G. Fiocco. Venezia, Neri Pozza, 1963. 
In-8. Pp.108. Con 128 ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 22,00

41 (Schiele) BISANZ H. NOVOTNY F. Egon Schie-
le, aussstellung zur 50. Wiederkehr seines 
Todestages. Gemalde. Vienna, 1968. In-4. 
Pp.50 nn. Con 74 tav. a p.pag. f.t. anche a col. 
Come nuovo. € 38,00

42 (Disegni) BJURSTROM P. The Art of Drawing in 
France 1400-1900 dravings from the National 
Museum Stockholm. New York, Sotheby’s, 
1987. In-4. Pp.223. Con 168 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. € 18,00

43 (Disegni) BORA G. I disegni della collezione 
Morelli. Bergamo, Credito Bergamasco, 1988. 
In-4. Pp.345. Con 396 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

44 (Disegni) BORA G. I disegni Lombardi e Geno-
vesi del Cinquecento. Treviso, Canova, 1980. In-
4. Pp.145. Con 118 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

45 (Bibliografia) BORRONI F. Le Carte Rajna delle 
biblioteca Marucelliana catalogo e bibliografia. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8. Pp.216. Intonso 
come nuovo. Sovracc. Custodia. Esempl. 410 di 
666 stampati. € 20,00

46 (Archeologia bibliografia) BORRONI FABIA. 
«Il Cicognara» Bibliografia dell’Archeologia 
Classica e dell’Arte italiana. Firenze, Sansoni, 
1954-67. 12 voll. In-8. Pp.4800. Moltiss. ill. e 
tav. Intonsi. Con sovracc. alcune con mancanze. 
Ediz. di 666 esempl. numerati la più accurata 
e ampia bibliografia dell’archeologia e 
dell’arte italiana. Per ogni autore sono ripor-
tate le opere, e per ogni opera le diverse 
edizioni. Opera essenziale.                 € 200,00

47 (Architett. Liberty) BOSSAGLIA R. Il liberty in 
Italia. Milano, Saggiatore, 1968. In-8. Pp.174. 
Con 86 ill. f.t. Come nuovo. € 22,00

48 (Erotismo) BUSSAGLI M. ZUFFI S. Arte e 
erotismo. Milano, Electa, 2001. In-4. Pp.303. 
Oltre 300 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 22,00

49 (Bibliogr. ‘700) CALDELARI P.C. Bibliofrafia del 
Settecento attraverso 2240 opere recensite 
dagli stampatori Agnelli di Lugano (1747-99). 
Con la collaboraz. di L. Luraschi Barro e M. 
Casoni. Locarno, Istit. Bibliogr. Ticinese, 2006. 2 
voll. In-4. Pp.1506. Oltre 200 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi.                           € 150,00
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50 (Bibliogr. Giunti Venezia) CAMERINI P. Annali 
dei Giunti Venezia. Firenze, Sansoni Antiquaria-
ton 1962-63. 2 voll. In-8. Pp.446;573. Intonsi in 
barbe. Sovracc. Con molte ill. n.t. Come nuovi. 
Fondamentale repertorio unico sull’ argo-
mento. Ediz. di 666 esempl. numerati. 1605 
ediz. descritte. € 90,00

51 (Viani) CARDELLINI SIGNORINI I. Lorenzo 
Viani. Firenze, CP&S, 1978. In-4. Pp.437. Oltre 
500 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 28,00

52 (Siena) CARLI E. La Pittura senese. Milano, 
Electa, 1955. In-8. Pp.315. Con 194 ill. anche a 
col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con strappet-
ti. € 20,00

53 (Pirovano) Catalogue de la bibliotheque de feu 
M. Cesare Pirovano, Roma, Rossi, 1901. In-8. 
Pp.278. Con 30 ill. n.t. anche a p.pag. 1256 
opere ottimamente descritte. Mz. pelle coeva 
tit. oro dorso a 4 nervi piatti marmorizz. Esempl. 
privo del titolo e dei dati tipografici, ricavati 
dall’ICCU che lo da di pag. 278 come il nostro.

  € 60,00
54 (Piranesi) CATELLI ISOLA M. MEZZETTI A. 

ZAMBONI S. Mostra di incisioni di G.B. Piranesi. 
Catalogo introd. di S. Bottari. Bologna, Alfa, 
1963. In-8. Pp.102. Con 181 tav. f.t. Sovracc. 
come nuovi. € 20,00

55 (Rosai) CAVALLO L. Cinquanta dipinti di Ottone 
Rosai a 50 anni dalla scomparsa, organizzazio-
ne P. Pananti collab. F. Farsetti. Firenze, Panan-
ti, 2008. In-8. Pp.272. Con 6 ill. n.t. e 50 tav. a 
col. a p.pag. Come nuovo. Mostra di Pal. Medici 
Ricciardi. € 22,00

56 (Puccini epistolario) CECCHINI R. Lettere 
Pucciniane. L’ epistolario di Giacomo Puccini dal 
1880 al 1924. Riccardo Cecchini ha riordinato 
l’epistolario, ha redatto le note, ha trad. dall’ingl. 
le lettere a Sybil Seligman e quelle pubblicate da 
G.R. Marek. Firenze, 1988. 2 voll. In-4. Pp.1384. 
Con ill. n.t. Tela tit. oro. Dattiloscritto elaborato e 
riprodotto in proprio dal curatore fuori commer-
cio. Comprende 2635 lettere. Prezioso reperto-
rio epistolare non stampato.               € 140,00

57 (Ill. ‘800) CELLINI B. Vita di Benvenuto Cellini 
orefice e scultore fiorentino scritta da lui 
medesimo, restituita alla lezione originali sul 
manoscritto Poirot ora Laurenziano ed arricchita 
d’illustrazioni e documenti inediti dal dott. Fran-
cesco Tassi. Firenze, Piatti, 1829. 3 voll. In-8. 
Pp.LXVII,460;616;570, 2 nn. Bel ritr. dell’aut. 
inc. in rame in antip. da M. Steinla. Un facsi-
mile pieg. f.t. Arme Cellini inc. a p.pag. f.t. 
Con 4 inc. in rame a p.pag. f.t. di Lasinio. Leg. 
coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Esempl. 
freschiss. Ricco apparato di note. Cfr. Razzoli-
ni-Bacchi, 111. Brunet,I,1725: «Belle édit.» 
Graesse,II,99. Gamba,338: «Stimabile edizio-
ne». Schlosser,p.362: «monumento unico 
nel suo genere anche nella letteratura italia-

na. La sua importanza oltrepassa di molto il 
campo limitato dell’arte..».                 € 240,00

58 (P. Della Francesca) CENTAURO G. Dipinti 
murali di Piero della Francesca, la basilica di S. 
Francesco ad Arezzo: indagini su sette secoli. 
Milano, Electa, 1990. In-4. Pp.318. Oltre 200 ill. 
anche a col. Come nuovo. € 23,00

59 (Disegni) CHIARINI M. I disegni italiani di 
paesaggio dal 1600 al 1750. Treviso, Canova, 
1972. In-3. Pp.145. Con 173 ill. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

60 (Sacre rappresentaz. Bibliogr.) CIONI A. 
Bibliografia delle Sacre Rappresentazioni. 
Firenze, Sansoni, 1961. In-8. Pp.356. Moltiss. 
ill. n.t. Come nuovo. Esempl. 460 di 666 stam-
pati. € 28,00

61 (Musica) CONTE P. Razmatas. Commedia 
musicale. Torino, Allemandi, 1989. Folio. 
Pp.192. Interam. ill. a col. e con musica. Cart. 
edit. Come nuovo. € 65,00

62 (Lippi) D’AFFITTO C. Lorenzo Lippi. Firenze, 
Edifir, 2002. In-4. Pp.392. Con 194 ill. in nero e 
76 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

  € 40,00
63 (Bibliografia Ed. ‘800) DENIS M. Bibliografia 

traduz. con aggiunte eseguita sulla II° ediz. dall’ 
abate A. Roncetti. Milano, Classici italiani, 1846. 
In-8. Pp.2 nn,VI, 365. Con 1 tabella pieg. f.t. In 
barbe. Mz. perg. con punte mod. tit. oro su tass. 
in pelle. Ex libris nobiliare. Interessante e 
dettagliata storia del libro antico non comu-
ne. € 120,00

64 (Aspertini) FAIETTI M. SCAGLIETTI KELE-
SCIAN D. Amico Aspertini, regesto documenta-
rio M. Iodice. Modena, Artioli-Banca Popolare, 
1995. In-4. Pp.375. Con 366 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.   € 25,00

65 (Architettura Napoleone) FARA A. Napoleone 
architetto nelle città della guerra in Italia. Firen-
ze, Olschki, 2005. In-4. Pp.64. Con 220 ill. f.t. di 
cui 29 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Bell’opera. Prezzo Olschki € 
182,00. Ricco apparato di note.   € 70,00

66 (Incunabuli) FAVA D. Manuale degli Incunabuli, 
II° ediz. riveduta. Milano, Gorlich, 1953. In-16. 
Pp.287. Con 28 tav. f.t. Scritta di appart. al front. 
rare richiami.   € 20,00

67 (Disegni) FORLANI A. I Disegni italiani del 
Cinquecento scuola fiorentina, senese, romana 
umbro ,marchigiana e dell’ Italia meridionale. 
Venezia, Sodalizio, (1962). In-4. Pp.364. Con 
131 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

    € 28,00
68 (Architettura Cistercense) FRACCARO DE 

LONGHI K. L’Architettura delle Chiese Cister-
censi italiane con particolare riferimento ad un 
gruppo omogeneo dell’ Italia settentrionale, pref. 
di E. Arslan. Milano, Ceschina, 1958. In-8. 
Pp.342. Con 75 ill. n.t. e 162 ill. f.t. in tav. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc Il più importante saggio 
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sull’architettura gotica cistercense in Italia, 
con ricco apparato iconografico..Ricco appa-
rato di note.   € 60,00

69 (Musica) FRAJESE V. Dal Costanzi all’opera, 
cronache, recensioni e documenti in 4 volumi 
con la collaboraz. di J. Tognelli. Roma, Capito-
lium, 1977-78. 4 voll. In-4. Pp.262;194;309;322. 
Oltre 650 ill. n.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Sovracc. Come nuovi.   € 70,00

70  (Monumentale opera Ferrara) FRANCE-
SCHINI A. Artisti a Ferrara in età umanistica e 
rinascimentale, testimonianze archivistiche dal 
1341 al 1516. Ferrara, CRF-Corbo, 1993-97. 4 
voll. In-4. Pp.XIV,888;656;882. Con 98 tav. Tela 
edit. tit. a secco ai dorsi e piatti ant. Sovracc. 
Come nuovi (legg. allentato lo spig. al I° vol.). 
Analizzati 3359 documenti con indici: degli 
artisti, dei nomi dei luogo e di cose notevoli, 
delle fonti, delle tavole. L’aut. su incarico 
della Cassa di Risparmio di Ferrara e con il 
supporto della Deputazione ferrarese di 
storia Patria, ha pazientemente trascritto, in 
molti anni di lavoro «tutto quanto interessava 
gli artisti operanti a Ferrara nei vari campi 
seguendoli, nel loro lavoro, nelle loro vicen-
de quotidiane». Opera importante e preziosa.

  € 450,00
71 (Urbanistica) FRANCHETTI PARDO V. GUI-

DONI E. MARINO A. Storia dell’ Urbanistica: I° 
Dal trecento al Quattrocento. II° Il Cinquecento. 
III° Il Seicento. Bari, Laterza 1979-82. 3 voll. In-8. 
Pp.592;704;644. Con 1751 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovi. Testo a 2 col.   € 70,00

72 (Bibliografia ed. ‘800) GAMBA B. Serie dei testi 
di lingua italiana e di altri esemplari del bene 
scrivere opera nuovamente rifatta da Bartolo-
meo G. e divisa in due parti. Venezia, Alvisopoli, 
Milano, Stella, 1828. In-8. Pp.XX,521. Testo a 2 
col. Mz. perg. con punte tit. mss. al dorso piatti 
con carta a colori. Qc. macchiolina. Ex libris 
nobiliare. 2270 opere molto bene descritte, 
celebre bibliografia fondamentale sempre 
citata. € 100,00

73 (Architettura) GAZZOLA P. Michele Sanmicheli 
catalogo. Venezia, Neri Pozza, 1960. In-8. 
Pp.250. Con 19 ill. n.t. e 256 tav. f.t. a p.pag. 
Cart. edit. tit. oro dorso e piatto ant. Bell’opera. 
Ott. esempl.   € 28,00

74 (Correggio) GHIDIGLIA QUINTAVALLE A. Gli 
affreschi del Correggio in San Giovanni Evange-
lista a Parma presentaz. di R. Longhi. Milano, 
Silvana, 1962. In-Folio. Pp. 4 nn,54. Con 44 tav. 
f.t. a col. e 41 ill. in nero. Cart. edit. Sovracc.

    € 20,00
75 (Poppi) GIOVANNETTI A. Francesco Morandini 

detto il Poppi. Firenze, Edifir, 1995. In-4. Pp.260. 
Con 177 ill. in nero e 9 a col. Sovracc. Come 
nuovo.   € 25,00

76 (Capolavori ‘500) GNANN A. (a cura) L’età di 
Michelangelo capolavori dell’Albertina. Milano, 

Electa, 2004. In-4. Pp.245. Con 168 ill. a col. 
n.t. Come nuovo. Leonardo, Michelangelo, 
Raffaello, Raimondi, Fra Bartolomeo, Ugo da 
Carpi, Pordenone, Bonsignori, Parmigianino, A. 
Del Sarto, Baccio Bandinelli, etc.   € 22,00

77 (Incunaboli in America) GOFF F.R. Incunabula 
in American Libraries a third census of fifteenth-
century books recorded in nort american collec-
tioned. New York, Bibliographical Soc. of Ameri-
ca, 1964. In-8. Pp.LXIII,798. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl.   € 65,00

78 (Disegni) GRASSI L. I Disegni italiani del Tre-
cento e Quattrocento, scuole fiorentina, senese, 
marchigiana, umbra. Venezia, Sodalizio, (1961). 
In-4. Pp.276. Con 117 tav. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

79 (Genova Gallerie) GROSSO O. Catalogo della 
Galleria di Palazzo Rosso, della Pinacoteca di 
Palazzo Bianco e delle Collezioni di Palazzo 
Comunale. Genova, Masini, 1931. In-16 Pp.368. 
Con 105 ill. Come nuovo.   € 25,00

80 (Mobili) HAYDEN A. Chats on Old Furniture a 
practical guide for collectors. London, Fisher 
Unwin, 1905. In-8. Pp.283. Con 108 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro e decoraz. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Timbro ex libris G. Maraini. Opera 
classica ricercata.   € 20,00

81 (Architett. ill. ‘800) HOPE T. Histoire de 
l’Architecture. Paris, Paulin, 1839. 2 voll. In-8. 
Pp.511. Con 97 tav. a p.pag. protette da velina. 
Mz. marocch. bruno tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Duplice filetto oro ai piatti. 
In barbe ott. esempl. Prima ediz. francese di 
questa storia dell’architettura corredata di 
belle tavole. Fioriture. € 150,00

82 (Romania) IORGA N. Les arts mineurs en 
Roumanie: Icones, Argenterie, Miniatures (207 
figures dont 26 planches en couleurs). Bucares, 
Impr. L’état. 1934. Folio. Pp.54. Con 207 ill. in 
nero f.t. e 26 tav. a p.pag. a col. f.t. Mz. pelle 
edit. Abrasa.   € 40,00

83 (Tiepolo) KNOX G. (a cura) Tiepolo, tecnica e 
immaginazione. Venezia, Pal. Ducale. Venezia, 
Alfieri, 1979. In-8. Pp.150. Con 173 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc.   € 18,00

84 (Ill. ‘800) LEFEVRE A. VIARDOT L. Le meravi-
glie delle Arti con numerose note ed aggiunte di 
L. Chirtani. Vol. I° Architettura e Scultura. Vol. II° 
La Pittura. Milano, Treves, 1881-82. 2 voll. In-8 
gr. Pp.20;642. Con 541 inc. in legno n.t. di 
varie grandezze. Bella leg. edit. in p. tela con tit. 
e decoraz. oro e a secco ai dorsi e piatti ant. 
Esempl. assai freschi. Bell’opera.   € 95,00

85 (Alberti Ed. ‘800) MANCINI G. Vita di Leon 
Battista Alberti. Firenze, Sansoni, 1882. In-16. 
Pp.580. Mz. tela mod. Fiorit. tit. oro su tass. in 
pelle. Edizione rara. Ricco apparato di note.

  € 100,00
86 MANETTI R. Gli affreschi di villa Arrivabene città 

ed eserciti nell’Europa del Cinquecento. Firenze, 
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Salani,1981. In-8. Pp.114. Con 77 ill. n.t. anche 
a col. Come nuovo. € 18,00

87 (Rimini chiese) MARCHESELLI C.F. Pitture 
delle chiese di Rimini 1754, a cura di P.G. 
Pasini. Bologna, Alfa, 1972. In-4. Pp.344. Con 
209 ill. e 32 a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 25,00

88 (Disegni) MELLI L. Maso Finiguerra. Firenze, 
Edifir, 1995. In-8 gr. Pp.236. Con 188 ill. in nero 
e 8 a col. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

89 (Architettura) MERLIN P. Le città nuove pre-
sentaz. di L. Benevolo. Bari, Laterza, 1971. In-8. 
Pp.360. Con 27 ill. f.t. e 56 fig. n.t. Come 
nuovo. Sovracc. Con note. € 18,00

90 (Ed. ‘700) MILIZIA F. Dizionario delle Belle Arti 
del Disegno estratto in gran parte dalla enciclo-
pedia metodica. Bassano, Remondini, 1797. 2 
voll. In-8. Pp.XV,1 b.ca,282;2 nn,286,1 nn. 
Esempl. in barbe assai freschi. Cartoncino edit. 
Lievi fiorit. Cfr. Brunet,9116. Cicognara, 3165. 
Schlosser - Magnino, 683. Gamba, 2806. 
Vinet, 1162.                                          € 200,00

91 VENDUTO
92 (Tappeti) MUMFORD J.K. Oriental rugs. New 

York, Scribner’s 1925. In-8. Pp.302. Con 24 tav. 
a col. e 8 in nero f.t. varie ill. n.t. 2 carte geogr. 
pieg. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. ill. 
Come nuovo. € 30,00

93 (Bibliogr.) MUMMENDAY R. Von Buchern und 
Bibliotheken. Bonn, Buchgemeinde, 1950. In-8. 
Pp.348. Con 153 ill. e 17 iniz. da testi antichi e 
mss. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
94 (Paesaggio) NEBBIA U. ADHEMAR H. Il 

Paesaggio italiano artisti italiani e stranieri. 
Mag.giu. Milano, Pal. Sociale, 1954. In-16. 
Pp.198. Con 93 tav. a p.pag. n.t. Come nuovo.

  € 19,00
95 (Architettura Barocco) NORBERG-SCHULZ 

C. Architettura Barocca. Venezia, Electa, 1971. 
In-4. Pp.412. Con 395 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia come nuovo. € 35,00

96 (Saraceni) OTTANI CAVINA A. Carlo Saraceni. 
Milano, Spagnol, 1968. In-8 gr. Pp.190. Con 54 
ill. in nero f.t. e 10 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Lieve erosione al marg. est. piatto 
post. € 80,00

97 (Macchiaioli) PEPI C. e M.F. Fattori e Lega 
profeti del Novecento, alla scoperta della pittura 
labronica nella Raccolta Pepi. Firenze, Giunti, 
1998. In-4. Pp.128. Con 98 tav. a col. e 11 ritr. 
Come nuovo. € 18,00

98 (Castiglione) PERCY A. Giovanni Benedetto 
Castiglione Master Draughtsman of the italian 
Baroque, foreword by Sir A. Blunt. Philadelphia, 
Museum of Art, 1971. In-4. Pp.162 Con 232 ill. 
n.t. € 22,00

99 (Disegni Firenze) PETRIOLI TOFANI A. (a 
cura) Il Disegno fiorentino del tempo di Lorenzo 
il Magnifico. Firenze, Uffizi. Milano, Silvana, 

1992. In-4. Pp.311. Centinaia di ill. anche a col. 
n.t. Come nuovo. Celebre mostra. € 22,00

100 (Giorgione) PIGNATTI T. Giorgione. Venezia, 
Alfieri, 1969. In-4. Pp.364. Con 331 ill. in nero 
n.t. e 24 tav. a col. Tela edit. Ott. esempl. 
Sovracc. con picc. mancanza. € 25,00

101 (Filatelia) PILONI L. Bibliografia della posta e 
filatelia italiane. Firenze, Olschki, 1959. In-8. 
Pp.418. Con 16 tav. f.t. Intonso in barbe. Come 
nuovo. Esaurito 2800 opere descritte. € 50,00

102 QUENEAU R. Cent mille milliards de poémes, 
postface de F. Le Lionnais. Paris, Gallimad, 
1982. In-4. Tela edit. perfetto esempl. Creativa 
soluzione dell’aut. per redigere migliaia di corti 
componimenti tramite le combinazioni dei testi 
dei dieci sonetti stampati ciascuno su 17 striscio-
line di carta combinabili tra loro in modo ingegno-
so. € 50,00

103 (Markelius) RAY S. Il contributo svedese all’ 
architettura contemporanea e l’opera di Sven 
Markelius. Roma, Officina, 1969. In-8. Pp.202. 
Con 27 fig. n.t. e 136 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Importante opera sul maestro di 
Stoccolma. Prima edizione. € 32,00

104 (Architettura Ill. ‘800) ROSENGARTEN A. Die 
Architektonischen Stylarten. Eine kurze, allge-
meinfassliche Darstellung der charakterischen 
Verschiedenheiten der architektonischen 
Stylarten. Braunschwei Vieweg, 1874. In-8. 
Pp.480. Con 639 inc. anche a p.pag. n.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Ott. esempl. € 50,00

105 (Bibliogr. Periodici Padova) ROSSETTO S. 
CAVALIERE L. Catalogo dei periodici della 
biblioteca Universitaria di Padova. Firenze, 
Olschki, 1978. In-8. Pp.403. Intonso. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 93,00. € 35,00

106 (Bibliografia Palermo Ed. ‘800) ROSSI G. 
Indice Topografico ed alfabetico della Biblioteca 
del Comune di Palermo. Vol. II°.b (manca il I°). 
Palermo, Lao, 1857. In-8. Pp.48. Testo a 2 col. 
Mz. pelle mod. con punte dorso a 5 nervi, piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. In barbe. Cfr. 
Mira,II,303 cita il solo I° vol. del 1855. € 50,00

107 (Palma il Vecchio) RYLANDS P. Palma il Vec-
chio l’opera completa. Milano, Mondadori, 1988. 
In-4 gr. Pp. 336. Con 328 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Come nuovo € 75,00

108 (Futurismo) SALARIS C. Storia del futurismo, 
libri giornali manifesti. Roma, Ed. Riuniti, 1992. 
In-8 gr. Pp. 302. Con 325 ill. anche a col. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 30,00

109 SALMI M. Chiese romaniche della campagna 
toscana. Firenze, CRF, 1958. In-4. Pp.46. Con 
120 belle ill. f.t. Tela edit. Sovracc. € 25,00

110 (Man Ray) SCHWARZ A. Man Ray il rigore dell’ 
immaginazione. Milano, Feltrinelli, 1977. In-8. 
Pp.396. Con 520 ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

111 (Vitozzi Architett.) SCOTTI A. Ascanio Vitozzi 
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ingegnere ducale a Torino. Firenze, Nuova Italia, 
1969. In-8. Pp.192. Con 49 ill. f.t. Come nuovo. 
Prima ed unica ediz. Ricco apparato di note.

  € 20,00
112 (Alberti)  SIMONCINI G. (a cura) L’Architettura 

di Leon Battista Alberti nel Commento di Pellegri-
no Tibaldi. Ediz. critica e apparato delle varianti 
S. Orlando esegesi e saggio introdutt. di G. 
Simoncini. Roma, De Luca, 1988. In-8. Pp.307. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 30,00

113 (Architettura ‘800) TACCANI F. Storia dell’ 
architettura sulla origine la significazione e gli usi 
che si attribuiscono ai suoi membri e sugli studj 
necessari per apprender l’arte esame logico con 
note ed una tavola. Milano, Truffi, 1844. In-8. 
Pp.308. Con 1 tav. f.t. inc. in rame Oltre 60 pp. 
di note. Mz. tela coeva tit. oro piatti marmorizz. 
Firma di appart.                                     € 100,00

114 (Disegni) VALERIANI E. CIPRIANI A. (a cura) I 
disegni di figura nell’ Archivio Storico dell’ Acca-
demia di San Luca, con un saggio di O. Michel. 
Roma, Quasar, 1988. Vol. I°. In-4. Pp.206. Con 
151 ill. n.t. Tela edit tit. oro dorso e piatto ant. 
Come nuovo € 19,00

115 VENTURI L. Saggi di critica. Roma, Bocca, 
1956. In-8. Pp.375. Intonso come nuovo. Prima 
ediz. No sovracc. € 25,00

116 (Ed. ‘700) VENUTI R. Risposta alle riflessioni 
critiche sopra le differenti scuole di Pittura del Sig. 
Marchese d’ Argens. Lucca, Busdrago, 1755. In-8. 
Pp.12 nn,213,7 nn. Fregio al front. Fregi tipogr. 
Testatina e capol. inc. in rame. Esempl. fresco. 
Ricco apparato di note. Cart. edit. tit. mss. al 
dorso. Ex libris. Glossa coeva ad 1 pag. Pregiata 
prima ediz. rara. Cfr. Melzi,II,459. Cicogna-
ra,201. Biancardi-Fran-cese,449. Gam-
ba,2488: «pregevole».                            € 360,00

117 (Catalogo Louvre 1858) VILLOT F. Notice des 
tableaux exposés dans les galeries du Musée 
Imperial du Louvre. Ier partie: Ecoles d’Italie et 
d’Espagne. Paris, Mourgues, 1858. In-16. 
Pp.374. Ogni dipinto commentato con una 
scheda dettagliata. 558 opere. € 35,00

118 (Disegni) WHITE C. WHISTLER C. HARRISON 
C. Il Segno del genio, cento disegni di grandi 
Maestri del passato dall’ Ashmolean Museum di 
Oxford. Roma, De Luca, 1991. In-4. Pp.215. 
Con 100 tav. a col. a p.pag. con descrizione in 
ampia scheda a fronte. Mostra di Roma Pal. 
Ruspoli. € 22,00 

119 (Architettura) ZEVI B. Poetica dell’architettura 
neoplastica. Milano, Tamburini, 1953. In-8. 
Pp.178. Con 183 ill. n.t. ed 1 a col. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Prima edizione. € 25,00 

120 (Rosa) ZOCCHI V. Salvator Rosa a Firenze. Ivi, 
Da Vinci, 1962-63. In-8. Pp.40. Con 29 tav. f.t. 
anche a col. Sovracc. Timbro di appart. Ediz. di 
300 esempl € 20,00

FILOLOGIA CLASSICA - LETTERATURE 
ANTICHE E MODERNE

121 (Ed. ‘500 Emblemi Ill.) ALCIATUS. Emblemes 
en Latin et Francois vars pour vers. Augmentéz 
de plusieurs Emblemes, en Latin dudict Autheur, 
trad. nouvellement en Francois. Ordonnez par 
lieux communs, avec briesues expositions, & 
enrichis de plusieurs figures non encore impri-
mées par cy devant. Paris, Hier. De Marnef et 
Guill. Cavellat au mont S. Hilaire à l’enseigne du 
Pelican, 1574. In-8 picc. Pp.332,14 nn. Marca 
edit. al front. e diversa al fine a p.pag. Fregi 
tipogr. Con 211 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso a 4 
nervi. Qc. raro alone. Esempl. reglée. Impor-
tante e non comune ediz. Manca al British e 
all’Adams. Non censito nell’ICCU. € 800,00

122 (Ed. ‘700) ALDINI G.A. De varia Latinae. Lin-
guae fortuna Dissertatio. Caesenae, Blasinii, 
1775. In-8. Pp.VIII,2 nn,93. Front. in caratt. 
rossi e neri, marca edit. inc. in legno al front. 
Fregi tipogr. In barbe assai fresco, in carta forte. 
Cart. coevo ampie note.   € 90,00

123 ALFERO G.A. Adalbert von Chamisso. Torino, 
Bocca, 1924. In-8. Pp.264. Intonso.   € 20,00

124 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Opere Minori: Il Canzo-
niere aggiuntovi le Rime Sacre e le Poesie 
Latine, la Vita Nuova i Trattati De Vulgare Elo-
quio, De Monarchia e la questione de Aqua et 
Terra. Il Convito e le Epistole, con traduz. ital. 
delle opere scritte latinamente e note e illustra-
zioni di P. Fraticelli. Firenze, Barbera, 1856-57. 3 
voll. In-16. Pp.467; 470; 567. Parz. intonsi in 
barbe. Ricco apparato di note. Cfr. Mambel-
li,686,817,1039. Fiske,I,70. € 120,00

125 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Vita Nova secondo la 
lezione di un Codice inedito del secolo XV colle 
varianti dell’edizioni più accreditate. Pesaro, 
Nobili 1829. In-8. Pp.VIII,74,4 nn. In barbe 
marginoso. Cfr. Mambelli,679. Fiske,I,83. 
Gamba,416 nota. Graesse,II,334. Brunet, 
II,517.   € 70,00

126 ALIGHIERI D. Tutte le opere a cura di F. Chiap-
pelli. Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp.1189. 
Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant.   € 23,00

127 (Ill. ‘900) ANACREON. Odes traduits en Franca-
is par Remy Belleau et Illustrées par Albert 
Decaris. Paris, Javal, 1950. Folio. Pp.212. Inc. al 
front. e 21 magnifiche tav. f.t. a p.pag. fine-
mente incise, inoltre molte inc. in legno n.t. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. 
Ediz. di soli 230 esempl. il ns. 117. Perfetto 
esempl. in barbe sous emboitage in mz. tela e 
cart. Inoltre custodia edit. rigida. Bellissima 
opera. € 350,00

128 (Ill. Dulac) ARABISCHE Nachte erzlahlungen 
aus tausend und eine nacht. Mit 24 fabrigen 
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tafeln von Edmund Dulac. Bergen, Buchgemein-
schafr ex libris, 1953. In-8. Pp.224. Con 24 tav. a 
p.pag. a col. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Picc. abrasione dorso sup.   € 90,00

129 (Erotica Ill. ‘900) ARETINO P. Les Sonnets 
Luxurieux du Divin Pietro A. texte italien, le seul 
authentique et traduct. littéraire. Bruxelles, 1932. 
In-8 gr. Pp.104. Con 16 tav. a col. f.t. a p.pag. 
sciolte di A. Collot molto esplicite. In barbe 
perfetto. Edizione di soli 350 esempl. numera-
ti fuori commercio il ns. n° 10. Cfr. Dutel,2417. 
Non comune. € 160,00

130 (Ed. ‘800) ARISTOPHANES. Comoediae 
recensuit et annotationes instruxit Fridericus 
Henricus Bothe. Editio II° emendatior. Lipsiae, 
Harnianae, 1845. 4 voll. Pp.414;384;320;336. 
Mz. perg. coeva con punte tit. oro ai dorsi su tass. 
in pelle, piatti marmorizz. Ex libris nobiliare in 
rame coevo. Bruniti minima abrasione a 2 dorsi. 
Ricco apparato di note. € 150,00

131 ARLAND M. La Route Obscure avec un portrait 
de l’aut. gravé sur bois par G. Aubert. Paris, NRF, 
1924 In-16. Pp.100. Esempl. 337 di 1115 
stampati. Prima ediz.   € 30,00

132 (Dantesca) AA.VV. Centro SCALIGERO di studi 
danteschi. Lectura Dantis Scaligera: Inferno, 
Purgatorio, Paradiso. Firenze, Le Monnier, 
1967-68. 3 voll. In-8. Pp.1226;1240;1330. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovi. Ricco apparato di 
note.   € 70,00

133 AA.VV. Cultura-Letteraria popolare-dotta nel 
Seicento francese prefaz. di M. Soriano. Bari, 
Adriatica, 1979. In-8. Pp.247. Come nuovo. 
Scritti di: Carile, Carofiglio, Dalla Valle, Jannini, 
Mandrou, Pompejano, etc.   € 22,00

134 ALFIERI V. Del Principe e delle Lettere a cura di 
L. Russo. Firenze, Le Monnier, 1943. In-16. 
Pp.24. Con 1 tav. in antip. Come nuovo. Inau-
gura il gusto di una letteratura che si sviluppa 
libera nella vita civile e non si adegua sotto la 
protezione delle corti..   € 24,00

135(Ill. ‘800) AA.VV. Le Diable a Paris Paris et les 
Parisiens a la plume et au crayon par Gavarni, 
Grandville Bertal, Cham, Dantan, Clerget, 
Balzac, Feuillet, De Musset, Sand, Stahl, Sue, 
Soullé, Droz, Rochefort, Villemot, etc. Paris, 
Hetzel, 1868-69. 4 parti in 2 voll. In-8 gr. 
Pp.232;200;200;200. Con 770 tav. a p.pag. f.t. 
e 587 inc. in legno n.t. di varie grandezze. Mz. 
marocch. coevo tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ex 
libris. Ott. esempl. Cfr. Vicaire,III,245. € 400,00

136 AA.VV. Grafia e interpunzione del latino nel 
medioevo. Seminario internaz. Roma, 27-29 
sett. 1984 a cura di A. Maierù. Roma, Ateneo, 
1987. In-8. Pp.230. Con 7 tav. f.t. Come nuovo. 
Ricco apparato di note.   € 25,00

137 (Iscrizioni) AA.VV. Iscrizioni storiche ellenisti-
che testo critico, trad. e commento a cura di L. 
Moretti. Vol. I° Attica, Peloponneso, Beozia. Vol. 

II° Grecia centrale e settenrionale. Firenze, 
Nuova Italia, 1967-76. 2 voll. In-8. Pp.194;176. 
Tela edit. Come nuovi. Ricco apparato di note.

    € 54,00
138 (Dantesca) AA.VV. Letture dantesche: Inferno. 

Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp.685. A cura di 
G. Getto. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

139 (Montale) AA.VV. Letture Montaliane in occasio-
ne dell’80° compleanno del Poeta. Genova, 
Bozzi, 1977. In-8. Pp.455. Come nuovo.  € 28,00

140 AA.VV. I Lirici Greci (Elegia e Giambo) trad. da 
G. Fraccaroli. Torino, Bocca, 1923. In-8. Pp.312. 
Come nuovo. Ricco apparato di note.   € 25,00

141 (Erotica Ill. ‘900 Becat) AA.VV. L’ Oeuvre Liber-
tine des Poétes au XIXe siècle Poèmes de 
Goufré, Méry, Hugo, Janin, Gautier, Nadaud, 
Baudelaire, Delveau, Monselet, Gratigny, 
Murger et Camuset, Les Sonnets du Docteur, 
Préf. de Jean Cabanel illustrations originales de 
P.E. Bécat. Paris, Briffaut, 1951. In-8. Pp.192. 
Con 8 belle tav. a p.pag. f.t. a col. Esempl. 254 
di soli 1050 stampati e numerati. In barbe. 
Perfetto esempl. allo stato di nuovo. Custodia 
rigida. Prima edizione. € 130,00

142 (Adorno) AA.VV.  OLOI DIZESIOS le vie della 
ricerca studi in onore di Francesco Adorno a cura 
di M.S. Funghi. Firenze, Olschki,1996. In-8. 
Pp.746. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 115,00. Ricco apparato di note. € 50,00

143 AA.VV. Parnassiani e Simbolisti francesi, liriche 
scelte e trad. da V. Errante. Firenze, Sansoni, 
1953 In-8. Pp.618. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. di Bramanti. Perfetto.   € 25,00

144 AA.VV. Romanzi picareschi: anonimo, Alemàn, 
Cervantes, Quevedo. Firenze, Sansoni, 1953. 
In-8. Pp.686. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. di Bramanti. Perfetto.   € 23,00

145 (Tassoni) AA.VV. Studi Tassoniani atti e memo-
rie del convegno di studi per il IV cent. della 
nascita di Aless. Tassoni. Modena, 6-7 nov. 
1965. Modena, Muratoriana, 1966. In-8. Pp.353. 
Con 7 tav. f.t. Come nuovo sovracc. Ricco 
apparato di note.   € 23,00

146 (Teatro Fiorentino Ed. ‘700) AA.VV. Teatro 
comico fiorentino. Firenze, (ma Venezia) 1750. 
(Contenente 20 delle più rare commedie citate 
da’ Sig. Accademici della Crusca). 6 voll. In-8. 
Pp.2162. Frullone Crusca inc. in legno ai 
front. Ottime leg. coeve in pieno vitello marrone 
tit. e ricchiss. decoraz. oro ai dorsi a 5 nervi, qc. 
picc. spellatura. Sguardie marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza. Opere di: Cecchi, Lasca, 
Ambra, Salviati, Buonarroti. Cfr. Parenti, Luo-
ghi Falsi, 89. Gamba,991. Graesse,VI,45. 
Razzolini-Bacchi,346. Brunet,V,687: «recueil 
estimé du aux soins de J. Ch. Frighetti». Ogni 
commedia con proprio fontespizio e pagina-
zione. Picc. restauro all’angolo del piatto ant. al 
III° vol. € 500,00
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147 (Ed. ‘700) BANDETTINI LANDUCCI T. Polidoro 
tragedia d’Amarilli Etrusca. (Al fine) Lucca, 
Bonsignori, 1794. In-4. Pp.115. Esempl. fresco. 
Cart. coevo dorato. Ott. esempl. Prima ediz. Cfr. 
Giordano, Letterate toscane del ‘700,49. 
Biancardi-Francese,41. Passigli,I,280.  

  € 180,00
148 (Ed. ‘700) BANDETTINI LANDUCCI R. Polidoro 

tragedia d’Amarilli Etrusca. (Al fine) Lucca, 
Bonsignori, 1794. In-8. Pp.115,1 b.ca 1 nn. 
Esempl. fresco. Piena pelle mod. tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Tripla cornice oro ai piatti. Con-
servato il cartoncino decorato coevo a col. Ex 
libris. Prima ediz. Cfr. Giordano, Letterate 
Toscane del ‘700,49. Biancardi-Francese,41. 
Passigli,I,280. € 190,00

149 (Scompleto Ed. ‘700) BANDETTINI LAN-
DUCCI T. Rime estemporanee di Amarilli etru-
sca. Verona, Giuliani, 1801. In-8. Pp.127,2 
nn,39. Bel ritr. inc. in rame a p.pag. in antip. da 
dall’Acqua inc. in rame al front. 12 test. e 
final. inc. in rame. (mancano le pp. 79,80, 
81,82). Esempl. in barbe ad ampi margini assai 
fresco. Varese mod. Conserv. le cop. mute orig. 
Prima rara ediz. Cfr. Ferri, Bibl. Femminile 
italiana,p34. Giordano, Letterate toscane del 
‘700,p.50: «Bella ediz.». Parenti, Rarità Bibl. 
IV,78. Parenti prime ediz.51. Biancardi-
Francese,41.   € 90,00

150 (Ed. ‘800) BANDETTINI LANDUCCI T. La 
Teseide poema, e Poesie varie. Parma, Mussi, 
1805-06. 4 voll. In-4 gr. Pp.8 nn,X,272;321,1 
nn;4 nn,226,1 nn;4 nn,228,1 nn. Belliss. ritr. in 
antip. al I° vol. a p.pag. f.t. inc. da Rosaspina. 
Bella leg. coeva in mz. pelle verde con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi su tass. Piatti int. ed esterni 
marmorizz. Esempl. di rara freschezza. Perfetti. 
Prime rare edizioni. Cfr. Giordano, Letterate 
toscane del ‘700,p.50 e 51: «edizione magnifi-
ca». Biancardi-Francese,41. Ferri, Bibl. 
femminile italiana,p.34. Parenti, rarità 
bibl.IV,80 (ediz. magnifica e assai rara). 
Passigli,I,280. Teresa Bandettini L. (detta 
Amarilli Etrusca) (Lucca, 1763-1837) attrice e 
poetessa estemporanea famosa sui palco-
scenici di mezza Europa della prima metà 
dell’ 800, recitò più volte al teatro Accademi-
co di Bagni di Lucca in onore della corte. 
Graesse,I,286. € 550,00

151 BARBERI SQUAROTTI G. Gli inferi e il labirinto 
da Pascoli a Montale. Bologna, Cappelli, 1974. 
In-8. Pp.269. Come nuovo.   € 18,00

152 BARGELLINI P. Pian dei Giullari panorama 
storico della letteratura italiana dalle origini al 
novecentocinquanta. Firenze, Vallecchi, 1951-
62. 3 voll. In-8. Pp.440;608;700. Con 144 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro dorsi e piatti. Perfetti.   € 48,00

153 (Ed. ‘800) BATACCHI D. Opere (Novelle, La rete 
di Vulcano, Il Zialdone). Londra (ma Milano) 
1856. 5 tomi in 2 voll. In-24. Pp.332;290; 

273;292;233. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Cfr. 
Parenti, Diz. luoghi di Stampa,130.   € 50,00

154 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) BETTINELLI S. 
Opere. Venezia, Zatta, 1780-82. 8 voll. In-8. 
Pp.3000. Ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. da 
D. Cagnoni. Freschiss. esempl. ampie note. 
Cart. marmorizz. rigido ‘800 con etichette ai 
dorsi. Opera assai pregiata. Cfr. Gamba,2157. 
Brunet,I,853. Morazzoni,216. Graesse,I,355. 

  € 320,00
155 (Ed. ‘600) BONARELLI DELLA ROVERE G. 

Opere. (In fine) Roma, Lud. Grignani, 1640. 2 
parti in un vol. In-12 Pp.4 nn,12,120;36 nn,218. 
Front. interam. inc. in rame a p.pag. e altra 
inc. ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. inc. da 
G.B. Cavazza. Piena perg. coeva tit. oro al 
dorso. Ott. esempl. La I° parte cotiene la biogr. 
dell’aut. scritta da F. Ronconi e la favola «Filli 
di Sciro» con il prologo di G.B. Marino. La II° 
parte «Discorsi in difesa del doppio amore 
della sua Celia». Pregiata ediz. Cfr. Vincia-
na,4028. Quadrio,V,410. Cat. Capponi,76.

  € 150,00
156 (Mimi romani) BONARIA M. Romani mimi. 

Roma, Ateneo, 1965. In-8. Pp.411. Tela edit. 
Ricco apparato di note Qc. rara sottolin. 

    € 20,00
157 (Ediz. ‘700) BOUDIER DE VILLEMERT P.J. L’ 

Amico del le donne opera morale trad. 
dall’idioma francese nel toscano in versi sciolti 
da Lorenzo Luzi fiorentino dedicata al merito 
signolare di sua eccell. il Sig. March. Cav. Gio. 
Corsi. Lucca, Rocchi,1763. In-8. Pp.223. Qc. 
arrossatura. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Cfr. 
Barbier,I,132c. Passigli,I,567.   € 70,00

158 (Ill. ‘800) BOUFFLERS S. Oeuvres. Paris, 
Pironnet, 1805. 2 voll. In-24. Pp.4 nn,256;300. 
Ritr. dell’aut. in antip. inc. in rame e 8 tav. f.t. a 
p.pag. inc. in rame da Delignon, Dupreel. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Cfr. Gay,III,543. Graziosa ediz.   € 90,00

159 (Erotica Ill. ‘900) BRANTOME P. DE. Les vies 
des dames galantes illustrations en couleurs et 
en noir de Jacques Touchet. Paris, Belle Etoile, 
1938. 2 voll. In-8. Pp.288;272. Con 206 ill. in 
nero n.t. 7 a col. e 20 tav. a col. a p.pag. f.t. 
Cop. ill. a col. Come nuovi. Edizione limitata a 
1430 esempl. il ns. 650 sur «veline Navarre». 
Cfr. Monod,1885. Carteret, IV,82. € 150,00

160 (Novelle Ed. ‘700) BUONAFEDE T.B. Dell’ 
apparizione di alcune ombre novella le letteraria. 
Lucca, Giusti,1758. In-4. Pp.XL,40. Esempl. in 
barbe assai marginoso. Lievi fiorit. Ottima 
conservazione cart. edit. tit. mss. al dorso. Cfr. 
Melzi,I,77. Prima ediz. € 150,00

161 BUTOR M. Le Génie du lieu. Paris, Grasset, 
1958. In-16. Pp.212. Intonso. Come nuovo. 
Prima ediz.   € 20,00

162 (Classici ‘700) CAESAR C.J. Quae extant ex 
doctor, virorum emendatione. Amstelaedami, 
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D’Anna, 1974. 2 voll. In-8. Pp.519;174. Intonsi 
come nuovi. Ricco apparato di note.   € 48,00

170 (Ed. ‘800) CATULLO C.V. Carmina e recensione 
Frid. Guil. Doeringii, edidit J. A. Amar. Parisiis, 
Lefevre, 1831. In-24. Pp.272. (Segue) PRO-
PERZIO A.S. Carmina ex Christ. Theoph. 
Kuinoel recensione Edidit J.A. Amar. Parisiis, 
Idem 1821. Pp.VIII,283. Mz. tela con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.   € 45,00

171 CAVALCANTI G. Rime. Milano, Cino Del Duca, 
1958. In-16. Pp.102. Con 4 xilogr. di I. Zetti. Mz. 
perg. edit. tit. oro. In custodia. Stampato su 
carta Umbria di Fabriano in soli 165 esempl. 
numerati. Perfetto. Rara edizione. € 100,00

172 (Ed. ‘700 Bodoni Lucca) CERATI A. Le Ville 
lucchesi con altri opuscoli in versi ed in prosa di 
Filandro Cretense. (In fine) Parma, Stamp. 
Reale, 1783. In-4. Pp.2 nn,VIII,195,1 b.ca. 
Esempl. con testo incorniciato da cornice 
tipogr. Esempl. freschissimo. Piena pelle 
moderna con fregi oro al dorso a 4 nervi. Con 
picc. colombo in oro al piatto ant. e nome del 
collezionista in oro al posteriore. Pregiatissima 
opera prima edizione. Le ville citate sono: 
Villa Cerami, Orsetti, Mansi, Santini, Garzoni, 
Lucchesini, sono anche descritti sommaria-
mente i giardini e la storia delle famiglie. Cfr. 
Brook,239 manca la dicitura «Pastore arca-
de». Olschki,Choix,2459. Melzi,I,410. Lastri, 
Bibl. Georgica,34. Lancetti,110. € 390,00

173 (Papirografia ‘800) CERVI A. La Papirografia e 
Ercole Livizzani. Milano, Galli, 1892. In-8. Pp.83. 
Antip. fig. fregi tipogr. Dorso rinforz. Cop. fig. 
Non comune.   € 25,00

174 (Foscolo) CITANNA G. La poesia di Ugo Fosco-
lo. Bari, Laterza, 1932. In-8. Pp.208. Come 
nuovo.   € 18,00

175 CITANNA G. Il Romanticismo e la poesia italiana 
dal Parini al Carducci. Bari, Laterza, 1935. In-8. 
Pp.320. Come nuovo.   € 22,00

176 (Anastatica) COLONNA F. Poliphili hypneroto-
machia, ubi humana omnia non nisi sommium 
esse ostendit, atque obiter plurima scitu sane-
quam digna commemorat. Venezia, Manuzio, 
1499. (Riproduz. facsimile Milano, Anastatiche, 
1963.) Folio. Pp.472 nn. Moltiss. riproduz. ill. 
n.t. A fogli sciolti in custodia edit. con etichetta al 
dorso. Esempl. 422 di 500 stampati. Ottimo.

  € 120,00
177 (Dantesca) COSMO U. L’Ultima ascesa intro-

duz. alla lettura del Paradiso. Bari, Laterza, 
1936. In-8. Pp.428. Come nuovo.   € 23,00

178 CROCE B. Giosué Carducci studio critico. Bari, 
Laterza, 1927. In-8. Pp.162. Come nuovo. 

    € 20,00
179 D’ANNUNZIO G. Laudi del cielo del mare della 

terra degli eroi. Roma, Oleandro, 1934. In-8. 
Pp.1012. In barbe. Perfetto.   € 27,00

180 D’ANNUNZIO G. Lettere a Barbara Leoni. 
Firenze, Sansoni, 1954. In-8. Pp.520. Con tav. e 

Westenium, 1746 In-12. Pp.443,14 nn. Front. 
interam. inc. in rame. Cart. rigido marmorizz. 
‘800. Tit. oro al dorso su tass. in pelle. In barbe in 
caratt. minuti. Commentariorum de Bello Gallico, 
De Bello Civili, De Bello Alexandrino, De Bello 
Africano, De Bello Hispaniensi. Fragmenta, 
Judicia.   € 70,00

163 CALASSO R. Le nozze di Cadmo e Armonia. 
Milano, Adelphi, 1988. In-8. Pp.465. Come 
nuovo.   € 17,00

164 (Ed. ‘700) CALEPIO P. Paragone della poesia 
tragica d’Italia con quella di Francia. Zurigo, 
Rordore, 1732. In-8. Pp.4 nn,204,8 nn. Inc. in 
legno al front. Piena perg. coeva tit. oro su tass. 
in pelle al dorso, tagli marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza perfetto. Cfr. Malzi, II,311. 
L’aut. fu corrispondente epistolare e amico di 
J.J. Bodmer, il filosofo e letterato fondatore, 
insieme con J.J. Breitinger di quella «scuola 
svizzera» che ebbe poi notevole influenza 
dello sviluppo della filosofia estetica 
tedesca. Opera importante non comune. 
Prima edizione. € 200,00

165 (Celebri dizionari) CALONGHI F. BADELLINO 
O. Dizionario Latino-Italiano-Italiano-Latino. To-
rino, Rosenberg & Sellier, 1972. 2 voll. In-8. 
Pp.1496;1496. Testo a 2 colonne. Tela edit. tit. 
oro. Ottimi esempl.   € 45,00

166 (Ill. Nespolo) CANTICO Dei Cantici. Canticum 
Canticorum. Alcuino Commento al Cantico dei 
Cantici. Alcuinus compendium in Canticum 
Canticorum. Interventi artistici di Ugo Nespolo 
con Canzonetta delle Canzonette intermezzi 
poetici di E. Sanguineti. Milano,  Arte FMR 
presso Valdonega, 2006. 2 vol l .  Folio. 
Pp.CXXXV,5 nn. Con 8 tav. a p.pag. f.t. di 
Nespolo con tecnica serigrafica. Esempl. 148 
di 150 presso la stamp. Valdonega di Arbizza-
no in caratt. bodoniani, carta in cotone 
appositamente per questa tiratura nella 
forma tonda nelle Cartiere d’aches in Fran-
cia. Pregiata legatura, in pelle naturale tinta 
alla botte con impressioni a caldo realizz. 
manualmente presso la legatoria L’Arte del 
Libro di Todi. La coperta dei volumi è stata 
progettata dal maestro Ugo Nespolo in 
smalto su lastra di ottone ricoperto in oro 24k 
ed è realizzata secondo il procedim. esclusi-
vo presso l’atelier G.D.E. License Bertoni di 
Milano. Perfetto esempl. Firmato da Nespolo. 
Tit. oro al dorso a 5 nervi. € 450,00

167 CARDUCCI G. Dello svolgimento della Lettera-
tura nazionale. Bologna, Zanichelli, 1911. In-16. 
Pp.274. Come nuovo. Con note di E. Lovarini. 
Cop. ill. da A. De Karolis.   € 24,00

168 (Tragedia greca) CATAUDELLA Q. Saggi sulla 
tragedia greca. Messina, D’Anna,1969. In-8. 
Pp.492. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 24,00
169 CATAUDELLA Q. Utriusque Linguae studi e 

ricerche di letteratura greca e latina. Messina, 
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facsimili f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Esempl. 481 di 1215 stampati. 
Perfetto. Prima edizione.   € 50,00

181 (Ed. ‘800) DAUDET A. Le Petit Chose, histoire 
d’un enfant. Paris, Hetzel, 1868. In-16. Pp.6 
nn,370. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Conserv. le cop. orig. Prima ediz. rarissima 
opera, il primo romanzo pubblicato da Dau-
det. € 130,00

182 (Ed. ‘700) DE BERNIS Abbé. Poesies diverses, 
nouvelle edition augmentée Paris, Robustel, 
1759 In-12. Pp.252. Esempl. in barbe assai 
fresco. Vignetta inc. in legno al front. Cart. 
coevo. Ott. esempl.   € 45,00

183 (Legatura Ill. ‘800) DELAVIGNE C. Oeuvres 
complètes: Théatre, Messéniennes, Poèsies 
populaires et diverses. Oeuvres posthumes: 
Derniers chants, Poèmes et Ballades sur l’Italie, 
nouv. édit. revue et augmentée. Paris, Didier, 
1855. In-8. Pp.4 nn,556,68,2 nn. Ritr. inc. in 
acciaio in antip. e 12 tav. f.t. inc. in acciaio 
protette da velina. Testo a 2 col. Esempl. 
freschiss. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. 
nocciola a grana larga tit. ed elegante decoraz. 
oro al dorso a 5 nervi. Tripla cornice oro ai piatti 
con altra decoraz. oro e impress. a secco. Belle 
dentelle in oro finem. decorate con motivi floreali. 
Tagli oro. Perfetto. € 160,00

184 DELFINI A. Diari 1927-61 a cura di G. Delfini e N. 
Ginzburg, prefaz. di C. Garboli. Torino, Einaudi, 
1982. In-8. Pp.XLVI,417,5 nn. Tela edit. Sovracc. 
Prima ediz. Perfetto.   € 28,00

185 DELFINI A. I racconti. Milano, Garzanti, 1963. In-
8. Pp.245,3 nn. Perfetto esempl. Dedica al front. 
Prima edizione.   € 25,00

186 (Ed. ‘800) DELILLE J. L’Imagination poeme. 
Paris, Giguet et Mihaud, 1806. 2 voll. In-16. 
Pp.276;280. Con 2 inc. in rame a p.pag. in 
antip. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Cornice oro ai piatti. Tagli oro. Ex libris in rame. 
Pregiata ediz. Cfr. Vicaire,III,123/4. Cohen-
Ricci,279. Qerard,II,452. Sander,440. Lievi 
spellature.   € 85,00

187 (Ed. ‘800) DUMAS A. Fils. Francillon pièce en 
trois actes. Paris, Levy, 1887. In-8. Pp.158. 
Edizione originale. Qc. fiorit. Dorsi liev. abrasi.

    € 30,00
188 (Goethe) ECKERMANN J.P. Colloqui con 

Goethe. Firenze, Sansoni, 1947. In-8. Pp.752. 
Cart. edit. Sovracc. di Bramanti. Perfetto. 

    € 40,00
189 (Ed. ‘700) FAGIUOLI G.B. Prose toscane di Gio. 

Battista F. Accademico fiorentino, contenenti le 
Cicalate, Dubbi, Problemi, e Prefazioni, con un 
discorso fatto in occasione di festeggiare il nome 
di Niccolò. Roveredo, Marchesani, 1755. In-12. 
Pp.XII,251. Fregio al front. Fregi tipogr. Ottima 
piena perg. coeva tit. oro al dorso, tagli marmo-
rizz. Esempl. freschissimo. Perfetto. € 100,00

190 (Dantesca ‘800) FILELFO G.M. Vita Dantis 

Aligherii a J. Mario Philelpo scripta nunc primum 
ex codice laurentiano in lucem edita et notis 
illustrata. Florentiae, Magheriana, 1828. In-8. 
Pp.XLIV,144,36 (Catalogo cronologico delle 
opere proprie, e d’altrui pubblicate dal Can. 
Domenico Moreni). (Unito) VILLANI F. Vitae 
Dantis, Petraarchae, et Boccaccii a Philippo 
Villanio scriptae ex cod. inedito Barberiniano. 
Florentiae, Magherianis, 1826. Pp.XXVIII,94. Le 
2 opere in unico vol. in mz. perg. coeva tit. oro su 
tass. in pelle piatti marmorizz. Perfetti esempl. 
Cfr. Fiske,I,225 e II,481. Fiske, Petrarch 
Collection 482. Cat. Libri 1847,650. € 220,00

191 (Teatro) FIOCCO A. Teatro universale dal 
Classicismo al Romanticismo. Rocca S. Cascia-
no, Cappelli, 1967. In-8. Pp.366. Con 80 tav. f.t. 
anche a col. Come nuovo.   € 24,00

192 FORMONT M. La Gloire de la Rose. Paris, 
Lamerre, 1911. In-16. Pp.166. Cart. rigido. 
Prima edizione.   € 25,00

193 (Ed. ‘800) FORTEGUERRI B. Ricciardetto. 
Livorno, Vignozzi,1831. 6 voll. In-24. Pp.1082. 
Ott. esempl. in barbe. Firma di possesso in cop. 
«Galassini».   € 70,00

194 (Montale) FORTI M. Nuovi saggi montaliani. 
Milano, Mursia, 1990. In-8. Pp.172. Come 
nuovo.   € 18,00

195 (Sud America Ill.) FRANCE H. Beau Nègre 
roman de moeurs sud-américaines. Paris, 
Carrington, 1902. In-8. Pp.418. Con 47 testati-
ne e 45 finalini. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. Prima edizione. Piatti 
marmorizz.   € 80,00

196 FRANCESCO S. Gli scritti e i «Fioretti» a cura di 
A. Vicinelli. Verona, Mondadori, 1955. In-8. 
Pp.428. Con 28 tav. a col. e 32 tav. in nero e 1 
facsimile. Cart. edit. Sovracc. Custodia edit.

    € 25,00
197 FRIZZI G. Novella montanina. Firenze, Ciardelli, 

1876. In-8. Pp.36. Esempl. in carta distinta in 
barbe marginoso. Mz. perg. con punte piatti 
marmorizz. Conserv. la cop orig. ant. Ricchissi-
mo apparato di note. Cfr. Passano,II,281. 
Edizione di 150 esempl.   € 69,00

198 (Ed. ‘700) FRUGONI C.I. ALGAROTTI F. BET-
TINELLI S. Versi sciolti di tre eccellenti moderni 
autori con alcune lettere all’Arcadia di Roma. 
Bassano, Remondini, 1770. In-12. Pp.327. Pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Cornice oro ai piatti 
con dedica in oro ai piatti tagli oro. Sguardie 
mermorizz. Ott. esempl.   € 90,00

199 (Ed. ‘800) GAUTIER T. Portraits et Souvenirs 
littéraires: G. Nerval, E. De Girardin, H. Heinz, C. 
Baudelaire, A. D’Arnim. Paris, Charpentier, 
1881. In-16. Pp.323. Mz. marocch. coevo tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi, sguardie marmorizz. 
Ex libris. Ott. esempl. Edizione originale.

    € 65,00
200 (Opere artistiche) GENIO D’Italia: Dante 

Petrarca Boccaccio con Dante Petrarca, Boc-
caccio come abitanti dell’ Unione Sovietica di 



13

Eugenij Evtenko con Vite di tre illustri poeti 
fiorentini di Giannozzo Manetti e Prose antiche di 
Dante, Petrarca, et Boccaccio, e di molti altri 
nobili virtuosi ingegni, nuovamente raccolte di 
Anton Fr. Doni, interventi artistici di Marcello Jori. 
Bologna, FMR,2008. Folio. Pp.368. Carta in 
puro cotone con filigrana del logo collezione 
Litteraria delle Cartiere Magnani di Pescia. 
Legatura in pelle blu con la copertina in bassori-
lievo patinato oro 24k raffigurante i Geni d’Italia 
di Marcello Jori. Book beautiful. Esemplare 44 
della tiratura in soli 150 esempl. da non 
confondersi con quellaa comune da 975 
esempl. di assai minor pregio. Con 10 tav. 
originali di M. Jori, e molte tav. a col. da 
antichi codici. Esempl. numerato e firmato 
dall’artista. Interno del piatto con effige di 
Dante Petrarca e Boccaccio su smalto a col. 
contornato da cornice oro. Perfetto. € 600,00

201 (Ed. ‘800) GENLIS M.me DE. Alphonse, ou le fils 
naturel. Paris, Maradan, 1809. 2 tomi in un vol. 
In-16. Pp.310;264. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Filetto oro ai piatti con angoli in pelle. 
Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 
Cfr. Passigli,II,1010. € 100,00

202 GERMAIN A. Le désir et les lèvres. Annecy, 
Gardet & Garin, 1944. In-8. Pp.94. Come nuovo. 
Ediz. di 500 esempl. Prima ediz. Lunga dedica 
autogr. dell’aut. al barone Rapisardi.   € 50,00

203 (Publio Siro) GIANCOTTI F. Ricerche sulla 
tradizione manoscritta delle Sentenze di Publio 
Siro. Messina, D’Anna, 1953. In-8. Pp.200. Con 
4 tav. f.t. Come nuovo.   € 22,00

204 GIUSTI G. Epistolario edito e inedito raccolto, 
ordinato e annotato da F. Martini con l’aggiunta di 
XXI appendici. Firenze, Succ. Le Monnier, 1904. 
3 voll. In-16. Pp.561;577;581. Ott. esempl. in 
barbe intonsi. Timbro Principe Corsini. Vi sono 
distribuite cronologicamente 752 lettere dal 
1822 al 1850. Cfr. Parenti, 209 Perfetti.

    € 70,00
205 (Ed. Le Monnier Diamante ‘800) GIUSTI G. Le 

Poesie edite ed inedite. Firenze, Le Monnier, 
1887. In-24. Pp.XVIII,560. Facsimile pieg. f.t. in 
antip. Tela edit. tit. oro e impress. a secco rosse 
al dorso e piatti. Ott. esempl.   € 22,00

206 GOZZANO G. Opere a cura di C. Calcaterra e A. 
De Marchi. Milano, Garzanti, 1953. In-16. 
Pp.1320. Con tav. f.t. Tela edit. tit. oro.   € 24,00

207 GRILLANDI M. Poeti. Milano, Milione, 1963. In-
8. Pp.179. Intonso come nuovo. Su: Betocchi, 
Cardarelli, Gatto, Luzi e Sereni.   € 22,00

208 GRILLI A. Serra tra Pascoli e Panzini con pagine 
inedite. Firenze, Le Monnier, 1956. In-8. Pp.98. 
Come nuovo.   € 19,00

209 (Ed. ‘800) GROSSI T. I Lombardi alla prima 
Crociata canti quindici. Milano, Ferrario, 1826. 3 
parti in un vol. In-8. Pp.6 nn,143;152;162,2 nn. 
Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 

orig. ant. e post. dei 3 fascicoli. In barbe assai 
f resch i .  Cfr.  Parent i ,279  B iancard i -
Francese,258. Vismara, Bibl. di Grossi,24. 
Cat. Hoepli,187. Cat. meneghina,1455 Prima 
edizione di uno dei più celebri poemi del 
nostro Ottocento romantico. Melzi-Passano, 
Suppl.189. € 200,00

210 GUERRICCHIO R. Storia di Sibilla. Pisa, Nistri-
Lischi, 1974. In-8. Pp.314.   € 20,00

211 (Testi di Lingua ‘800) GUITTONE FRA D’ 
AREZZO. Rime. Firenze, Morandi, 1828. 2 voll. 
in un tomo. In-8. Pp.12 nn,XIII,3 nn,226,2 nn;2 
nn;4 nn,248,2 nn. Frullone Crusca ai front. 
Esempl. assai freschi. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ritr. in litogr. a 
p.pag. Cfr. Gamba,575: «Bella ediz. uscita da’ 
torchi di L. Ciardetti, deesi questa pubblicaz. 
al valente filologo Lod. Valeriani, rime tratte 
da nove Codici fra quali due Vaticani, ed 
alcuni trascritti per mano dal Salvini e dal 
Biscioni con corredo di note..». Razzolini-
Bacchi,185. Graesse,III,185. Brunet,II,1828.

  € 120,00
212 (Ill. ‘700) LA FONTAINE J. DE. Contes et Nou-

velles en vers. Amsterdam, 1767. 2 voll. In-8. 
Pp.4 nnVI,2 nn,220,2 nn;4 nn,VI,2 n,272. Ritr. 
inc. in rame a p.pag. f.t. e antip. a p.pag. f.t. 
inc. in rame ai front. in caratt. rossi e neri, e 81 
tav. a p.pag. f.t. inc. in rame di scene erotiche 
e amorose. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Esempl. assai freschi. Leg. coeva in 
pieno vitello, tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi, 
triplice cornice oro ai piatti, sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ex libris nobiliare in rame coevo. Cfr. 
Cohen-Ricci,571: «contrefacon de l’édition 
de 1762" dit des Fermiers-Généraux. € 500,00

213 (Ill. ‘600) LA FONTAINE J.DE. Contes et Nou-
velles an vers, nouvelle Edition enrichie de 
Tailles-Douces. Amsterdam, Desbordes, 1695. 2 
tomi in un vol. In-8 picc. Pp.14 nn,236,2 nn;8 
nn,216,2 nn. Fregi inc. in legno ai front. Con 58 
belle inc. in rame a metà pag. n.t. di Romeyn 
De Hooghe. Mancano le antip. Piena perg. mod. 
con unghie. Tagli oro. Ott. esempl. Cfr. Bru-
net,III,759. € 250,00

214 (Ill. 700) LA FONTAINE L. DE. Fables avec 
figures gravées par MM. Simon et Coiny. Paris, 
Bossange, Masson et Besson, de l’imprimerie 
De Crapelet, 1796. 6 voll. In-12. Pp.603. Con 
276 belle inc. in rame a p.pag. f.t. Mz. marocch. 
coevo con punte, tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Ex libris. Esemplari perfetti freschis-
simi. Bella edizione. Cfr. Cohen-Ricci,554. 
Quérard,IV,406: «Belle édition pour laquelle 
on s’est servi des planches de celle de 
Didot,1787". € 600,00

215 (Ill. ‘800 Doré) LA FONTAINE J. DE. Fables 
avec les dessins de Gustave Doré. Paris, 
Hachette, 1868. Folio. Pp.4 nnLX,864. Con 92 
tav. a p.pag. e 250 testatine inc. in legno n.t. 
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Testo inquadrato da duplice cornice tipogr. 
Ritr. f.t. in antip. a p.pag. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. bruno con punte, tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, filetti oro ai piatti, sguardie e piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. 
Vicaire,IV,904/5: «8 tav. sono risultate difetto-
se agli edit. che le hanno sostituite qui pre-
senti». Carteret,II,361: «Splendide pubblica-
tion illustrée par Gustave Doré». € 380,00

216 (Ill. ‘600) LA FONTAINE J. DE. Fables Choisies 
mises en vers par M. De La F. et par luy reveues, 
corrigées et augmentée. Paris, D. Thierry et C. 
Barbin, 1678. Vol. I e II (di 5). In-12. Pp.64 
nn,216,2 nn;232,4 nn. Front. con inc. in rame 
blasone con armi del Delfino, fregi tipogr. e 
117 inc. in rame a metà pag. n.t. di F. Chauve-
au. Ottimo esempl. fresco. Piena perg. mod. con 
unghie. Cfr. Tchmerzine-Scheler,III,871. Le 
Petit,237. € 220,00

217 LA FONTAINE J. DE. Les Amours de Psiche et 
de Cupidon. Paris, Chez  Barbin, 1669. In-12. 
Pp.24 nn,392. Fregi tipogr. (Da pag. 343 
Adonis poeme). Piena pelle coeva consunta tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti int. marmorizz. 
Qc. carta arrossata. Rara prima ediz. Cfr. 
Quérard,IV,401. Tchemerzine,VI,394. € 300,00

218 LANDOLFI T. LUZI M. Anthologie de la poésie 
lyrique francaise. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. 
Pp.676. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Perfetto.   € 25,00

219 LATINI B. Tesoretto presentaz. di G. Fini, nota 
introdutt. all’ediz. di F. Arduini, prefaz. di F. 
Mazzoni, scheda codicologica bibliogr. di I. G. 
Rao, trascriz. del manoscritto di J. Bolton Hollo-
way. Firenze, Lettere, 2000. In-8. Pp.46. Unita 
Riproduzione del Codice a colori in 60 pp. leg. in 
cartoncino rigido il tutto in custodia. Come nuovi.

    € 32,00
220 (Le Monnier Diamante Ed. ‘800) LEOPARDI G. 

Canti con le note filologiche delle prime dieci 
canzoni e i Paralipomeni della Batracomioma-
chia. Firenze, Le Monnier, 1887. In-24. 
Pp.XVII,388. Tela edit. tit. oro e impress. rosse al 
dorso e piatti.   € 30,00

221 (Cinquecentina) LORENZINI N. Il Peccator 
Contrito di M. Niccolò L. fisico di Montepulciano. 
Con la tavola delle cose più notabili. Firenze, 
Giunti,1591. In-4. Pp.16 nn,206,10 nn. Bei 
grandi capill. in xilogr. fig. Marca edit. al front. 
ed al fine. Con inc. in legno a p.pag. Esempl. in 
bei caratt. corsivi. Cart. rigido floreale ‘800. Fiorit. 
e qc. ingiallitura. Rara prima ediz. Cfr. Cameri-
ni,182. Graesse,IV,260. British,393. Manca all’ 
Adams. € 450,00

222 (Ed. ‘700) LORENZINI F. Poesie, raccolte da 
dotto e diligente uomo in Roma, e pubblicate in 
Napoli da G.P. Cirillo, ora nuovamente date in 
luce con aggiunte. Napoli e Milano, Regia Ducal 
Corte e G. Malatesta, 1746. In-8. Pp.16 nn,415,5 
nn. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. edit. Cfr. 

Gamba,2316 note. Graesse,IV,260. Bru-
net,14586. Ott. esempl. Prima edizione. 

  € 120,00
223 (Ill. ‘900) LOTI P. Madame Chrysanthème de 

Sylvain Sauvage. Paris, Calmann-Lévy, 1936. 
In-8. Pp.230. Con 12 testatine a col. e 12 tav. a 
col. a p.pag. Cop. a col. Perfetto esempl. Ediz. 
di 1120 esempl. numerati il ns. 123 sur vélin 
pur fil Lafuma. Cfr. Monod,7313. Talvart & 
Place,XII,262. Molto belle le tav. a col.   € 80,00

224 (Ed. ‘800) HOMERUS. Batracomiomachia e Inni 
di Opero tradotti in versi da varj. Livorno, Masi, 
1805. In-16. Pp.239. Traduz. di F. Fontana, A.M. 
Ricci, A. Lavagnoli, A.M. Salvini, I. Pindemonte. 
In barbe.   € 40,00

225 8Ill. ‘800) HOUSSAYE A. Les Légendes de la 
Jeunesse. Paris, Morizot, 1866. In-8 gr. Pp.4 
nn,371. Bel front. con fregio in sanguigna inc. 
e 19 belle tav. a p.pag. f.t. inc. in acciaio 
protette da velina. Mz. marocch. prugna coevo 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi, tagli oro. Esempl. 
perfetto. Cfr. Vicaire,IV,196. Prima edizione.

  € 120,00
226 (Ill. ‘800 Gavarni) JANIN J. Les Symphonier de 

l’Hiver, illustrations de Gavarni. Paris, Morizot, 
1858. In-8. Pp.XX,348,4 nn. Con 15 belle tav. a 
p.pag. inc. in acciaio f.t. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 4 
nervi. Tagli oro. Esempl. assai fresco. Rara 
prima ediz. Cfr. Carteret,III,322. Vicai-
re,IV,550. Minervini,473. Talvart T.10 p. 105.

  € 150,00
227 (Ed. ‘700) MAGALOTTI L. La donna immagina-

ria canzoniere con altre di lui leggiadrissime 
composizioni inedite, raccolte e pubblicate da 
Gaet. Cambiagi. Lucca, Riccomini, 1762. In-8. 
Pp.XLV,1 b.ca,266 Bel ritr. dell’aut. inc. in 
rame a p.pag. da A. Cambiagi. Fregi tipogr. 
Qc. carta brunita. Piena perg. coeva tit. oro tagli 
marmorizz. Ex libris nobiliare. Prima ediz. Cfr. 
Gamba,1984. Biancardi-Francese,282. 
Razzolini-Bacchi,213. Graesse,IV,335. Bru-
net,14904. Vinciana,2494. Quadrio,II,340. 
Segnaliamo che il vol. era stato inizialmente 
concepito come primo tomo su un’ediz. delle 
opere del M. che non ebbe poi seguito, tanto 
che lo stesso editore lo fece ben presto 
circolare come opera a se stante, limitandosi, 
come in questo esemplare (e in moltiss. altri) 
a sopprimere l’occhietto. € 150,00

228 (Ed. ‘700) MAGALOTTI L. Lettere famigliari. 
Venezia, Coleti, 1719. In-4. Pp.18 nn,646,2 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri inc. in rame al 
front. ritr. e altra inc. in rame in medaglione, 2 
testatine finem. inc. in rame fregi tipogr. 
Piena perg. coeva rimontata tit. oro al dorso. 
Sguardie rinnovate. Esempl. di rara freschezza. 
Ottimo. RARA prima edizione. Cfr. Paren-
ti,325. Razzolini-Bacchi,213: «Deesi al Cav. 
Franc. Settimanni queste lettere (tra le quali è 
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da taluni giudicata mirabile la V° lettera) 
furono scritte contro gli atei, e però suol 
denominarsi la raccolta anche col nome dell’ 
Ateo Convinto». Vinciana,4779. Graes-
se,IV,335. Cat. Libri 1861, 4381; «These 
letters agains Atheism Tiraboschi considers 
the best work of Magalotti». Biancardi-
Francese,282. Brunet,III,1292: «Bonne 
édition d’un ouvrage dont le succés s’est 
souteni depuis plus d’une siècle». € 330,00

229 (Dantesca) MAGGINI F. Due letture dantesche 
inedite e altri scritti poco noti con una bibliografia 
ragionata a cura di A. Di Preta e un ricordo 
biografico di G. Nencioni. Firenze, Le Monnier, 
1966. In-16. Pp.235. Come nuovo.   € 19,00

230 MAGNANI L. La cronaca figurata di Giovanni 
Villani, ricerche sulla miniatura fiorentina del 
Trecento. Città del Vaticano, Vaticana, 1936. 
Folio. Pp.42, 4 b.che. Con 10 ill. in nero f.t. ed 1 
a col. Tela edit. tit. oro. Perfetto esempl. Ricco 
apparato di note. (Codices e Vaticanis Selecti). 
Riproduz. delle miniature de Cod. Vat. MS 
Chigi L. VIII.   € 80,00

231 (Rinascimento) MALAGODI L. Le Contraddi-
zioni del Rinascimento. Firenze, Nuova Italia, 
1968. In-16. Pp.160. Come nuovo. Ampie note. 

    € 18,00
232 (Ed. ‘600) MANZOLLI P.A. Marcelli Palingenii 

Stellati poetae doctissimi Zodiacus vitae hoc est, 
De Hominis vita, studio, ac moribus optimè 
instituendis, Libris XII. Lugduni, Harsy, 1606. In-
8 picc. Pp.366,64 nn,2 b.che. Marca edit. al 
front, fregi tipogr. Esempl. in barbe cart. coevo 
tit. mss. Liev. brunito. Cfr. Graesse,V,106. 

  € 150,00
233 MANZONI A. Tutte le poesie a cura di G. Titta 

Rosa. Milano, Capriolo, 1959. 336. Ricco appa-
rato di note. Ott. esempl.   € 25,00

234 (Ill. ‘700) MARMONTEL J.F. Contes Moreaux. 
Paris, Merlin,1765. 3 voll. In-12. Pp.XVIII,345; 4 
nn376;4 nn,312,4 nn. Bel ritr. inc. in rame in 
antip. da Saint-Aubin su dis. di Cochin. Front. 
interam. inc. in rame da Gravelot inc. da 
Duclos ripetuto ad ogni vol. 23 belle tav. 
interam. inc. in rame a p.pag. f.t. da Gravelo-
tinc. da Baquoy, Legrand, Le Mire, Le Veau de 
Logueil, Pasquier, Rousseau et Voyez. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi con abrasioni e 
laceraz. agli spigoli. Esempl. freschi. Rara 
edizione assai pregiata. Cfr. Cohen-
Ricci,686: «Les figures de Gravelot sont 
parmi les plus jolies que ce maitre ait produi-
tes». Graesse,IV,406. Cioranescu,42962. 
Brunet,III,1440. Sander,1298. Gay, I,709. 
Furstenberger,79. Querard,V,549. Prima 
edizione. Ex libris in rame nobiliare. € 250,00

235 MARTIALIS M.V. Epigrammata recognovit 
brevique adnotatione critica instruxit W.M. 
Lindsay. Oxford, Clarendon 1969. In-16. Pp.476. 
Tela edit. tit. oro, sovracc. Come nuovo.   € 25,00

236 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) MEDICI L. DE’. Rime 
Sacre del Magnifico Lorenzo De’ M. il vecchio, di 
Lucrezia sua madre e d’altri della stessa fami-
glia; raccolte e d’Osservazioni corredate per 
Francesco Cionacci Acad. apatista. Bergamo, 
Lacellotti, 1760. In-8. Pp.XXVIII,84. (Unito) 
IDEM. Poesie del Magnifico in questa ediz. nei 
luoghi mancanti e scorretti compiute, e alla vera 
lezione ridotte. S’aggiungono le Stanze in lode 
della Nencia, i Beoni, le Rime Spirituali, e altre 
poesie inedite con alcune Memorie attenenti alla 
sua vita, Testimonianze, etc. Bergamo, Idem, 
1763. Pp.XLVIII,233,1 nn. Fregi tipogr. al I° 
front. e marca edit. al II° e grande al fine. Fregi 
tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. oro al dorso a 4 nervi, 
piatti in tela zigrinata. Esempl. di assoluta fre-
schezza perfetto. 1 ex libris. Pregiata opera. 
Cfr. Gamba,653: «Buona ristampa corredata 
di varie lezioni v’ebbe mano il benemerito 
Pier Antonio Serassi». Gamba,649. Graes-
se,IV,461. Razzolini-Bacchi,230. Bru-
net,III,1568. € 150,00

237 (Testi di Lingua ‘800) MEDITAZIONI Sopra 
l’Albero della Croce testo di Lingua del buon 
secolo ed ora a miglior lezione ridotto. Verona, 
Cesconi, 1828. In-16. Pp.158. Frullone Crusca 
al front. Esempl. in barbe. Cfr. Gamba,661. Ott. 
esempl. Firma all’occh. di appart.: «(Luigi) 
Fornaciari dono del Sig. Ab. Michele Vannucci». 
Cart. muto coevo.   € 60,00

238 (Rosenberg) MENASCE E. Isaac Rosenberg 
poeta del Novecento inglese. Varese, Interna-
zionale, 1977. In-8. Pp.212. Come nuovo. 

    € 18,00
239 (Dantesca) MENGALDO P.V. Linguistica e 

retorica di Dante. Pisa, Nistri-Lischi,1978. In-8. 
Pp.320. Come nuovo ricco apparato di note.

    € 25,00
240 (Ed. ‘800) MERIMEE P. Doppio inganno prima 

vers. italiana di G. Arnaud. Milano, Stella, 1834. 
In-24. Pp.191. Front. inc. con graz. vignetta. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro piatti marmorizz. 
Ott. esempl.   € 35,00

241 (Neologismi) MESSINA G.L. Dizionario dei 
neologismi dei barbarismi e delle sigle. Prontua-
rio delle incertezze lessicali e delle difficoltà 
grammaticali (Parole al vaglio). Roma, Signorel-
li, 1983. In-8. Pp.XIV,736. Testo a 2 col. Cart. 
edit. Come nuovo.   € 20,00

242 (Ed. ‘800 Dante) MISSIRINI M. Vita di Dante 
Alighieri. Ediz. IV con aggiunte edite ed inedite 
dell’aut. Milano, e Vienna, Tendler, 1844. In-8. 
Pp.686. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. assai fresco. Cfr. Fiske,II,332. € 100,00

243 (Dante) MONTANARI F. L’ Esperienza poetica di 
Dante. Firenze, Le Monnier, 1968. In-8. Pp.282. 
Come nuovo.   € 18,00

244 (Maggi C.M. Ed. ‘700) MURATORI L.A. Vita di 
Carlo Maria Maggi. Milano, Malatesta, 1700. In-
12. Pp.16 nn,286. Bel ritr. a p.pag. f.t. inc. in 
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rame. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Prima edizione. Cfr. Quadrio,I,212. Gam-
ba,1989 nota. Vinciana,2502 nota. Hoepli, 
Cat. Milano,259. Carlo Maria M. (Mi. 1630-99) 
celebre scrittore e commediografo conside-
rato il padre della letteratura milanese 
moderna. € 150,00

245 (Ed. ‘800) NICCOLINI G.B. Opere in prosa. 
Prato, Guasti, 1841. In-16. Pp.4 nn,334. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Qc. fiorit.   € 28,00

246 (Ed. ‘800 Capolago) NICCOLINI G.B. Tragedie. 
Capolago, Elvetica, 1833. 2 voll. In-16. Pp.790. 
In barbe, ott. esempl. marginosi. Qc. fiorit. Cfr. 
Caldelari,3346. Caddeo,333. Motta, Tip. 
Ticinesi,IX,238. Clio,15655.   € 60,00

247 (Dantesca) NICOSIA P. Alla ricerca della coe-
renza saggi d’esegesi dantesca. Messina, 
D’Anna, 1967. In-8. Pp.347. Come nuovo ricco 
apparato di note.   € 24,00

248 (Le Monnier Diamante Ed.’800) NIEVO I. 
Poesie scelte e pubblicate da R. Barbiera con 
proemio. Firenze, Le Monnier, 1889. In-24. 
Pp.381. Tela edit. tit. oro e impress. rosse al 
dorso e piatti.   € 20,00

249 (Ed. ‘500 Torrentino) OTTONAIO G.B. DELL’. 
Canzoni, o vero Mascherate carnascialesche. 
Fiorenza, Torrentino, 1560. In-8. Pp.1031 nn. 
Marca edit. al front. e grande al fine. Capill. 
fig. Esempl. in bei caratt. corsivi. Piena perg. 
‘700 tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle 
bicolore. Tagli rossi. Qc. fiorit. Prima ediz. 
separata assai rara. Cfr. Moreni, Ann. Torren-
tino,326: «Raro». Bigazzi,3507. Graesse,V,64. 
Brunet,IV,259. Gamba,693: «Raro». Razzoli-
ni-Bacchi,250. Adams,O,419. British,470. 

  € 600,00
250 (Ed. ‘600) OVIDIUS P.N. Heroidum epistolae et 

Auli Sabini Responsiones Cum Guidonis Mauril-
lonij argumentis ac Scholis. His accesserunt 
Ioannis Baptista Egnatij Observationes. Neapo-
lis, Raillard, 1691. In-8 picc. Pp.208. Fregio al 
front. Esempl. un pò arrossato. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro a dorso piatti marmorizz. € 170,00

251 (Legatura Ed. ‘800) PAPANTI G. I Parlari italiani 
in Certaldo alla festa del V centenario di Messer 
Giovanni Boccacci. Livorno, Vigo,1875. In-8. 
Pp.XIV,736. Ritr. inc. al front. e facsimile pieg. 
in antip. f.t. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. 
nocciola tit. e decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Cornice oro ai piatti con corona principesca in 
oro al piatto ant. con iniz. intrecciate, margine 
interno dei piatti riccamente decorato in oro, 
legatura firmata «A. Demut Berlin». Tagli oro. 
Perfetto esempl. Interessante pubblicazione 
di una novella del Boccaccio tradotta in 
vernacolo di città e paesi italiani (oltre 700 
versioni), ogni traduz. è firmata. Cfr. Panan-
ti,II,555. € 300,00

252 PARENTI M. Penna rossa inchiostro verde. 

Firenze, Sansoni 1956. In-8. Pp.258. Con 16 
tav. f.t. e 5 ill. n.t. Come nuovo sovracc. Prima 
ediz.   € 24,00

253 (Tavola rotonda Ed. ‘800) PARIS P. Les 
Romans de la Table Ronde mis en nouveau 
langage et accompagnée de recherches sur 
l’origine et le caractère de ces grandes composi-
tions. Paris, Techner, 1868-77. 5 voll. In-16. 
Pp.1958. Front. in caratt. rossi e neri. Con 10 
tav. f.t. Mz. perg. coeva con punte. Conservate 
le cop. orig. ant. Pregiata opera non comune. 
Cfr. Vicaire,VI,1184/5. € 140,00

254 (Ed. ‘800) PARNY E.D. Oeuvres complèts. 
Bruxel les, Meline, 1834. 3 vol l .  In-24. 
Pp.460;358;404. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Piatti marmorizz. Fiorit.   € 70,00

255 (Alfabeto ill. ‘800) PASINATI P. Monogrammo-
plogia  in ogni possibile aspetto alfabetico, con 
infine due tavole di scudi civici e bellici. Roma, 
s.t. 1821. In- folio max. (cm. 44x29,50). Tutta 
l’opera inc. in rame dall’aut. Titolo, 2 cc. di 
«Ragionamento preliminare», 54 tavole nume-
rate e 1 tav. n. numerata di comparazione. 
Marginoso. Macchia d’olio al marg. sup. tarlo al 
marg. int. b.co di alcune cc. Rara e splendida 
opera di calligrafia. Cfr. Bonacini: n° 1373. 
Marzoli, p.118 n° 44. Ferrari520. Rumor,II,497. 
Cart. edit. con abrasioni. € 180,00

256 (Testi di Lingua) PASSAVANTI J. Lo Specchio 
della vera penitenza. Firenze, Ciardetti, 1821. 2 
voll. In-8. Pp.312;270. Ritr. inc. in rame in antip 
da F. Corsi. Esempl. in barbe marginosi, fre-
schiss. Dorsi rinforz. Cfr. Brunet,VI,417. Graes-
se,V,155. Gamba,708.   € 60,00

257 (Ed. ‘800) PELLICO S. Dei Doveri degli uomini 
discorso ad un giovane. Avvisi sopra il prendere 
stato di matrimonio e l’educazione de’ figli di 
Zama Mellini. Parma, Fiaccadori,1834. In-16. 
Pp.120. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Alone al marg. sup. Cfr. Paren-
ti, Bibl. Pellico,106.   € 50,00

258 (Ed. ‘800) PELLICO S. Dei doveri degli uomini 
discorso ad un giovane.Firenze, Ricordi, 1834. 
In-16. Pp.128,2 nn. Esempl. assai fresco. 
Varese mod. Ediz. sconosciuta al Parenti, 
Bibl. Pellico   € 45,00

259 (Ill. ‘800) PELLICO S. Mes Prisons, suivi des 
devoirs des hommes, trad. nouvelle, par le 
Comte H. De Messey revue par le Vicomte Alban 
De Villeneuve, avec notice biographique et 
littéraire sur Silvio P. et ses ouvrages, par M.V. 
Philion De La Madelaine, édit. illustrée d’après 
les dessins de Séguin, D’Aubigny, Steinheil, etc. 
Paris, Delloye, 1844. In-8. Pp.XXII,2 nn,335. 
Moltiss. inc. in legno n.t. Ritr. a p.pag. di 
Pellico f.t. e altra tav. a p.pag. f.t. Tela edit. tit. e 
decoraz. oro al dorso piatti decorati a cornice in 
oro, tagli oro. Ott. esempl. Lievi fiorit. Pregiata 
opera. Cfr. Vicaire,VI,515. Brivois,317. Carte-
ret,III,458. Lorenz, IV, 38. Cat. Paris, CXXXII, 
653. Parenti, Bibliogr. Pellico,53. € 120,00
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260 (Ed. ‘700 Magalotti) PHILIPS J. Il Sidro poema 
tradotto dall’inglese dal conte Lorenzo Magalotti 
ediz. II° in cui si trovano aggiunti belliss. compo-
nimenti di diversi illustri poeti, e una raccolta di 
leggiadre canzonette da cantarsi nelle quattro 
varie stagioni dell’anno. Firenze, Bonducci, 
1752. In-8 picc. Pp.4 nn,200. Front. in caratt. 
rossi e neri fregi tipogr. Mz. tela ‘800 tit. oro 
piatti marmorizz. Esempl. perfetto freschissimo. 
Cfr. Gamba,1983. Graesse,IV,335. In parte 
prima edizione. € 170,00

261 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Poesie. Milano, 
Class. Italiani, 1830. 2 voll. In-24. Pp.316;194. 
Mz. pelle mod. con punte tit. oro. Piatti marmo-
rizz. In barbe.   € 45,00

262 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) POLIZIANO. Stanze 
per la giostra del Magnifico Giuliano di Piero De’ 
Medici riscontrate di nuovo co’ testi migliori e 
diligentemente rivedute. Firenze, Granducale, 
1794. Folio. Pp.62 nn. In carta grave in barbe. 
Front. in caratt. rossi e neri come la dedica 
inquadrata in cornice tipogr. Mz. perg. mod. 
con punte tit. oro su tass. in pelle. Ott. esempl. 
assai fresco. Con firma di appart. al foglio di 
guardia: Di Giuseppe Antinori 1831. La lettura di 
questo libro mi è stata raccomandata dall’amico 
Pietro Bagnoli. «Pregiata ediz. di lusso». Cfr. 
Brunet,IV,783. Gamba,769 nota. Graes-
se,V,390. Moreni,II,208: «magnificamente 
rirprodotte». Uccelli,9433. Manca la pag. 
finale col colophon. € 140,00

263 (Magalotti Ed. ‘700) POZZETTI P. Laurentii 
Magalotti elogium.Florentiae, Allegrini, 1787 In-
4. Pp.VIII,XXIX,1 b.ca,45 Piena perg. coev. Tit. 
oro al dorso. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. 
Prima ediz. Cfr. Moreni,II,211. Bigazzi,7341. 
Uccelli,7733. Gamba,1983 nota. € 140,00

264 (Ill. Dulac) RACCONTI delle Mille e una notte 
versione di Arturo Jahn Rusconi con illustrazioni 
di Edmond Dulac. Bergamo, IIAG,1924. In-4. 
Pp.XX,139. Con 50 tav. a col. f.t. protette da 
velina. Tela edit. prugna tit. e decoraz. oro al 
dorso e piatto ant. Perfetto esempl. € 250,00

265 (Ill. ‘800 a col.) RACINE J. Oeuvres précédées 
des mémoires sur sa vie par Luois Racine nouv. 
édit. ornée du portrait en pied colorié des 
principaux personnages de chaque pièce 
dessins de MM. Geffroy et de H. Allouard. 
Paris, Laplace, 1873. In-8 gr. Pp.4 nn,636, Con 
20 belliss tav. a p.pag. colorate coeve protet-
te da velita. Testo a 2 col. Mz. marocch. rosso tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Tagli oro. € 140,00

266 (Celebre opera ‘800) RASI L. I Comici italiani 
biografia bibliografia iconografia. Firenze, 
Bocca, 1897-1905. 2 voll. In 3 tomi. In-8 gr. 
Pp.VIII,1068;786. Con 645 ill. n.t. di varie 
grandezze 4 tav. a col. f.t. e qualche facsimile 
pieg. a col. Belle leg. coeve in mz. marocch. 
bruno. Tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti 
marmorizz. Sguardie decorate. Conservate le 

cop. orig. Ex libris. Opera assai pregiata e 
ricercata. Cfr. Olschki, Choix,11318: «Ouvra-
ge fort important pour l’histoire du théatre 
italien, en forme d’un dictionnaire biographi-
que par ordre alphabétique, orné d’une foule 
de portrits, de scénes, de fac-similés de 
lettres, etc. d’après les documents du 
temps». € 450,00

267 (Ill. Brunelleschi) REGNIER H. DE. La Pèche-
resse illustrations de Brunelleschi. Bruxelles, 
Parmentier, 1944. In-8 gr. Pp.260. Con 27 ill. n.t. 
a col. di varie grandezze e 10 tav. a col. a 
p.pag. f.t. Esempl. in barbe perfetto. Tiratura 
283 di soli 500 esempl. sur vergé superieur de 
Hollande avec une suite en couleur sur velin 
Cormos et en noir sur vélin mince f.t. al fine. 
Cop. ill. a col. € 200,00

268 (Miniature) RENE’ VON ANIOU H. Livre du cuer 
d’amours espris (»Buch vom liebentbrannten 
Herzen»); Miniaturen und text herausgegeben 
und erlautert von O. Smitam und E. Winkler. III. 
Band: Tafeln. Wien Osterr. Staatsdruckerei, 
1926. Folio max. (cm. 8x34). Pp.14 nn. Con 24 
magnifiche tav. a col. e oro inquadrate da car. 
rigido. Perg. edit. con stemma in oro al piatto 
ant. con presenza di fermagli in bronzo allentati. 
Volume delle sole tavole. € 100,00

269 RILKE R.M. Liriche e prose, scelta e traduz. di V. 
Errante. Firenze, Sansoni, 1951. In-8. Pp.977. 
Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Sovracc. di 
Bramanti. Come nuovo.   € 24,00

270 (Ed. ‘800 testi di lingua in carta celestrina) 
RINUCCINI O. La Dafne nuovamente stampata 
in occasione delle felicissime nozze del march. 
Pier F. Rinuccini con T. Antinori. Firenze, Borgo-
gnissanti, 1810. Folio. Pp.62. In barbe margino-
so. In carta celestrina. Mz. perg. mod. con punte 
tit. a china al dorso piatti marmorizz. Eccellente 
esempl. Cfr. Gamba, 810: «bella nitida e 
corretta ediz.». Uccelli, 9901. Bigazzi, 3532. 
Razzolini-Bacchi, 296. Brunet, IV, 1310. 
Graesse,VI,128. Sonneck,I,339. € 130,00

271 (Filol. Classica) RONCONI A. Interpretazioni 
letterarie nei classici. Firenze, Le Monnier, 1972. 
In-16. Pp.243. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note.   € 20,00

271bis ROSA S. Poesie e lettere inedite, trascritte e 
annotate di U. Limentani. Firenze, Olschki, 1950 
In-8. Pp.180. Con tav. f.t. In barbe. Esaurito. 
Perfetto. Ricco apparato di note.   € 27,00

272 (Ed. ‘700) ROSSI G.V. Iani Nicii Erythraei Episto-
lae ad Tyrrhenum et ad diversos notis illustratae 
Indice necessario auctoris vita ed epistola priore 
editione haud comprehensa auctiores ac emen-
datiores editae a Io. Christiano Fischero. Colo-
niae Ubiorum, Iodocum Kalcovium, 1739. 2 voll. 
In-8 picc. Pp.12 nn,392,168,8nn;CXXXVI;2 
nn,222,150,10 nn. Ritr. inc. in rame a p.pag. da 
Uhlich. Fregi inc. in legno ai front. in rame al 
I°. Ott. piene perg. coeve tit. oro ai dorsi tagli 
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rossi. Contiene con front. particolari: Vita 
Ioannis Vict. Roscii conscripta a I0. CH. 
Fischero Col. 1739. Iani Nici Erythraei episto-
lae ad Tyrrhenum I e II: Epistolas diversos I e 
II 1739. Colophon nella parte III. Opera asso-
lutamente completa. € 280,00

273 (Erotica Ill. ‘900) ROUSSEAU J.B. Contes et 
épigrammes libres, illustrations de Raymond 
Lep. Paris, Gémeaux, 1943. In-16. Pp.206. Con 
113 ill. a col. n.t. anche a p.pag. Perfetto 
esempl. a fogli sciolti cop. edit. ill. e custodia in 
cofanetto edit. marmorizz. Edit. di 1000 esempl.

    € 50,00
274 (Miscellanea Componim. per musica ‘700) 

SACRE Raccolte di componim. cantati in musica 
nell’Oratorio de R.R. P.P. della Congregazione 
dell’ Oratorio di Roma: L’Abbandono delle 
ricchezze di S. Filippo Neri Componimento 
Sacro per musica da cantarsi nell’ Orat...Roma, 
Zempel, s.d. (1765). In-8. Pp.20. Fregio al front. 
timbro di appart. (Segue) S. Maurizio e compa-
gni martiri Comp. Sacro per musica. Roma, 
Zempel s.d. (1750) Pp.4. Fregio al front. Cfr. 
Franchi, Le impress. sceniche n° 147. (Segue) 
S. Adriano martire comp. sacro per musica. 
Roma, Idem, s.d. Pp.19. (Segue) S. Elena al 
Calvario comp. sacro per musica a cinque voci 
del Sig. P. Metastasio. Roma, Barbiellini, s.d. 
Pp.16. (Segue) Adamo comp. sacro per musica. 
Roma, Zempel, 1747. Pp.20. (Segue) Metasta-
sio P. La Morte d’Abel figura di quella del Reden-
tore comp. sacro per musica. Roma, Zempel, 
s.d. (1750) Pp.24. (Segue) METASTASIO P. 
Isacco figura del Redentore comp. sacro per 
musica.nRoma, Zempel, 1747. Pp.24. (Segue) 
La Benedizione di Giacobbe comp. sacro per 
musica. Roma, Idem, s.d. Pp.24. METASTASIO 
P. Giuseppe riconosciuto comp. sacro per 
musica. Roma, Idem, s.d. (prima 1748). Pp.20. 
Fregio tipogr. Cfr. Franchi, N° 136. (Segue) La 
Morte di Goliat gigante filisteo comp. sacro per 
musica. Roma, Idem, s.d. (1765). Pp.30,2 b.che. 
Cfr. Franchi, N° 140 (Segue) FEMI C.A. Abigail-
le comp. sacro per musica. Roma, Giunchi, 
1769. Pp.20. Fregi tipogr. (Segue) Salomone re 
d’Israele comp. sacro per musica. Roma, Zem-
pel, s.d. (1770). Pp.24. Fregio al front. Cfr. 
Franchi, N° 145. (Segue) La Gratitudine di 
Salomone comp sacro per musica. Roma, 
Zempel, s.d. Pp.16. (Segue) METASTASIO P. 
Gioas re di Giuda comp. sacro per musica. 
Roma, Pallade, 1767. Pp.24. Fregi tipogr. con 
cornice tipogr. (Segue) FEMI C.A. Il Gionata 
comp. comp. sacro per musica. Roma, Zempel, 
s.d. (1790) Pp.24. Fregio al front. Cfr. Franchi, 
n°135. (Segue) VISCONTI G.A. Il Tobia comp. 
sacro di Aberilmo Eginense..Roma, Ansillioni, 
1752. Pp.24. (Segue) BARBIERI G. La Madre 
de’ Maccabei comp. sacro per mujsica. Roma, 
Zempel, s.d. Pp.24. (Segue) METASTASIO P. 

Betulia liberata comp. sacro per musica. Roma, 
Pallade, 1768. Pp.20. Fregio al front. con 
cornice tipogr. Cfr. Franchi, N° 16. (Segue) Il 
Popolo di Giuda liberato dalla morte per interces-
sione della Regina Ester comp. sacro per musi-
ca. Roma, Zempel, s.d. Pp.20. (Segue) 
METASTASIO P. La Passione di Gesù Cristo 
signor nostro comp. per musica. Roma, Pallade, 
1768. Pp.12. Front. inquadrato da cornice 
tipogr. Le 20 opere in unico vol. in piena perg. 
coeva tit. oro, tagli marmorizz. Ott. esempl. 
Ritr. in antip. inc. in rame di «Pippo Buono». 
€ 340,00

275 (Miscellanea componimenti per musica ‘700) 
Il Sacrifizio di Abramo comp. sacro per musica. 
Roma, Zempel, s.d. In-8. Pp.20. Fregio al front. 
Ritr. in antip. inc. in rame di S. Filippo Neri, 
timbro di appart. (Segue) La Pazienza ricom-
pensata negli avvenimenti di Tobia comp. sacro 
per musica. Roma, Zempel, s.d. (dopo 1761). 
Pp.15,1 nn. Fregio al front. (Segue) META-
STASIO P. Giuseppe riconosciuto comp. sacro 
per musica. Roma, Pagliarini, 1753. Pp.23, 1 nn. 
Fregi tipogr. (Segue) Giefte comp. sacro da 
cantarsi..Roma, Zempel,1751. Pp.15. Fregio al 
front. (Segue) Daniello comp. sacro per musica 
a quattro voci. Roma, Salomoni, 1772. Pp.24. 
Fregio al front. (Segue) Il ritorno del figliuol 
prodigo comp. sacro per musica. Roma, Zempel, 
s.d. Pp.24. GALUPPI B. La Gerusalemme 
convertita comp. sacro per musica. Roma, 
Zempel, 1751. Pp.16. Fregio tipogr. Cfr. Fran-
chi, N° 91. (Segue) L’Innocenza rispettata comp. 
sacro per musica. Roma, Zempel, s.d. Pp.16. 
Fregio tipogr. (Segue) PASQUINI G.C. La 
Caduta di Gerico comp. sacro per musica. 
Roma, Zempel, s.d. (1737). Pp.12. Fregio 
tipogr. (Segue) PAGLIARINI N. e M. Componi-
mento sacro per musica da cantarsi per la 
Festività del SS. Natale. Roma, Pallade, 1767. 
Pp.9. Vignetta inc. in legno al front. «Nativi-
tà». (Segue) La nascita del redentore da cantarsi 
per musica. Roma, Zempel, s.d. Pp.20. Fregi 
tipogr. (Segue) METASTASIO P.  Per la festivita 
del SS: Natale comp. sacro per musica. Roma, 
Pallade, 1767. Pp.12. Fregio al front. Testatina 
«Natività», front cornice tipogr. (Segue) 
Pastorale per il SS. Natale comp. sacro. Roma, 
Zemper, s.d. (1770). Pp.12. Fregio al front. 
(Segue) Componimento Drammatico per la 
festivita del S. Natale. Roma, Salomoni, 1765. 
Pp.16. Inc. «Natività» al front. inc. in legno. 
(Segue) L’Adorazione de’ Magi comp. sacro per 
musica. Roma, Zempel, s.d. (1775). Pp.20. Cfr. 
Franchi, n° 130. (Segue) BANDINI G. Comp. 
sacro in lode di Maria Santissima. Roma, Palla-
de, 1767. Pp.16. Front. con cornice tipogr. e 
inc. in legno. (Segue) S. Cecilia comp. sacro 
per musica. Roma, Zempel, 1750. Pp.20. Fregio 
al front. Cfr. Franchi, n° 88. (Segue) Santa 
Barbara comp. sacro per musica. Roma, Zem-
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pel, 1745. Pp.20. Fregio al front. (Segue) 
COSTANZI G.B. S. Pietro vescovo d’ Alessan-
dria comp. sacro per musica. Roma, Zempel, 
1746. Pp.16. Fregio al front. (Segue) S. France-
sco di Sales Apostolo del Chablais comp. sacro. 
Roma, Zempel, s.d. Pp.20. Fregio al front. 
(Segue) MANCINI I. La Conversione di San 
Guglielmo Duca d’ Aquitania comp. sacro. 
Roma, Zempel, 1742. Pp.16. Fregio al front. 
Cfr. Franchi, n. 62. (Segue) TERRIBILINI G.C. 
S. Giuliana Falconieri comp. sacro. Roma, 
Zempel, s.d. (1738) Pp.20. Fregio al front. Cfr. 
Franchi, n° 150. Le 22 opere in unico vol. in 
piena perg. coeva tit. oro al dorso, tagli 
marmorizz. Ottimi esempl. € 350,00

276 (Ed. ‘800) SALLUSTIO C.C. Bellum Catilinarium 
et Jugurthinum et ex Paterculo excerpta. floren-
tiae, Calasanctiana, 1848. In-16. Pp.290. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. ricco appara-
to di note.   € 25,00

277 SALTIKOFF M.I. Favole trad. da A. Scorza Toso 
e pubblicate a cura di G. Fanti e G. Scorza 
Dragoni. Cittadella, Rebellato, 1972. In-8. 
Pp.230. Con 2 ritr. a p.pag. f.t. Similpelle edit. 
tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 
Esempl. 365 di 850.   € 26,00

278 (Ill. ‘800) SAINTINE X.B. Picciola édition illu-
strée de cent vingt-cinq vignettes gravées sur 
bois par Porret, graveur de l’Impr. Royale, 
d’après les dessins de M.me L. Huet, et de MM. 
Tony Johannot, C. Nanteuil, Francais, J. 
Gagniet. Paris, Marchant, 1843 In-8. Pp.2 
nn,XL,319. Con 121 inc. n.t. in legno e 16 tav. a 
p.pag. f.t. Mz. marocch. rosso coevo con punte. 
Tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Filetti oro ai 
piatti. Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Bru-
net,17270. Carteret,528. Brivois,358. Vicai-
re,VII,172. Prima ediz. Piatti e sguardie marmo-
rizz. € 160,00

279(Dantesca ‘800) SCARTAZZINI G.A. Enciclope-
dia dantesca, dizionario critico e ragionato di 
quanto concerne la vita e le opere di Dante 
Alighieri. Milano, Hoepli, 1896-99. 2 voll. In-16. 
Pp.XII,2200. Ritr. in antip. Mz. perg. coeva con 
punte tit. oro ai dorsi su tass. in pelle. Cfr. 
Fiske,422. € 120,00

280 (Dantesca) SCROCCA A. Il Peccato di Dante 
saggio critico, con un’appendice intorno alla 
Domma Gentile. Roma, Loescher, 1900. In-8. 
Pp. 70. Come nuovo. Cfr. Fiske, additions,116.

    € 22,00
281 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) SEMPREVIVO B. 

Vivezze poetiche dedicate all’Ill. Sig. Convittori 
del Collegio dè Nobili di S. Francesco Saverio. 
Bologna, Recaldini, 1668. In-12. Pp.12 nn,263. 
Fregi tipogr. Esempl. freschiss. perfetto. Mz. 
perg. coeva tit. oro al dorso. Ex libris nobiliare in 
rame coevo. Prima rara ediz. di questo gesuita 
veronese morto a trenta anni. Cfr. Remondi-
ni, XVIII,330. Quadrio,II,296. Maffei,II,242. 

Ediz. sconosciuta al De Backer Sommervo-
gel. Un solo esempl. censito nell’ICCU. 

  € 150,00
282 (Ed. ‘800) SENECA L.A. Liber quare bonis viris 

multa maia accidant cum sit providentia com-
mentario et adnotationibus illustratus praemit-
tuntur tria latini latinii epigrammata. Romae, 
Accademicis, 1802. In-8. Pp.175. Inc. in rame al 
front. di D. Cunego. Esempl. in barbe in carta 
grave marginoso. Ricchiss. apparato di note. 
Tela mod. tit. oro. Ott. esempl.   € 80,00

283 SENOFONTE. Trattato d’Ippica, traduz. com-
mento, note e lessico tecnico a cura di S. Salo-
mone. Milano, Cisalpino-Goliardica, 1980. In-8. 
Pp.150. Testo greco e traduz. a fronte. Con 4 ill. 
f.t. Ricco apparato di note.   € 24,00

284 SGROI P. I Poeti del Quinto secolo: Pindaro, i 
tragici, Aristofane. Messina, D’Anna, 1963. In-8. 
Pp.404. Intonso. Come nuovo. Ricco apparato di 
note.   € 25,00

285 (Futurismo anastatica) SOFFICI A.BiF&Z+18 
simultaneità e Chimismi lirici, nuova ediz. 
accresciuta. Firenze, Vallecchi, 1919 (Rist. Idem 
2002). In-16. Pp.110, 8 di cat. edit. Perfetto 
esempl. Sovracc.   € 25,00

286 (Ill. ‘800) SUE E. L’ Avarizia, traduz. ital. del dott. 
C.F. Firenze, Cecchi, 1852. In-8. Pp.353. Testo 
inquadrato da ampia cornice ill. Con 2 tav. 
litogr. a col. f.t. Fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Cfr. Giandebiag-
gi,128.   € 70,00

287 (Classici ‘800) TACITE. Oeuvres complètes 
avec la trad. en franc. sous la direct. de M. 
Nisard. Paris, Dubochet, 1840. In-8 gr. Pp. 400. 
Mz. marocch. bruno coevo tit. oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 col. 
francese e latino in barbe ottimo.   € 35,00

288 (Cinquecentina) TASSO B. Le Lettere utili non 
solamente alle persone private, ma anco a 
Secretarij de Prencipi, per le materie che vi si 
trattano, & per la maniera dello scrivere. Le quali 
per giudicio de gli intendenti sono le più belle & 
correnti dell’altri. Venetia, G. De’ Picchi, 1578. In-
8 picc. Pp.14 nn,2 b.che,568. Bella marca edit. 
al front. Testatine capill. in xilogr. orn. e fig. 
Timbro di appart. Ott. esempl. fresco in bei 
caratteri corsivi. Mz. pelle primi ‘800 con punte. 
Tit. e fregi oro a dorso piatti marmorizz. Cfr. 
Graesse,VII,31. Adams,T,216. Manca al 
British. Legg. rifilato. € 380,00

289 THEOPHRASTUS. The Characters newly 
edited and translated by J.M. Edmonds. Cam-
bridge, Harvard Univ. 1967. In-16. Pp.140. 
(Unito) Herodes, Cercidas and The Greek 
Choliambric Poets (except callimachus and 
Babrius) edited and translat. by A.D. Knox. 
Cambridge, Idem, 1967. Pp.392. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.   € 26,00

290 (Ed. ‘800) TIRABOSCO A. L’Uccellagione libri 
tre. Verona, Moroni, 1807. In-4 gr. (cm. 30,5x20). 
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Pp.79. Graziosa inc. in rame al front. 3 testati-
ne inc. in rame. Esempl. in barbe marginoso. 
Lievi fiorit. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Pregiata ediz. Cfr. Cereso-
li,520. Bacchi della Lega, op. cit.34. Messeda-
glia, op.cit. 185. Manca a Rénault e Sassi. 
Souhart,464. Harting,289. € 170,00

291 (Dantesca) TONELLI L Dante e la poesia 
dell’ineffabile. Firenze, Barbera, 1934. In-16. 
Pp.224. Molto ampie le note. Timbro di appart 
Ott. esempl.   € 25,00

292 (Ill. ‘900) TOUSSAINT F. La Flute de Jade 
poésies chinoises. Paris, Piazza, 1922. In-16. 
Pp.160. Testo inquadrato da doppia cornice 
tipogr. Con 1 tav. a col. a p.pag. Piena pelle 
coeva tit. oro al dorso con decoraz. a secco 
anche ai piatti, taglio sup. oro. Sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. Ottimo.   € 50,00

293 (Ed. ‘700) UNGERUS C.T. De Aldi Pii Manutii 
Romani vita meritisque in rem literatam disserta-
tionem nec dum editam observationibvs svis 
illustratam Pro loco inter assessores amplissimi 
ordinis philosophici rite obtinendo publice 
proponit Samuel Lutherus Geret, respondente 
Gabriele Godofredo Vogt Disputabitur in audito-
rio maiore. Vitembergae, Schcffleriae, 1753. In-
4. Pp.4 nn,18,6 nn, CCXXVIII. Fregi tipogr. 
Bruniture e aloni. Mz. tela ‘800. Ricco apparato di 
note. Rara prima biografia di Aldo Manuzio.

  € 150,00
294 (Ed. ‘800) UZIELLI S. Prose e poesie con un 

saggio critico di Cesare Carocci. Firenze, See-
ber, 1899. In-8. Pp.254. Ritr. in antip. In barbe in 
carta grave. Mz. pelle mod. con punte dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Ediz. di soli 300 esempl. non comune. Come 
nuovo. Prima ediz.   € 58,00

295 (Eschilo) VALGIMIGLI M. Eschilo: La trilogia di 
Prometeo (Pr Pyrforos, Pr. Desmotes, Pr. 
Lyomenos) saggio di una esposizione critica del 
mito e di una ricostruzione scientifica della 
trilogia. Bologna, Baltrami, 1912. In-8 gr. Pp.430. 
Dorso fittizio. Non comune. Ricco apparato di 
note.   € 90,00

296 (Filologia) VALMAGGI L. Manuale storico-
bibliografico di Filologia Classica. Torino, 
Clausen, 1894. In-8. Pp.368. Tela tit. oro. Dorso 
sup. abraso. Allent.   € 34,00

297 (Ed. ‘700 dantesca) VANDELLI D. Lettere sopra 
la Divina Commedia di Dante Alighieri, trad. in 
versi esametri da Frate Matteo Ronto al chiariss. 
Sig. proposto Ant. Franc. Gori. (Roma, 1752). In-
8. Pp.52. Varese mod. Ott. esempl. in barbe. Con 
note. Cfr. Fiske,II,473.   € 60,00

298 (Lingua francese Ed. ‘600) VAUGELAS C.F. 
Seigneur DE. Remarques sur la Langue Franco-
is utiles a ceux qui veulent bien parles et bien 
escrire. Paris, Billaine, 1670. In-12. Pp.72 
nn,474,25 nn,1 b.ca. Bella antip. interam. inc. 
in rame, marca al front. Fregi tipogr. Piena 

perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl. legg. 
arrossato. Ex libris. Cfr. Quérard,X,75. € 140,00

299 (Manoscritti XIV sec. Ill. ‘800) VIEL-CASTEL 
H. DE. Statuts de l’Ordre du Saint-Esprit au droit 
Desir ou du noeud institué a Naples en 1352 par 
Louis D’Anjou, premier du nom roi de Jèrusalem, 
de Naples et de Sicile manuscrit du XIVme siècle 
conservé au Louvre dans le Musée des souvera-
ins francais avec une notice sur la peinture des 
miniature et la description du manuscrit. Paris, 
Engelmann et Graf, 1853. Folio (cm. 45x32). 
Pp.43,3 nn. Con 17 splendide tav. a p.pag. f.t. 
a col. e oro. Piena pelle edit. con impress. in 
rilievo ai piatti. Ricco apparato di note. Ott. 
esempl. Sguardie decorate. € 500,00

300 (Ed. ‘800) VIRGILIO. L’Eneide di Virgilio del 
Commend. Annibal Caro si aggiungono le 
traduz. della Bucolica e della Georgica. Bassa-
no, Remondini, 1820. In-16. Pp.504. Mz. pelle 
coeva. Piatti marmorizz. Fiorit.   € 22,00

301 (Euripide Ed. ‘800) VITELLI G. Intorno ad alcuni 
luoghi della Ifigenia in Aulidee di Euripide 
osservazioni. Firenze, Le Monnier, 1877. In-4. 
Pp.80. Con 7 grandi tav. pieg. più volte al fine. 
Intonso. Non comune. Ricco apparato di note.

    € 60,00
302 (Erotica Ill. ‘900 Brunelleschi) VOLTAIRE. 

Candide ou l’optimisme illustrations de Brunelle-
schi. Paris, Jeune, 1933. In-8 gr. Pp.168. Con 16 
tav. a col. f.t. a p.pag. e 23 culs-de-lampe. 
Cop. ill. a col. Perfetto esempl. in barbe. Copia 
numerata a tirat. limitata. € 120,00

303 (Le Monnier Diamante Ed. ‘800) ZANELLA G. 
Poesie. Firenze, Le Monnier, 1889. In-24. 
Pp.380. Tela edit. tit. oro e impress. in rosso al 
dorso e piatti.   € 20,00

304 (Ed. ‘800) ZSCHOKKE E. Abellino o il bandito in 
Venezia tragedia in cinque atti ed in prosa, 
voltata in ital. da C.E. Colla. Milano, Stella, 1834. 
In-24. Pp.210. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
piatti marmorizz. Ott. esempl.   € 30,00

FILOSOFIA - STORIA

305 (Medaglie Iscriz. Ill. ‘600) AGOSTINI A. Dialo-
ghi sopra le medaglie, iscrizioni, e altre antichità; 
trad. da lingua spagnuola in ital. da Dionigi 
Ottaviano Sade e dal medesimo accresciuti con 
diverse annotazioni istoriche, e nuovamente 
illustrati con i disegni di molte medaglie. Roma, 
M.A. e P.V. Rossi, 1698. Folio. Pp.20 nn,318,38 
nn. Belliss. front. interam. inc. in legno archi-
tettonico con figure, ricchi fregi tipogr. e 
centinaia di inc. in legno di medaglie, iscriz. 
etc. Leg. in piena perg. coeva rimontata tit. oro al 
dorso su tass. in pelle a 5 nervi. Firma di posses-
so ‘700 esempl. assai fresco, lievi arrossature. 
Pregiata opera. Cfr. Cicognara2727. Pala-
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u,4106. Univ. Catalogue of Books on Art,I,11. 
Graesse,I,252. Vinciana,4511 nota. Bru-
net,I,568. Cat. Capponi,5. € 620,00

306 (Portogallo Ed. ‘800) ALALYSE DE TROIS 
LETTRES, du Chevalier Portugais sur la que-
stion aussi claire que juste de la Succession de 
sa Majesté très fidèle Don Miguel Ier a la 
couronne du Portugal; sur diverses époques de 
la vie de ce Roi, et sur quelques faits historiques 
de la dernière guerre civile en Portugal. Paris-
Lyon, Hervier Blanc, 1843. In-8. Pp.104. Intonso 
come nuovo.   € 50,00

307 AMENDOLA G. La Democrazia italiana contro il 
Fascismo 1922-24. Milano, Ricciardi, 1960. In-8. 
Pp.336. Come nuovo.   € 25,00

308 AMENDOLA G. Etica e biografia. Milano, 
Ricciardi, 1953.284. Ritr. in antip. Timbro di 
appart. € 20,00

309 AMENDOLA KUHN E. Vita con Giovanni Amen-
dola. Firenze, Parenti, 1960. In-8. Pp.646. Con 
38 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con picc. 
mancanza. € 21,00

310 AMENDOLA G. Maine De Biran, quattro lezioni 
tenute alla biblioteca filosofica di Firenze nei 
giorni, 14,17,21 e 24 gen. 1911. Firenze, Rina-
scita del Libro «Quaderna della Voce», 1911. In-
8. Pp.126. Tela mod. tit. oro su tass. in pelle. 
Conservate le cop. orig. Ott. esempl. Prima 
ediz. € 30,00

311 (Ed. Gobetti) AMENDOLA G. Una Battaglia 
Liberale, discorsi politici (1919-23). Torino, 
Gobetti, 1924. In-8. Pp.233,3 nn. Ritr. in antip. 
Timbri di appart. Ott. esempl. Prima edizione.

  € 75,00
312 (Trieste) APIH E. Trieste. Bari, Laterza, 1988. In-

8. Pp.406. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.
  € 20,00
313 ARISTOTELE. Politica e costituzione di Atene a 

cura di C.A. Viano. Torino, Utet, 1955.437. Tela 
edit. tit. e ricche decoraz. oro al dorso. Sovracc. 
Come nuovo. Con 7 tav. f.t. Ricco apparato di 
note. € 27,00

314 GLI ATOMISTI frammenti e testimonianze, 
traduz. e note di V.E. Alfieri. Bari, Laterza, 1936. 
In-8. Pp.430. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 34,00

315 (Antichità Ed. ‘800) AA.VV. Albo dei sottoscrit-
tori per la medaglia d’oro in onore del Comm. 
Gio. Batt. De Rossi e relazione della solennità 
nel presentarla in Laterano. Roma, Pace, 1882. 
In-4. Pp.112. Con 1 ill. Intonso testo inquadr. da 
cornice tipogr. € 24,00

316 (S. Stefano) AA.VV. Atti del Convegno l’ordine di 
Santo Stefano e l’amministrazione delle sue 
fattorie (Pisa, 14-15 mag. 1999). Pisa, ETS, 
1999. In-8. Pp.360. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 24,00

317 (S. Stefano) AA.VV. Atti del Convegno l’ordine di 
Santo Stefano e la città di Pisa dignitari della 
religione dirigenti dello studio e funzionari del 

governo nei secoli XVI-XIX (Pisa 9-10 mag. 
1997). Pisa,ETS, 1997. In-8. Pp.392. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 24,00

318 (S. Stefano) AA.VV. Atti del convegno l’Ordine di 
Santo Stefano e la nobiltà senese (Pisa 8 mag. 
1998). Pisa, ETS, 1998. In-8. Pp.273. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 23,00

319 (S. Stefano) AA.VV. Atti del Convegno l’Ordine 
di Santo Stefano e la nobiltà toscana nelle 
riforme municipali settecentesche (Pisa, 12-13 
mag. 1995). Pisa, ETS, 1995. In-8. Pp.428. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 24,00
320 (Archeologia Piemonte) AA.VV. Atti della 

Società piemontese di Archeol. e Belle Arti Vol. 
X° Fasc. !° Meraviglie e Fontanalba, Lapide 
dedicata a Severina moglie di Aureliano imp. 
Rinvenimento di tombe e ruderi romani presso il 
Santuario di Belmonte, La Vigna di Madama 
reale sul colle di S. Vito presso Torino. Ivi, Bocca, 
1921. In-8 gr. Pp.128. Con 15 tav. f.t. di cui 10 
con la spiegaz. a fianco. Ricco apparato di 
note. € 26,00

321 (Archeol. Epigrafia Oriente) AA.VV. Centro 
Scavi di Torino per il Medio Oriente e l’Asia. 
Mesopotamia rivista di archeol. epigrafia e storia 
orientale antica. Vol. XVIII,XIX,XX,XXI,XXII 
(1983-84;1987). In-4. 4 voll. Pp.265 con ill. n.t. 
63 belle ill. f.t. e 15 tav. allegate in portfolio. 
Pp.218 molte ill n.t. e 85 ill. f.t. Pp.300. molte 
ill. n.t. e 59 tav. f.t. Pp.414 molte ill. n.t. e 113 
belle ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovi. Ricco apparato di note. Ognuno € 25,00

322 AA.VV. Convegno di Scienze Morali e storiche 
14-20 nov. 1932. Tema: L’Europa atti preliminari 
allegati. Roma, Reale Accad. d’Italia, 1933. 2 
voll. In-8. Pp.708;448. Con ill. Intonsi. Come 
nuovi. Ricco apparato di note. € 36,00

323 AA.VV. Lezioni sull’antifascismo a cura di P. 
Permoli. Bari, Laterza, 1962. In-8. Pp.346. 
Sovracc. Ott. esempl. € 24,00

324 (Archeologia) AA.VV. Missione archeologica in 
Siria. Rapporto preliminare della Campagna 
1964 e 1966 (Tell Mardikhl) di: Davico, Floriani 
Squarciapino, Fronzaroli, Liverani, Matthiae, 
Scadone, Minganti, Pericoli Ridolfini. Roma, Ist. 
St. Vicino Oriente, 1965-67. 2 voll. Folio. Pp. 
162; 152. Con 171 tav. f.t. 18 tav. pieg. f.t. di 
grafici, 9 di fig. Tela edit. tit. oro ai dorsi. 
Sovracc. Come nuovi. Ricco apparato di note.

  € 70,00
325 AA.VV. Il patto di Roma scritti di G. Amendola; 

G.A. Borgese, U. Ojetti, A. Torre, con prefaz. di F. 
Ruffini. Roma, Quad. della «Voce», 1919. In-16. 
Pp.155. Parz. intonso in barbe. Ott. esempl. 
Timbro di appart. € 30,00

326 (Grecia) AA.VV. Storia e civiltà dei greci: Vol. IV 
La Grecia nell’età di Pericle le arti figurative di B. 
Schweitzer, Torelli, Paribeni, La Rocca, Beschi, 
Moreno. Milano, Bompiani,1978. In-8. Pp.263. 
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Con 19 fig. n.t. e 97 ill. f.t. Sovracc. Come 
nuovo Ricco apparato di note. € 20,00

327 AA.VV. Toscana Occupata Rapporti delle Militar-
kommandanturen 1943-44, introduz. di M. Palla 
traduz. di R. Mauri-Mori. Firenze, Olschki, 1998. 
In-8. Pp.XXVI,456. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 70,00 € 32,00

328 AA.VV. Toscana e Spagna nel secolo XVI 
miscellanea di studi storici. Pisa, ETS, 1996. In-
8. Pp.324. Con 96 stemmi a col. f.t. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 25,00

329 BACONE F. Scritti politici giuridici e storici a cura 
di E. De Mas. Torino, Utet, 1971. 2 voll. In-8. 
Pp.890;518. Con 12 tav. f.t. Tela edit. tit. e ricchi 
fregi oro ai dorsi. Perfetti esempl. Timbro di 
appart. € 44,00

330 (Pacifico Ed. ‘800) BARROS ARANA D. 
Histoire de la Guerre du Pacifique 1870-80. 
Paris, Dumaine, 1881-82. 2 vol l .  In-8. 
Pp.234;248. Con 1 grande carta del teatro 
della guerra pieg. f.t. 2 carte del Perù e 9 piani 
di battaglia f.t. anche pieg. Ott. esempl. in 
barbe assai freschi. Ricco apparato di note. La 
guerra del Pacifico fu un conflitto che oppose 
il Cile al Perù e alla Bolivia tra il 1879 e il 1884. 
Questa guerra fece perdere alla Bolivia la 
provincia di Litoral che era il suo unico 
accesso sul mare. Il Perù perse la regione di 
Terapeca. Questi due ultimi territori fanno 
parte dopo questo conflitto del territorio 
cileno.                                                   € 110,00

331 (Pisa Napoleone) BARSANTI D. Pisa in età 
nopoleonica, la nascita della nuova mairie, la 
soppressione dell’Ordine di S. Stefano, la 
sopravvivenza della vecchia classe dirigente, 
presentaz. di R. Bernardini, introduz. di R. P. 
Coppini. Pisa, ETS,1999. In-8. Pp.338. Ricco 
apparato di note. Perfetto. € 25,00

332 (Archeologia Ill. ‘600) BARTHOLINI T. De 
Armillis Veterum Scheidion, Accessit Olai 
Wormii De Aureo Cornu Danico ad Licetum 
Responsio, editio novissima, figuris aeneis 
illustrata. Amstelodami, H. Wetstenii, 1676. In-
12. Pp.16 nn;114,14 nn,40. Antip. interam. inc. 
in rame, inc. in rame al front. 7 inc. in rame a 
p.pag. n.t. 1 pieg. in rame f.t. e 5 inc. in legno 
n.t. (Segue) IDEM. Antiquitatum veteris Puerpe-
rii synopsis a Filio Casparo Bartholino Commen-
tario illustrata cum Thomae Bartholini Ad Filium 
E p i s t o l a .  A m s t e l o d a m i ,  I d e m ,  1 6 7 6 . 
Pp.28nn,179,4 nn. Inc. in rame al front. Con 3 
tav. pieg. f.t. inc. in rame e 7 inc. in rame n.t. 
ed 1 tabella pieg. f.t. (Segue) BARTOLINI C.De 
Inauribus veterum Syntagma. Accedit Mantissa 
ex Thomae Bartholini Michellaneis Medicis De 
Annulis Narium. Amstelodami, Ide 1676. Pp.16 
nn,148,2 nn,17,7 nn. Marca edit. al front. inc. in 
rame, 7 inc. in rame n.t. e 3 inc. in legno n.t. 
Ott. esempl. assai freschi. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Pregiata opera. Cfr. 

Cicognara,1575: «Questi opuscoli, od ope-
rette per meglio dire, sono preziose la mag-
gior parte per lo studio e la diligenza con cui 
hanno cercato gli studiosi di esaurire le 
materie, e poi monumenti e tavole di cui sono 
arricchite». Graesse,I,302. Bibl. Dani-
ca,II,445,446.         € 550,00

333 (Ed. ‘800) BECCARIA C. Dei delitti e delle pene, 
coi commenti di varj insigni scrittori, nuova ediz. 
diligentemente corretta. Livorno, Masi, 1834. In-
8. Pp.240,2 nn. Antip. inc. in rame con parte 
del marg. inf. bianco restaurato. In barbe. 
Cart. mod. Alone al marg. inf. b.co.         € 180,00

334 BECCARIA C. Dei delitti e delle pene a cura di P. 
Calamandrei. Firenze, Le Monnier, 1945. In-16. 
Pp.387. Ritr. in antip. Dorso abraso. € 24,00

335 (Fascismo) BEN-GHIAT R. La cultura fascista. 
Bologna, Mulino, 2000. In-8. Pp.354. Come 
nuovo. € 18,00

336 BERKELEY G. Trattato sui principi della cono-
scenza umana  e dialoghi fra Hylas e Filonous, 
nuova ediz. a cura di M.M. Rossi. Bari, Laterza, 
1955. In-8. Pp.LVI,345. Come nuovo. € 20,00

337 (Periodici risorgimento) BERTONI JOVINE D. 
(a cura) I periodici popolari del Risorgimento, vol. 
III° Catalogo. Milano, Feltrinelli, 1960. In-8. 
Pp.162. 674 opere ben descritte. Tela edit. 
Perfetto. € 25,00

338 (Aristotele) BIGNAMI E. La Poetica di Aristotele 
e il concetto dell’arte presso gli antichi. Firenze, 
Le Monnier, 1932. In-8. Pp.297. Ricco apparato 
di note. € 25,00

339 (Filos. del diritto) BINDER J. La Fondazione 
della filosofia del diritto, trad. di A. Giolitti. Torino, 
Einaudi, 1954. In-8. Pp.202. Come nuovo 
intonso € 20,00

340 (Gesuitica emblemi ill. ‘600) BOLLANDUS J. 
(e altri) Imago primi saeculi Societatis Iesu a 
Provincia Flandro-Belgica eiusdem societatis 
repraesentata. Antuerpiae, Ex Off. Plantiniana 
Balthasaris Moreti, 1640. Folio. Pp.8 nn,952,22 
nn. (Ultima ca. con marca edit. in facsimile). Bel 
front. interam. inc. in rame da Galleus. Qc. 
gora marginale alle prime cc. Abile restauro al 
marg. est. b.co delle ultime 6 cc. Con 126 splen-
didi emblemi inc. in rame n.t. dal Galleus. 
Piena perg. ‘700 con unghie, tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Il più bel libro di propaganda del 
‘600 concepito per celebrare la Compagnia 
più attiva e incisiva del mondo occidentale, 
fondatrice e fondata proprio sul moderno 
concetto di propaganda J. Lacoure definisce 
il volume: «Capolavoro tipografico dell’ 
Officina Plantin». Cfr. Backer-Sommer-
vogel,I,1625,5. Graesse,III,412. Praz,185,227. 
Brunet,III,410: «Ouvrage rare, et assez 
recherché». Landwehr,-378. Prima edizione.

                                                                  € 1.200,00
341 (Ill. ‘800) BOSSUET J.B. Discours sur l’Histoire 

universelle, avec une préf. par M. Poujoulat, 
gravures a l’eaux-forte par V. Foulquier. Tours, 
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Mame, 1870. In-8 gr. Pp.VIII,443. Con 1 tav. a 
p.pag. in antip. inc. e testatine inc. in rame. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. con tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. 
esempl. in barbe freschissimo. Conservate le 
cop. orig. Perfetto. Cfr. Vicaire,I,876. Carte-
ret,IV,78: «Belle publication».             € 130,00

342 (Luigi Filippo Ill. 800) BOUDIN A. Histoire de 
Louis Philippe roi des Francais. Paris, Bureau de 
la Publication, 1847. 2 voll. In-8 gr. Pp.462,2 
nn;432. Con 49 tav. f.t. a p.pag. inc. in acciaio, 
e 200 inc. in legno n.t. di vario formato. Ott. 
esempl. Qc. fiorit. Mz. marocch. verde coevo tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi, piatti e sguardie 
marmorizz. Cfr. Brunet,23999. Vicaire,I,889

  € 110,00
343 (Ill. ‘900) BOURGOGNE A. Mémoires du Ser-

gent Bourgogne (1812-15) publiés d’après le 
manuscrit original par P. Cottin et M. Hénault. 
Paris, Hachette, 1900. In-4. Pp.268. Con 12 tav. 
col. a p.pag. e varie ill. n.t. in nero. Bella leg. 
coeva edit. in mz. pelle con punte tit. e fregi oro al 
dorso e stemma tricolore al piatto ant. con 
Cappello della Giovane Guardia, angelo con 2 
corone d’alloro in oro al piatto post. Sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. a col. € 85,00

344 (Paleolitico) BROGLIO A. KOZLOWSKI J. Il 
Paleolitico uomo, ambiente e cultura. Milano, 
Jaca Book, 1987. In-8. Pp.436. Con 162 ill. n.t. 
Come nuovo. € 21,00

345 (Etruschi) BROWN W. The Etruscan Lion. 
Oxford, Clarendon, 1960. In-4. Pp.XXVI,212. 
Con ritr. in antip.  carta f.t. Oltre 250 ill. su 64 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 65,00

346 BRUNO G. Opere italiane: Dialoghi metafisici e 
dialoghi morali con note di G. Gentile, II° ediz. 
rived. e accresciuta. Bari, Laterza, 1925-27. 2 
voll. In-8. Pp.443;562. Ricco apparato di note. 
Ott. esempl. Timbro di appart. € 45,00

347 CAMPANELLA T. Del senso delle cose e della 
magia, testo inedito italiano con le varianti del 
codice e delle due ediz. latine a cura di A. Bruers. 
Bari, Laterza,1925. In-8. Pp.380. Intonso come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 40,00

348 CANTIMORI D. Conversando di storia. Bari, 
Laterza, 1967. In-8. Pp.209. Sovracc. con 
strappetto. Prima ediz. € 24,00

349 (Napoleonica Ed. ‘800) CAPRARA G.B. Con-
cordat, et Recueil des Bulles et Brefs de N.S.P. le 
Pape Pie VII, sur les affaires actuelles de l’église 
de France. Decret pour la nouvelle Circonscrip-
tion des Archevechés et Evechés; Publication du 
Jubilé, et Indult pour la Réduction des Fetes. 
Paris, Le Clere, 1802. In-8. Pp.4 nn,147. Con 1 
grande tabella pieg. f.t. Esempl. in barbe 
fresco. Cart. rigido mod. Restauro all’occhietto 
nella parte bianca. Prima rara ediz. Testo latino 
e francese.                                            € 130,00

350 (Amendola) CAROCCI G. Giovanni Amendola 

nella crisi dello Stato italiano 1911-25. Milano, 
Feltrinelli,1956. In-8. Pp.175. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

351 (Torino) CASTRONOVO V. Torino. Bari, Later-
za, 1987. In-8. Pp.683. Tela edit Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

352 CECCUTI C. Le Monnier dal Risorgimento alla 
Repubblica (1837-87) centocinquant’anni per la 
cultura e per la scuola, introd. di G. Spadolini. 
Firenze, Le Monnier, 1987. In-8. Pp.376. Con 83 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

353 (Ord. Cavallereschi) CIMMINO A. MONTELLA 
C. Il libro d’oro degli onori dai grandi ordini 
cavallereschi alle moderne onoreficenze. 
Firenze, Nardini, 1990. In-8. Pp.253. Moltiss. ill. 
a col. n.t. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  € 25,00
354 (Heidegger) COLOMBO A. Martin Heidegger il 

ritorno dell’essere. Bologna, Mulino, 1964. In-8. 
Pp.725. Intonso sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 30,00

355 (Bibliogr. Vico) CROCE B. Bibliografia Vichiana 
accresciuta e rielaborata da F. Nicolini. Napoli, 
Ricciardi, 1957-58. 2 voll. In-8. Pp.1051. Ott. 
esempl. in barbe. Timbro di appart. € 70,00

356 CROCE B. Storia della storiografia italiana nel 
secolo decimonono, III° ediz. riveduta. Bari 
Laterza, 2 voll. In-8. Pp.310;306. Ott. esempl. 
Timbri di appart. € 44,00

357 (Ill. ‘800) CROSTAROSA P. Inventario sei Sigilli 
impressi sulle tegole nel tetto di S. Maria Maggio-
re. Roma, Lincei, 1896. In-4 gr Pp.42. Con 4 ill. 
n.t. e 1 tav. pieg. f.t. Come nuovo. Estratto.

  € 22,00
358 CUOCO V. Il pensiero educativo e politico intro-

duz. e note di N. Cortese. Firenze, Nuova Italia, 
1942. In-8. Pp.382. Timbro di appart. Ott. 
esempl. € 18,00

359 DALLE NOGARE P. Umanisti e anti-umanisti, 
introd. all’antropologia filosofica. Pavia, Coines, 
1980. In-8. Pp.304. Come nuovo. € 17,00

360 (Napoleonica Ill. ‘800) DE LARDECHE  L. 
Storia di Napoleone illustrata da O. Vernet volta-
ta in italiano da A. Lissoni e da esso cresciuta 
delle imprese militari delle soldatesche italiane. 
Torino, Fontana, 1839. In-8 gr. Pp.928. Centina-
ia di inc. in legno di varie grandezze n.t. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e ricchi fregi oro al 
dorso. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Bell’ 
opera. Conserv. le cop. orig.                € 170,00

361 (Cronaca) DE MAGGI M. Cronache senza 
regime vicende italiane dal 1944 al 1952. Rocca 
S. Casciano, Cappelli, 1953. In-8. Pp.416. 
Sovracc. Come nuovo. € 22,00

362 DE MARTINO F. Diritto privato e società romana, 
a cura di A. dell’Agli e T. Spagnuolo Vigorita. 
Roma, Ed. Riuniti, 1982. In-8. Pp.563. Ricco 
apparato di note. Come nuovo. € 20,00

363 (Ed. ‘800) DENINA C. Delle rivoluzioni d’Italia 
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libri venticinque. Torino, Pomba, 1829 9 tomi in 3 
voll. In-24. Pp.1890. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorso piatti marmorizz. € 70,00

364 DIAZ F. Voltaire storico. Torino, Einaudi, 1958. In-
8. Pp.323. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 28,00
365 (Galiani Ed. ‘700) DIODATI L. Vita dell’Abate 

Ferdinando Galiani regio consigliere. Napoli, 
Orsino, 1788. In-8. Pp.8 nn,94. Fiorit. Ricco 
apparato di note. Mz. pelle mod. tit. oro. Prima 
rara ediz. Cfr. Kress,567. Einaudi,1574.

                                                               € 220,00
366 (Ed. ‘800) DREYSS C. Chronologie univerelle 

suivie de listes chronologiques et de tableau 
généalogiques. IVéd. corrigée et continuée 
jusqu’en 1872. Paris, Hachette, 1873. 2 voll. In-
16. Pp.1356. Mz. marocch. bruno tit. oro ai dorsi 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 
col. Con 35 tav. cronologiche. € 50,00

367 EHRENBERG V. Sofocle e Pericle. Brescia, 
Morcelliana, 1959. In-8. Pp.238. Intonso ricco 
apparato di note. Come nuovo. € 22,00

368 GLI ELEATI testimonianze e frammenti a cura di 
P. Albertelli. Bari, Laterza, 1939. In-8. Pp.250. 
Tela tit. oro Conserv. le cop. orig. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 28,00

369 (Cinquecentina) EMILIO P. Historia delle cose 
di Francia, recate hora a punto della latina in 
questa nostra lingua volgare. (Al fine) Venetia, 
Tramezzini, 1549. In-4. Pp.56 nn,708,4 nn. Bella 
marca edit. al front. e grande a p.pag. al fine, 
bei capill. in xilogr. fig. grandi. Esempl. assai 
fresco in caratteri corsivi. Piena perg. molle 
coeva con unghie, tit. mss. al dorso. Cfr. Tinto, 
Annali Tramezzino,86. British7. Manca 
all’Adams. Prima rara ediz. in esemplare 
assai bello.                                           € 680,00

370 (Battisti) FABIETTI E. Cesare Battisti l’anima, la 
vita, lettere-prefazione di E. Vedova Battisti. 
Firenze, Vallecchi, 1928. In-8. Pp.342. Con 24 
tav. f.t. Come nuovo. € 25,00

371 (Islamismo) FAHD T. BAUSANI A. Storia 
dell’Islamismo a cura di H.C. Puech. Bari, Later-
za, 1986. In-8. Pp.8 nn,260. Con 48 tav. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Custodia edit. ill. Come 
nuovo. € 22,00

372 FEUERBACH L. Principi  del la filosofia 
dell’avvenire a cura di N. Bobbio. Torino, Einau-
di, 1971. In-8. Pp.156. Tela edit. Esaurito come 
nuovo. € 23,00

373 (Antichità Ill. ‘700) FICORONI F. DE’. La Bolla 
d’Oro de Fanciulli nobili romani e quella de’ 
Libertini, ed altre singolarità spettanti a mausolei 
nuovamente scoperti brevemente spiegate, e 
divise in II parti. Roma, De’ Rossi, 1732. In-4. 
Pp.12nn,76. Con 10 inc. n.t. di varie grandezze 
ed 1 a p.pag. in rame, fregi tipogr. (Unito) 
IDEM. I tali ed altri strumenti lusori degli antichi 
romani. Roma, Idem, 1734. Pp.16 nn,158. Fregi 
tipogr. Con 2 belle tav. inc. in rame f.t. a p.pag. 

l’una dei Tali l’altra di un fanciullo che giuoca 
con essi  (Pomarede S. Sculpsit). Le 2 opere in 
smaglianti esempl. freschissimi in unico vol. in 
piena perg. coeva tit. oro al dorso su tass. in 
pelle. Tagli marmorizz. Pregiate e rare ediz. Cfr. 
I° opera: Graesse,II,576. Cicognara,3723. 
Ranghiasci,194 e 273. Olschki,Choix,16936. 
Brunet,1245. Lozzi,4321 nota. Esposi-
to,510.Borroni,12212. II° opera: Cicogna-
ra,1651. Graesse,II,576. Esposito,544. Bru-
net,II,1246. Olschki,Choix,16940.       € 800,00

374 (Ed. ‘800) FINESCHI A.M. Delle stime dei Predj 
Rustici e della stima dei Frutti pendenti. Milano, 
Silvestri, 1844. In-16. Pp.236. In barbe cop. fitt. 
Con 1 tav. sinottica f.t. € 25,00

375 FISHER H.A.L. Storia d’Europa: I° Antica e 
Medievale. II° Rinascimento, Riforma, Illumini-
smo. III° L’esperimento liberale. III° ediz. rived. 
sul testo e sull’ultima ediz. inglese trad. di A. 
Prospero. Bari, Laterza, 194. 3 voll. In-8. 
Pp.464;411;506. Cart. edit. rigido. Perfetti 
esempl. € 32,00

376 (Ed. ‘800) FLORUS L.A. Abregé de l’Histoire 
Romaine trad. par F. Ragon avec une notice par 
M. Billemain. Paris, Panckoucke, 1826. In-8. 
Pp.409. In barbe. Testo latino e francese. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. € 50,00

377 (Roma Ill. ‘700) FOGGINI P.F. VERRIUS 
FLACCUS M. Fastorum anni Romani a Verio 
Flacco ordinatorum reliquiae ex marmorearum 
tabularum fragmentis Praeneste nuper effossis 
collectae et illustratae eccedunt Verri Flacci 
operum fragmenta omnia quae extant ac fasti 
romani singulorum mensium. Romae, Francesi, 
1779 (1780) Folio (cm.45,5x0). 3 parti in un vol. 
Pp.4 nn, XX, 104, carte da 105 a 116 pag. da 116 
a 143,1 nn. Bel ritr. di Augusto inc. in rame a 
p.pag. dis. da Carlo Maratta e inc. da Auden 
Aert, front. con ampia bordura calcografica 
raffigurante i mesi dell’anno in medaglioni 
istoriati, testate e finalini inc. 6 tav. inc. in 
rame a p.pag. di cui 2 ripieg. a pag. 97antip. 
calcografica a p.pag. della parte «Fasti Sacri 
veterum romanorum ex Calendaris marmore-
is». Esempl. assai fresco in barbe. Mz. pelle 
coeva spugnata con punte tit. e fregi oro al dorso 
qc. lieve abrasione. Rara prima ediz. curata 
dall’archeologo e custode della Biblioteca 
Vaticana Pier Francesco Foggini e basata sui 
reperti e i frammenti ritrovati a Preneste nel 
1770 di un Calendario rurale romano di età 
augustea inc. in forma epigrafica su marmo. 
Cfr. Brunet,V,1148 e 21234. Graesse,II,555. 
Rossetti,11315. Benezit,II,122. Assai raro.

                                                               € 900,00
378 (Venezia) FRANZINA E. Venezia. Bari, Laterza, 

1986. In-8. Pp.520. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

379 (Statistica Ed. ‘800) GABAGLIO A. Storia e 
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teoria generale della Statistica. Milano, Hoepli, 
1880 In-8. Pp.616. Con 9 tav. a col. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Prima ediz. di quest’opera 
ristampata nel 1888 incontrò il favore del 
mondo accademico e della statistica ufficia-
le, la seconda venne invece criticata per 
l’impostazione eccessivamente tecnica e per 
la mancata integrazione di elementi matema-
tici e aspetti tecnici. In seguito alle critiche 
ricevute, Gabaglio abbandonò la docenza 
universitaria: tornò ad insegnare all’istituto 
tecnico da cui proveniva e non pubblicò più 
nulla.                                                    € 150,00

380 (Mirandola) GARIN E. Giovanni Pico della 
Mirandola. Parma, Toschi, 1953. In-4. Pp.75. 
Ricco apparato di note. Sovracc. un poò sporca.

  € 20,00
381 GARIN E. Intelletuali italiani del XX secolo. 

Roma, Ed. Riuniti, 1974. In-8. Pp.392. Tela edit. 
tit. oro sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 25,00

382 GARIN E. Studi sul platonismo medievale. 
Firenze, Le Monnier 1958. In-8. Pp.226. Ricco 
apparato di note. Ott. esempl. Esempl. 469 di 
1500. € 30,00

383 (Napoleonica Ill. ‘800) GAYANT P. Tableau des 
Guerres de la Révolution; de 1792 a 1815 par 
P.G. ancien élève de l’école polytechnique. 
Paris, Paulin,1838. In-8. Pp.610. Con 26 ritr. a 
p.pag. f.t. 20 carte pieg. f.t. al fine e 3 tabelle di 
ordine di battaglia f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Mancano 3 ritr. € 90,00

384 (Vallière Ed. ‘800) GENLIS DE. La Duchesse de 
la Vallière. Paris, Maradan, 1804. 2 voll. In-16. 
Pp.302;315. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Tagli e sguardie marmorizz. Assai freschi, 
abras. agli angoli della leg. assai lievi. Prima 
ediz. Il merito dell’aut. è di aver riacceso 
l’interesse per la più celebre delle maitresse 
di Luigi XIV, l’opera fu uno dei più grandi 
successi dell’aut. Cfr. Cioranescu, XVIII, 
30642. Brunet,17256. Escoffier,143. Quèrard, 
III,308. Passigli,II,1010/11. Timbro di appat. 

                                                               € 120,00
385 (Ed. ‘800) GENOVESI A. Della Diceosina o sia 

della filosofia del giusto e dell’onesto. Napoli, 
Gabinetto Letterario, 1839. 3 tomi in unico vol. 
In-8. Pp.2 nn,250;2 nn,218;2 nn,180,2 nn. Piena 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso. 
Timbro di appart. Ott. esempl. € 78,00

386 GOTHEIN E. L’età della controriforma II° ediz. 
corretta, traduz. di G. Thiel, lo stato cristiano-
sociale dei gesuiti nel Paraguay, trad. di G. 
Sanna. Venezia, Nuova Italia, 1928. In-8. 
Pp.308. Come nuovo. Timbro di appart. € 21,00

387 GRAMSCI A. L’Ordine Nuovo 1919-20. Torino, 
Einaudi,1954. In-8. Pp.518. Come nuovo.

  € 20,00
387bis GRAMSCI A. Passato e presente. Torino, 

Einaudi, 1953. In-8. Pp.XVIII,274. Intonso come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

388 GRAMSCI A. Il Risorgimento. Torino, Einaudi, 
1974. In-8. Pp.250. Come nuovo. € 19,00

389 (Legge Ed. ‘700) GRAVINA G.V. Opera seu 
originum Juris Civilis. Venetiis, Pitteri, 1758. 2 
voll. In-4. Pp.XL,350;355. Fregi tipogr. Timbro 
di appart. Con sottolineature a lapis diffuse. In 
barbe cart. edit. allentato. Opera che racchiude 
gli scritti principali del grande letterato 
calabrese Gian Vincenzo G. (1664-1718). La 
presente ediz. porta le note del Moscovio. 
Ricco apparato di note.                          € 120,00

390 (Ermèneutica) GUSDORF G. Storia dell’ erme-
neutica. Bari, Laterza, 1989. In-8. Pp.516. Tela 
edit. Sovracc. Ricco apparato di note. Perfetto.

  € 25,00
391 HEGEL G.W.F. Fenomenologia dello spirito, 

traduz. di E. De Negri Firenze, Nuova Italia, 
1960. 2 voll. In-8. Pp.364;312 Tav. in antip. 
Come nuovi. € 42,00

392 (Nue) HEGEL G.W.F. Scritti politici a cura di C. 
Cesa. Torino, Einaudi, 1972. In-16. Pp.410. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

393 (Sardegna Legge ‘800) HISTORIAE PATRIAE 
Monumenta edita iussu Regis Caroli Alberti. 
Tomus X,XII; Codex Diplomaticus Sardiniae 
Tomus I e II. Taurinum, Regio Tip. 1861-68 2 voll. 
Folio. Pp.XII,928;493. Ott. esempl. Testo a 2 col. 
Mz. pelle mod. Ex libris. Cons. le cop. orig. ant. A 
cura di Pasquale Tola. Da prima del 1000 alla 
fine del 1600.                                        € 380,00

394 (Ill. ‘800 Militaria) HUART A. La Nouvelle vie 
Militaire comment on devient soldat, dessins de 
Draner. Paris, Dreyfous, 1877. In-8. Pp. 4 
nn,631. Con 304 inc. n.t. di varie grandezze e 
42 tav. a col. a p.pag. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr. Ott. mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Fiorit. alle prime 5 cc. Ott. esempl. Cfr. 
Vicaire,IV,220. Prima ediz.                   € 130,00

395 HUIZINGA J. Homo ludens. Torino, Einau-
di,1949. In-8. Pp.262. Timbro di appart. € 17,00

396 HUME D. Ricerche sull’intelletto umano e sui 
principii della morale, trad. da G. Prezzolini. Bari, 
Laterza, 1910. In-8. Pp.336. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 24,00

397 (Statistica ‘800) LANZANI E. Dizionario ragio-
nato e generale della statistica europea. Pado-
va, Minerva, 1826. In-16. Pp.383. Con 3 grandi 
tabelle pieg. più volte. Mz. perg. coeva tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Inte-
ress. dizionario contenente la serie di tutti i 
sovrani regnanti in Europa con le rispettive 
loro genealogie e parentele, l’estensione e 
descrizione dei loro dominii, comprese 
anche le più cospique Famiglie dei Principi e 
Conti tuttora regnanti, etc. Prima ediz. italia-
na. € 80,00

398 (Simpatia) LIMENTANI . B. La morale della 
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simpatia saggio sopra l’etica di Adamo Smith 
nella storia del pensiero inglese. Genova, 
Formiggini, 1914. In-8. Pp.276. Intonso. Picc. 
mancanza ang. sup. int. di cop. € 28,00

399 (Ed. ‘500) LOCATI U. Italia travagliata nuova-
mente posta in luce, nella qual’si contengono 
tutte le guerre, sedizioni, pestilenze, et altri 
travagli. Liquali nell’Italia sono stati dalla venuta 
d’Enea Troiano in quella, infina alli nostri tempi: 
da diversi aut. raccolti. Venetia, D. Zanetti,1576. 
In-4. Pp.24 nn,438. Marca edit. al front. inc. in 
legno e grande al fine fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco in caratt. corsivi. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Coperta staccata ma 
integra e ottima. Pregiata e rara prima ediz. 
Cfr. Graesse, IV, 242. British, 390. Adams, L, 
1386 Rossi, 864. Melzi, IV, 171. Passigli, III, 
707. Bocca, 478. € 750,00

400 LUTERO M. Scritti politici trad. da G. Panzieri 
Saija, introd e bibliografia a cura di L. Firpo. 
Torino, Utet,1968. In-8. Pp.602. Con 8 tav. f.t. 
Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Ampie note. € 28,00

401 MACHIAVELLI N. L’Arte della Guerra e scritti 
militari minori, premessa di E. Barbaric. Firenze, 
Le Monnier, 1929 In-8. Pp.264. Con 17 ill. Ricco 
apparato di note. Timbro di appart. € 25,00

402 (Garibaldi) MACK SMITH D. Garibaldi una 
grande vita in breve. Bari, Laterza, 1970. In-8. 
Pp.255. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 17,00

403 (Fascismo) MAC SMITH D. Le guerre del Duce 
Bari, Laterza, 1976. In-8. Pp.392. Tela edit. 
Sovracc. Ott. esempl. Ricco apparato di note.

  € 15,00
404 MACK SMITH D. Il Risorgimento italiano storia e 

testi. Bari, Laterza, 1999. In-8. Pp.584. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

405 (Vitt. Eman. II) MACK SMITH D. Vittorio Emanu-
ele II. Bari, Laterza, 1972. In-8. Pp.390 Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 18,00
406 (Ed. ‘600) MAIMBOURG L. Histoire du pontificat 

de S. Gregoire Le Grand. Paris, Barbin, 1686. In-
12. Pp.30 nn,467,53 nn. Bella antip. f.t. inte-
ram. inc. in rame. Bella leg. coeva in piena pelle 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Esempl. assai 
fresco ex libris. Cfr. Brunet,21627. Ciorane-
scu,1324. Prima ediz.                          € 200,00

407 (Ebraica) MALVEZZI P. Le voci del ghetto 
antologia della stampa clandestina ebraica a 
Varsavia (1941-42). Bari, Laterza, 1970. In-8. 
Pp.501. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.€ 20,00

408 MAMMARELLA G. L’America da Roosevelt a 
Reagan. Storia degli Stati Uniti dal 1939 a oggi. 
Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp.579. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 20,00
409 MANNI G. Prose varie a cura di D. Mosetti e T. 

Barbini. Pistoia, Pagnini,1925. In-8. Pp.271. 
Come nuovo. € 20,00

410 (S. Stefano) MARRARA D. (a cura) I Priori della 
chiesa conventuale dell’ordine di Santo Stefano 
e provveditori dello studio di Pisa 1575-1808 
Pisa, ETS, 1999. In-8. Pp.216. Ricco apparato di 
note come nuovo. € 20,00

411 (Inghilterra Ed. ‘700 Aut. Pesciatini) MARTI-
NELLI V. Istoria d’Inghilterra. Londra, Molini, 
1770-73. 3 voll. In-4. Pp.598;526;626. Doppio 
medaglione inc. in rame in antip. da Bartoloz-
zi. Esemol. assai fresco. Mz. perg. coeva con 
punte tit. mss. ai dorsi piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Cfr. Graesse,IV,429. Ansaldi,386 
Brunet,26858.                                      € 200,00

412 (Domat) MATTEUCCI N. Jean Domat un magi-
strato giansenista. Bologna, Mulino, 1959. In-8. 
Pp.85. Ricco apparato di note. Come nuovo 
timbro di appart. € 17,00

413 MAX HARTWELL R. La rivoluzione industriale 
inglese. Bari, Laterza, 1973. In-8. Pp.397. Tela 
edit. € 18,00

414 (Eraclea Ill. ‘700) MAZOCHIUS A.S. Commen-
tariorum in Regii Herculanensis Musei Aeneas 
Tabulas Heraclenses. Qua Prior Graeca inscrip-
tio, agri Dionyso sacri dimensionem, partitio-
nem, limites, locationes complectens, cum 
Britannico fragmento ferruminata, perpetuis 
adnotationibus illustratur. Praemissis ab Tabula-
rum intelligentiam Diatribis oppurtunissimis 
tribus. Neapoli, Gessari, 1754-55. 2 parti in un 
vol. Folio. Pp.2 nn,XIV,600. Doppio medaglio-
ne inc. in rame ai front. 2 grandi testatine 
finem. inc. in rame e 11 tav. f.t. pieg. inc. in 
rame, inoltre 2 inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva 
con mancanze tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Esempl. in carta pesante fresco. Pregiatissima 
opera rara. Cfr. Brunet,III,1562 Cicogna-
ra,2682. Graesse,IV,458 LozziI,1478 nota. 
UCBA,II,1337. Platneriana,123. Ricco appara-
to di note. Importante opera di Epigrafia 
relativa alle tavole bronzee di Eraclea, databi-
li tra la fine del IV e gli inizi del III secolo a.C. 
rinvenute nel greto di un torrente tra il 1732 e 
il 1735 presso Metaponto.                   € 850,00

415 MAZZARINO S. Il Pensiero storico classico vol. 
I° e II° (manca il III°). Bari, Laterza, 1966. 2 voll. 
In-8. Pp.628;43. Tela edit. Custodia. Perfetti.

  € 40,00
416 MESNARD P. Il Pensiero politico rinascimentale 

a cura di L. Firpo. Vol. I°. Bari, Laterza, 1963. In-
8. Pp.630. Tela edit. Come nuovo. Rinasc. 
pagano e Umanesimo cristiano, le fratture: La 
Rivoluz. Laterana, l’anabattismo, uno sfondo di 
ricostruzione: la politica calvinista. Custodia edit. 
Ricco apparato di note. € 24,00

417 (Ed. ‘800) MICHAUD. Storia delle Crociate, 
recata in lingua italiana per cura del Cav. L. 
Rossi. Napoli, Vanspandoch, 1831-32. 12 tomi in 
6 voll. In-24. Pp.2206. Con 7 piante e carte 
pieg. più volte inc. in rame f.t. Perg. coeva tit. e 
fregi ai dorsi con tass. in pelle bicolore. Ott. 
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esempl. Timbro di appart. 1 tassello in parte 
mutilo.                                                   € 200,00

418 (Grozio) MICHELIS F. DE. Le origini storiche e 
culturali del pensiero di Ugo Grozio. Firenze, 
Nuova Italia, 1967. In-8. Pp.206. Ricco apparato 
di note. Come nuovo. € 24,00

419 MICKIEWICZ A. Scritti politici a cura di M. Bersa-
no Begey. Torino, Utet, 1965. In-8. Pp.653. Con 
tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro. Ott. esempl. 
€ 25,00

420 (Medioevo) MOLLAT M. I Poveri nel medioevo, 
introd. di O. Capitani. Bari, Laterza, 1982. In-8. 
Pp.416. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 23,00

421 MONDOLFO R. La comprensione del soggetto 
umano nell’antichità classica. Firenze, Nuova 
Italia, 1967. In-8. Pp.770. Ricco apparato di note. 
Come nuovo. Celebre opera non comune.

  € 75,00
422 (Ed. ‘700) MONTESQUIEU C.DE. SECONDAT. 

Lettres persanes, nouv. édit. augmentée de 
douze lettres qui ne se trouvent point dans les 
précédentés, et d’une table des matiers. Amster-
dam, 1786. In-12. Pp.531. Esempl. assai fresco. 
Piena pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro al 
dorso con picc. mancanza nella parte int. tim-
bretto di appart. Ott. esempl. € 90,00

423 (Napoleonica Ed. ‘800) MORINO C.G. Omag-
gio poetico per celebrare i felici successi delle 
armi delle alte potenze alleate contro l’ imperato-
re de’ francesi e Re d’Italia. S.l. ne data. (Torino, 
1814). In-16. Pp. 9,3 nn. Le prime 9 pp. conten-
gono sonetti, le altre 3 nota dello stampatore che 
riporta una biogr. dell’aut. Cop. fitt. € 29,00

424 NICOLET C. Il mestiere di cittadino nell’antica 
Roma. Roma, Ed. Riuniti,1980. In-8. Pp.513. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

425 (Ed. ‘500) NOBILI F. DE. De Hominis Felicitate 
Libri tres ad pivm Quartum Pontificem Maximum. 
De Vera, & Falsa Voluptate Libri duo. De Honore 
Liber unus. Ad. Franciscum Medicem Florenti-
nor, et senensium principem. Lucae, V. Busdra-
cum, 1563. 3 parti in unico vol. In-4. Pp.9, (3 
b.che),13-256, (12), 273-358, (2) i. e. 362,63,(1). 
Capill. in xilogr. fig. In caratt. corsivi. Piena 
perg. coeva molle tit. mss. Al dorso tracce di 
legacci. Esempl. fresco lieve alone in parte del 
volumte. Prima ediz. di questi trattati sulla 
ricerca della felicità, del vero piacere e dell’ 
onore umano. Raro. Cfr. British,468. Graes-
se,IV,681. AW Adams,N,316.               € 700,00

426 (Ed. ‘800 Napoleonica) NORMANBY K.G. DE. 
Une Année de Révolution d’après un Journal 
tenu a Paris en 1848. Paris, Plon, 1858. 2 voll. In-
8. Pp.420;491. Ottima mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Ott. esempl. Prima ediz. di quest’opera in, cui 
l’aut. presente agli eventi descrive nei minimi 
dettagli e attraverso documenti, la Rivoluzio-
ne del 1848 che portò alla elezione di Luigi 
Napoleone alla presidenza della Repubblica 

e creò le premesse per il colpo di stato del 2 
dic. 1851, che sancì l’impero.              € 130,00

427 NORTHROP F.S.C. The Meeting of East and 
West an inquiry concerning World understan-
ding. New York, Macmillan, 1949. In-8. Pp.554. 
Con 16 tav. f.t. Tela edit. Come nuovo. € 20,00

428 (Napoleonica Ill. ‘800) NORVINS DE. Histoire 
de Napoleon illustrée par Raffet et Vernet. 
Bruxelles, Soc. Typ. Belge, 1839. In-8. Pp.860. 
Con 266 inc. in legno n.t. di varie grandezze e 
90 tav. a p.pag. f.t. Cart. rigido edit. ill. Spigolo 
post. legg. abraso.                                 € 100,00

429 (Lutero) OBERMAN H. A. Martin Lutero un 
uomo tra Dio e il diavolo. Bari, Laterza, 1987. In-
8. Pp.376. Tela edit. Come nuovo. Sovracc.

  € 20,00
430 (Napoleonica Ill. ‘800) O’MEARA, ANTON-

MARCHI, LAS CASES. Napoleone in Esilio 
ultimi momenti di Napoleone, biografie di illustri 
personaggi contemporanei di cui parlasi nelle 
opere.  Cont inuazione al  memoria le d i 
Sant’Elena. Torino, Fontana, 1844. In-8. Pp.672. 
Con 78 inc. in legno n.t. e 47 tav. f.t. a p.pag. al 
fine. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr.                        € 150,00

431 ORSINI G. Le Tre Arti da Menfi a Roma. Bologna, 
Cappelli, 1929. In-8. Pp.360. Con 198 ill. n.t. 
Cart. edit. tit. oro. € 25,00

432 (San Giuseppe) PANAJIA A. Ordine del merito 
sotto il titolo di San Giuseppe, documenti inediti 
conservati presso l’Archivio di Stato di Firenze, 
nota storica D. Barsanti. Pisa, ETS, 2000. In-8. 
Pp.264. Con 13 ill. f.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00

433 (Cinquecentina) PANVINIUS O. Onvphri 
Panvinii veronensis fratris eremitae augustinia-
ni. Reipublicae Romanae commentariorum Libri 
tres. Venetiis, Ex Off. Erasmiana, 1558. In-8. 
Pp.16 nn,947,11 nn. 3 tomi in un vol. Marche 
edit. ai 3 front. e al fine a p.pag. Fregi tipogr. 
Esempl. in bei caratt. corsivi. Opera di assoluta 
freschezza. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Oltre all’opera descritta al 
titolo comprende anche: Urbis Romae 
Descriptio, S. Rufi et P. Victoris de regionibus 
Romae, Rutili Claudij Numiatiani itineraria 
sue, De Sacerdotijs, De Tribunus, De Magi-
stratibus, De Comitijs, De Provincijs populi 
Romani, De Colonijs & municipijs, De Legio-
nibus. Pregiata e rara opera. Cfr. Graes-
se,V,123. Olschki,Choix,17724. Ediz. contem-
poranea alla prima in folio. USTC 846545. 
Vd16 P 262. Il I° vol. legato al posto del I°. 

                                                               € 750,00
434 (Napoleonica ‘800) PAPI L. Commentarii della 

Rivoluzione francese dalla morte di Luigi XVI fino 
al ristabilimento de’ Borboni sul trono di Francia. 
Lucca, Giusti 1830-31 . 6 voll. In-8. Pp.1946. 
(Unito) IDEM. Commentarii della Riv. francese 
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dalla congregazione degli stati generali fino alla 
morte di Luigi XVI. Bastia, Fabiani, 1836. 3 voll. 
In-8. Pp.790. Le due opere in leg. uniforme in 
mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti 
marmorizz. Qc. fiorit.                                         € 
190,00

435 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) PAUSANIA. La Grecia 
descritta da Pausania volgarizzamento con note 
ed illustrazioni filologiche, antiquarie e critiche di 
S. Ciampi. Milano, Sonzogno, 1826-41. 6 voll. In-
8. Pp.2864. Con 36 belle tav. f.t. anche pieg. 
più volte (carte, vedute, monumenti, etc.). 
inc. in rame. Ampie note in barbe. Esempl. assai 
freschi. Leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Cfr. Gamba, 
1569 nota. Brunet,IV,456, Graesse,V,178: 
«Excellente traduction». Rara opera. € 350,00

436 PERI I. Uomini città e campagne in Sicilia dall’XI 
al XIII secolo. Bari, Laterza, 1978. In-8. Pp.358. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 24,00

437 PETERSON J. Hitler e Mussolini la difficile 
alleanza. Bari, Laterza, 1975. In-8. Pp.682. Tela 
edit. Sovracc. Ricco apparato di note. € 24,00

438 PEYER H.C. Viaggiare nel medioevo dall’ ospita-
lità alla locanda. Bari, Laterza, 1991. In-8. Pp.8 
nn,397. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 23,00

439 I PITAGORICI a cura di A. Maddalena. Bari, 
Laterza, 1954. In-8. Pp.374. Intonso. Ricco 
apparato di note. Come nuovo. € 30,00

440 PLATONE. Gorgias a revised text with introduc-
tion and commentary by E.R. Dodds. Oxford, 
Clarendon, 1959. In-8. Pp.412. Ricco apparato 
di note. Tela edit. tit. oro. € 35,00

441 PLATONE. Lettere a cura di A. Maddalena. Bari, 
Laterza, 1948. In-8. Pp.428. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 24,00

442 (Funerali ill. ‘600) PORCACCHI T. Funerali 
antichi di diversi popoli, et nationi; Forma, Ordine 
et Pompa di Sepolture, e di esequie, di consecra-
tioni antiche et d’altro. Con le figure in rame di 
Gir. Porro. Venetia, (Appresso Simon Galigani), 
1574. In-4. Pp.8 nn,109,1 nn. Splendido front. 
interam. inc. in rame e 23 splendide inc. in 
rame n.t. Fregi tipogr. e capill. inc. in rame. 
Grande e bella marca edit. inc. in legno al 
fine. Piena perg. coeva molle tit. mss. al dorso 
con piccola mancanza. Front. fiorito cerniere ant. 
slegata. Prima rara ediz. di questo celebre 
testo illustrato dalle belliss. inc. di Girolamo 
Porro che poste in apertura di ciascun capi-
tolo, riproducono scene di cerimonie funebri 
secondo l’uso degli antichi greci, romani, 
egiziani, trogloditi, indiani, sciiti e cristiani. 
Cfr. Mortimer, 395. Adams,P,1903. Bru-
net,IV,850. Cicognara,1766. British,534. 
Olschki,Choix,10606: «Prémière édit. recher-
ché pour les gravures de premièr tirage». 
Hiler,718. Lipperheide,101. Graesse,V,414. 

Borroni,II/VI,13439. Parenti,411. Scritta di 
possesso al retrofront.                     € 1.000,00

443 POSTAN M.M. Storia economica d’Europa 
(1945-64). Bari, Laterza, 1968. In-8. Pp.436. 
Tela edit. Come nuovo. Custodia. Ricco appara-
to di note. € 23,00

444 (Trento ginnasi ‘800) Programma dell’I. R. 
Ginnasio Liceale di Trento alla fine dell’anno 
scolastico 1855. Trento, Mnauni, 1865. In-8. 
Pp.308. (Tratta della Storia italo-romana narrata 
sommariamente dal prof. Gius. Sicher). € 24,00

445 (Legge Ed. ‘700) PUFENDORF Baron DE. Les 
Devoirs de l’homme et du citoien, Tels qu’ils lui 
sont prescrits par la Loi Naturelle, traduit du latin 
par J. Barneyrac. Amsterdam, Veuve P. De 
Coup, 1734-35. 2 voll. In-8. Pp. XLIX,3 nn, 523. 
Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. da Houbraken, 
front. in rosso e nero. Esempl. bruniti. Ricco 
apparato di note. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi, consunti con mancanze. Firma 
coeva di possesso.                                € 150,00

446 (Diritto Ed. ‘700) PUFENDORF S.L.B. De Jure 
Naturae et Gentium libri octo. Cum integris 
Commentariis Vivorum Clarissimorum Jo. Nic. 
Hertii, atque J. Barbeyraci accedit Eris Scandica 
recensuit & Animadversionibus illustravit Gottfri-
dus Mascovius. Francofurti & Lipsiae, Ex Off. 
Knochiana, 1744. 2 voll. In-4. Pp.4 nn,XL,854;2 
nn,500,28 nn,372,4 nn, Ritr. inc. in rame f.t. a 
p.pag. inc. da Bernigeroth, front. in caratt. 
rossi e neri. Inc. in rame ai front. Fregi tipogr. 
Esempl. brunito. Piena perg. coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Celebre e ricercata ediz. Cfr. 
Brunet, IV,960.                                     € 270,00

447 RAEFF M. La Russia degli Zar. Bari, Laterza, 
1964. In-8. Pp.255. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 18,00

448 RAGIONIERI E. Italia giudicata 1861-1945 
ovvero la storia degli italiani scritta dagli altri con 
la collab. di Funaro, Rossi, Pinzani. Bari, Later-
za, 1969. In-8. Pp.937. Mz. pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia. Come nuovo. € 25,00

449 (Riforma) REARDON B.M.G. Il pensiero religio-
so della riforma. Bari, Laterza, 1984. In-8. 
Pp.472. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Timbro 
di appart. Ricco apparato di note. € 20,00

450 (Ed. ‘800 Imp. Joséphine) REGNAULT-WARIN 
J.B. Mémoires et Correspondance de l’ impéra-
trice Joséphine. Paris, Plancher, 1820. In-8. 
Pp.280. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. fresco. Ex libris 
Landau. € 90,00

451 REIMAN M. La rivoluzione russa dal 23 febbraio 
al 25 ottobre. Bari, Laterza, 1969. In-8. Pp.421. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 20,00

452 (Pio VII) RICCARDI A. (a cura) Pio XII. Bari, 
Laterza,1984. In-8. Pp.478. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 16,00

453 (Mussolini) ROBERTSON E.M. Mussolini 
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fondatore dell’Impero. Bari, Laterza, 1979. In-8. 
Pp.310. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 18,00

454 ROMANO A. Storia del movimento socialista in 
Italia: I° l’Unità italiana e la prima internazionale 
1861-71. II° L’Egemonia borghese e la rivolta 
liberaria 1871-82. Bari, Laterza,1966. 2 voll. In-
8. Pp.590;698. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. 
Ricco apparato di note € 45,00

455 ROMEO R. Vita di Cavour. Bari, Laterza, 1984. 
In-8. Pp.560. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Esaurito. € 20,00

456 (Medioevo) ROSENER W. I contadini nel medio-
evo. Bari, Laterza, 1987. In-8. Pp.376. Con 25 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00

457 ROSMINI A. Introduzione alla filosofia a cura di 
G.  Gent i le .  Bar i ,  Laterza,  1925.  In-8. 
Pp.XXVIII,184. Intonso come nuovo. € 20,00

458 ROSMINI A. Il principio della morale a cura di A. 
Carlini. Bari, Laterza, 1948. In-8. Pp.VIII,210. 
Intonso. Come nuovo. € 20,00

459 (Prostituzione) ROSSIAUD J. La prostituzione 
nel medioevo. Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp.244. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 20,00

460 ROSTOVZEV M. Storia economica e sociale 
dell’Impero Romano, trad. sull’originale inglese 
da G. Sanna e riveduta ed aumentata dall’aut. 
Prefaz. di G. De Sanctis. Firenze, Nuova Italia, 
1933. In-8 gr. Pp.XXII,724. Con 80 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro dorso e piatto ant. Rinforz. allo 
spigolo ant. Ricco apparato di note. Esempl. 260 
di 1000 stampati. € 65,00

461 (Economia) ROSTOVZEN M. Storia economica 
e sociale del mondo ellenistico. Firenze, Nuova 
Italia, 1966-80. 3 voll. In-8. Pp.XLII,628;374;600. 
Con 112 tav. f.t. Tela edit. tit. oro dorsi e piatti 
ant. Perfetti esempl. Ricco apparato di note.

                                                               € 150,00
462 (Ed. ‘700) ROUSSEAU G.G. Il Contratto Sociale 

ovvero i principj del diritto politico. Genova, 
Stamp. Franc. e Ital. 1797. In-8. Pp.231. Qc. 
lieve fiorit. legg. brunito. Con 2 richiami a biro. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso, piatti 
marmorizz. Rara II° ediz. italiana tradotta da 
Celestino Massucco prof. all’Univ. di Geno-
va.                                                         € 250,00

463 RUDE’ G. L’Europa del Settecento storia e 
cultura. Bari, Laterza,1974. In-8. Pp.420. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo € 20,00

464 RUINI C. Economia di guerra linee teoriche. Bari, 
Laterza,1940. In-8. Pp.156. € 16,00

465 RUSSEL J.B. Il Diavolo nel medioevo. Bari, 
Laterza, 1987. In-8. Pp.382. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 22,00

466 (Diavolo) RUSSEL J.B. Il Diavolo nel mondo 
moderno. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp.360. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di 
note. € 20,00

467 (Ill. ‘800) SAINTE-BEUVE. Galerie de Femmes 
Céleèbres tirés des causeries du lundi. Illustrée 
de 12 portraits gravés au burin par MM. Gouttiè-
re. Outhaite, Geoffroy, Girardet, Delannoy, 
Gervais, etc. d’après les dessins de M.G. Staal. 
Paris, Garnier, 1859. In-8 gr. Pp.4 nn,396. Con 
12 tav. f.t. inc. a bulino a p.pag. protette da 
velina. Bella leg. edit. in piena tela con tit. e 
ricche decoraz. in oro e a col. al dorso e piatto 
ant., fregio oro al posteriore. Tagli oro. Esempl. 
perfetto. Leg. firmata A. Lenegre. Prima ediz. 
Cfr. Vicaire,VII,150.                              € 150,00

468 SAITTA A. 2000 anni di storia: Vol. Primo Cristia-
ni e Barbari. Bari, Laterza,1978. In-8. Pp.572. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

469 SAITTA A. Storia e miti del ‘900 antologia di 
critica storica. Bari, Laterza, 1960. In-8. 
Pp.1062. Con 47 ill. f.t. Mz. pelle edit. Custodia. 
Come nuovo. € 23,00

470 (Ill. ‘700 Antiche lucerne) SANTI BARTOLI P. 
BELLORI G.P. Le antiche Lucerne sepolcrali 
figurate raccolte dalle cave sotterranee, e Grotte 
di Roma, nelle quali si contengono molte erudite 
memorie Disegnate ed intagliate nelle loro forme 
da Pietro Santi Bartoli e che ora sono tra le 
stampe di Lorenzo Filippo De Rossi caleografo 
vaticano..divise in tre parti con l’osservazioni di 
Gio. Pietro Bellori. Roma, (Ant. de Rossi, stam-
peria di Dom. De Rossi), 1729. 3 parti in un vol. 
Folio. Pp.8 nn. Front. inc. e 37 belle tav. a 
p.pag. inc. in rame; pp.16 Front. inc. in rame e 
46 belle tav. a p.pag., inc. in rame: pp.15; 
Front. inc. in rame e 33 belle tav. a p.pag. inc. 
in rame, pp.12. Leg. mod. in mz. perg. antica 
con punte, piatti marmorizz. Bellissimo esempl. 
in barbe marginoso, in carta forte. Qc. fiorit. 
Timbretto di appart. al I° front. Opera assai 
celebre e pregiata. Cfr. Vinet, 1449. Cicogna-
ra,3610. Graesse,I,330. Olschki,Choix,10467. 
Brunet,I,759. Rossetti,836. Rari, Roma, 
III,543. II° ediz. Ranghiasci e Lozzi, citano la I° 
ediz.                                                      € 800,00

471 (Economia) SAPORI A. Studi di storia economi-
ca (secoli XIII-XIV-XV). Firenze, Sansoni,1982. 
2 voll. In-8. Pp.1403. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovi. Ricco apparato di note. € 45,00

472 (Trotskij) SERGE V. Vita e morte di Trotskij. Bari, 
Laterza,1973. In-8. Pp.398. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Timbro di appart. € 18,00

473 SESTAN E. Europa settecentesca ed altri saggi. 
Milano, Ricciardi, 1951. In-8. Pp.274. Ricco 
apparato di note. Picc. abrasione dorso sup.

  € 19,00
474 SETTEMBRINI D. Storia dell’Idea antiborghese 

in Italia 1860-89 società del benessere-
liberalismo-totalitarismo. Bari, Laterza, 1991. In-
8. Pp.534. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 22,00

475 SMITH C.T. Geografia storica d’Europa dalla 
preistoria al XIX secolo. Bari, Laterza, 1975. In-
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8. Pp.758. Con 42 tav. f.t. e fig. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

476 I SOFISTI frammenti e testimonianze trad. 
prefaz. e note di M. Timpanaro Cardini. Bari, 
Laterza, 1954. In-8. Pp.254. Come nuovo. Ricco 
apparato di note. € 20,00

477 (Amore e sesso) SOLE’ J. Storia dell’amore e 
del sesso nell’età moderna. Bari, Laterza, 1979 
In-8. Pp.384. Con 41 ill. f.t. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo € 20,00

478 SONNINO S. Scritti e discorsi extraparlamentari 
1870-1902 Vol. I° a cura di B.F. Brown. Bari, 
Laterza, 1972. In-8. Pp.54. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

479 (Eros) SORCINELLI P. Eros storie e fantasie 
degli italiani dall’ottocento ad oggi. Bari, Laterza, 
1993. In-8. Pp.350. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

480 SOTGIU G. Storia della Sardegna Sabauda 
1720-1847. Bari, Laterza, 1984. In-8. Pp.330. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note € 20,00

481 (Ed. ‘800) SPENCER H. Principes de Sociologie 
par Herbert S. trad. de l’anglais par M.E. Cazel-
les. Paris, Baillière-Arcan, 1878-87. 4 voll. In-8. 
Pp.624;425;884;221. Intonsi ed in barbe. Ott. 
esempl. Opera assai celebre ed importante 
prima ediz.                                           € 170,00

482 (Firenze) SPINI G. CASALI A. Firenze. Bari, 
Laterza,1986. In-8. Pp.468. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

483 SPINOZA B. DE. Ethica ordine geometrico 
demonstrata, testo latino con note di G. Gentile, 
II° ediz. rived. da T. Fiore. Bari, Laterza, 1933. In-
8. Pp.406 Mz. pelle tit. oro al dorso a 4 nervi, 
piatti marmorizz. Timbro di appart. Ott. esempl. 
Ricco apparato di note. € 28,00

484 (Schiavitù) STAERMAN E.M. TROFIMOVA 
M.K. La schiavitù nell’Italia imperiale I-III secolo , 
perfaz. di M. Mazza. Roma, Ed. Riuniti,1975. In-
8. Pp.393. € 23,00

485 STENDHAL. Roma, Napoli e Firenze viaggio in 
Italia da Milano a Reggio Calabria, pref. di C. 
Levi. Bari, Laterza, 1990. In-8. Pp.360. Con 51 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

486 STONE L. Viaggio nella storia. Bari, Laterza, 
1987. In-8. Pp.306. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 17,00

487 STONE N. La Grande Europa. 1878-1919. Bari, 
Latera,1986. In-8. Pp.456. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. € 20,00

488 (Nenni) TAMBURRANO G. Pietro Nenni. Bari, 
Laterza, 1986. In-8. Pp.432. Come nuovo tela 
edit. Sovracc. € 18,00

489 (Bismarck) TAYLOR A.J.. Bismarck l’uomo e lo 
statista. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp.292. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

490 TAYLOR A.J.P. L’Europa delle grandi potenze da 
 Metternich a Lenin. Bari, Laterza, 1961. In-8. 

Pp.885. Tela edit. Come nuovo. € 24,00

491 TAYLOR A.J. Storia dell’Inghilterra contempora-
nea. Bari, Laterza, 1968. In-8. Pp.932. Tela edit. 
Cust. Come nuovo. € 20,00

492 (Ed. ‘800 Clemente XIV) THEINIER A. Histoire 
du pontificat de Cléent XIV d’après des docu-
ments inédits des archives secrètes du Vatican. 
Paris, Firmin-Didot, 1852. 2 voll. In-8. Pp. 572; 
539. Ritr. inc. in rame in antip. Tela rigida coeva 
tit. oro. Qc. fiorit. Ex libris. € 75,00

493 TOCQUEVILLE A. DE. Una rivoluzione fallita 
(Ricordi del 1848-49) Trad. di E. Omodeo Zona, 
introd. di A. Omodeo. Bari, Laterza, 1939. In-8. 
Pp.XXIV,334. Ricco apparato di note. Ott. 
esempl. Timbro di appart. € 32,00

494 (Ill. ‘800 Mazarino) TODIERE L.P. La Fronde et 
Mazarin. Tours, Mame, 1858. In-8. Pp.400. Con 
4 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame da Rubierre. Mz. 
pelle coeva tit. oro e fregi al dorso a 4 nervi. Piatti 
in tela impressa a secco con al centro fregio oro 
del Liceo Imp. di Lione. Tagli oro e sguardie 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Piatto ant. 
parz. staccato allo spigolo. € 45,00

495 TOKAREV S.A. Urss: Popoli e costumi la costru-
zione del socialismo in uno stato plurinazionale. 
Introd di G.L. Bravo. Bari, Laterza, 1969. In-8. 
Pp.512. Con 16 tav. f.t. e una cartina a doppia 
pag. Tela edit. Custodia. Come nuovo. € 20,00

496 (Cinquecentina) ULLOA A. Vita dell’Invitissimo 
Imperator Carlo Quinto, descritta da S. Alfonso 
U. e da lui medesimo in questa II° ediz. rivista et 
in più luoghi corretta et illustrata. Nella quale 
vengono comprese le cose più notabili occorse 
al suo tempo, cominciando dall’anno MD insino 
al MDLX. Venetia, Valgrisi, 1562. In-4. Pp.24 
nn,672. Marca edit. al front. Capill. in xilogr. 
fig. In bei caratt. corsivi. Con gora d’umido al 
marg. inf. della prima parte, altrimenti freschiss. 
esempl. Leg. mod. in perg. antica tagli oro. Ex 
libris in rame e firma ‘700 «Jacopo Gucci». 
Pregiata opera. Cfr. British,704. Manca 
all’Adams.                                            € 450,00

497 VERUCCI G. La chiesa nella società contempo-
ranea dal primo dopoguerra al Concilio Vaticano 
II. Bari, Laterza, 1988. In-8. Pp.506. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. € 20,00

498 VEYNE P. La società romana. Bari, Laterza, 
1990. In-8. Pp.268. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. € 20,00

499 (Ed. ‘800) VICO G. Dell’unico principio e fine del 
diritto universale, prima versione di N. Corcia. 
Napoli, Pierro,1839. In-8. Pp.XXII,325,9 nn. Mz. 
pelle coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco timbri di 
appart. € 70,00

500 VICO G. Scritti storici a cura di F. Nicolini. Bari, 
Laterza, 1939. In-8. Pp.484. Ritr. f.t. Tela edit. tit. 
oro, conserv. le cop. orig. Perfetto. € 22,00

501 (Filos. M.evo) WULD M. DE. Storia della filoso-
fia medievale, nuova versione italiana di V. 
Milano, LEF, 1944-49. 3 voll. In-8. Pp. 330; 386; 
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319. Cart. edit. tit. oro. Ott. esempl.  € 50,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO - STORIA 
DELLE RELIGIONI

502 (Camaldolesi Traversari) AA.VV. Ambrogio 
Traversari nel VI Centenario della nascita. Conv. 
Internaz. di Studi (Camaldoli-Firenze 15-18 
set.1986), a cura di G.C. Garfagnini. Firenze, 
Olschki,1988. In-8. Pp.552. Con 11 tav. f.t. 
Come nuovo ricco apparato di note. Prezzo 
Olschki € 104,00 € 44,00

503 AA.VV. Società di metapsichica: Studi e ricerche 
di Metapsichica (segue) La stampa ed il volume 
«Studi e Ricerche di Metapsichica». Roma, 
Colombo, 1942. 2 fasc. In-8. Pp.176;55,VI. 
Come nuovi. € 22,00

504 BALDINUCCI F. Diario spirituale a cura di G. 
Parigino, introd. di E. Stumpo. Firenze, Lettere, 
1995. In-8 Pp.274. Come nuovo. € 20,00

505 (Legatura Gesuitica ‘700 Biblia) BIBLIA Sacra; 
Dat it de heylige schriftuer, Bedeylt in het Oude 
ende Nieuwe Testament. Oversien ende verbe-
tert na den laetsten Roomschen Text. Antwer-
pen, P. Jouret, 1714. Folio. Pp.20 nn,656;2 
nn,200,4 nn. Bellissimo prefront. interam. inc. 
in rame datato 1713. Marca edit. inc. in legno 
al I° front. e in rame al II°. Fregi tipogr. Testo a 2 
col. Fiorit. e qc. cc. arrossata. Belliss. leg coeva 
in piena pelle su assi gesuitica. Dorso a 6 
nervi. Piatti interam. impressi a secco con al 
centro simbolo dei Gesuiti a secco, tracce di 
fermagli in ottone. Qc. spellatura agli spigoli 
con crepe.                                             € 450,00

506 (Agostino) BOGIANI F. La Conversione di S. 
Agostino e l’VIII° Libro delle «Confessioni». 
Torino, Stab. Tip. Editr. 1956. In-8. Pp.188. Con 
13 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Ricco apparato 
di note.                                                    € 22,00

507 (Duns Scoti) BONANSEA B. L’Uomo e Dio nel 
pensiero di  Duns Scoto. Mi lano, Jaca 
Book,1991. In-8. Pp.292. Come nuovo, ricco 
apparato di note. € 20,00

508 (Ed. ‘800) BUFFA D. Ruth lezioni sacre di un 
religioso domenicano. Genova, Arcivescovile, 
1822. In-8. Pp.152. In barbe. In carta grave. Cfr. 
Passano,297. € 25,00

509 (Francescana) CELUCCI L. Le Leggnede 
Francescane del secolo III nel loro aspetto 
artistico. Roma, Alighieri, 1929. In-8. Pp.237. In 
barbe. Dedica autogr. dell’aut. € 26,00

510 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) CHIRINOS F. DE. 
SALAZAR. Expositio in Proverbia Salomonis. 
Cum triplici Indice, Rerum, et verborum, Sacrae 
Scripturae, et pro Concionat. Parisiis, Drovart, 
apud D. Bechet, 1637. Folio. Pp.20 nn,385,1 
b.ca,52 nn. Front. in caratt. rossi e neri. Gran-
de stemma inc. in rame al front. G. Rousselet 

inc. Test. final. capill. in xilogr. orn. Testo a 2 
col. Tarlo al marg. est. b.co delle ultime cc. Piena 
perg. coeva tit. mss. Al dorso a 4 nervi. Gora al 
marg. est. b.co delle prime 70 pp. Piatto con 
macchie d’olio. Cfr. De Backer-Sommervogel, 
II,1148.                                                  € 200,00

511 (Agostino) COMEAU M. Saint Augustin exègète 
du quatrième évangile. Paris, Beauchesne, 
1930. In-8. Pp.430. Come nuovo. In barbe. Ricco 
apparato di note. € 26,00

512 CORMIER H.G. Monseigneur Pio Del Corona de 
l’ordre des frères précheurs de la Congrégation 
de Saint-Marc Eveque de San Miniato mort 
archeéveque de Sardique sa vie religieuse, sa 
vie apostoloque et sa vie interieure. Roma, 
Angelique, 1913. In-8. Pp.270. Con 32 ill. n.t. e 2 
f.t. Intonso. Come nuovo. € 23,00

513 (Ed. ‘800) CORNELY R. Historicae et Criticae 
Introductionis in U.T. Libros Sacros Compen-
dium S. Theologiae auditoribus accommodatum. 
Parisiis, Lethielleux, 1889. In-8. Pp.654. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ricco apparato di note. € 24,00

514(Scienze Occulte ‘800) DENIS F. Tableau 
historique, Analytique et Critique des Sciences 
Occultes, où l’on examine l’origine, le dévelop-
pement, l’influence et la Kabbale, la Féerie, la 
Magie, la Sorcellerie, la Démonologie, la Philo-
sophie Hermetique, les Phénomènes merveille-
ux, etc. précédé d’une introduct. e suivi d’une 
biographie d’une bibliographie et d’un vocabulai-
re. Paris, Mairet et Fournier, 1842. In-24. 
Pp.XII,296. Con 4 inc. n.t. Mz. marocch coevo 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Pregiata prima ediz. Cfr. Caillet,2985.

                                                               € 170,00
515 (Agostino) DI GIOVANNI A. La dialettica 

dell’amore «Uti-Frui» nelle preconfessioni di 
Sant’Agostino. Roma, Abete, 1965. In-8. Pp.211. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato 
di note. € 18,00

516 (Cinquecentina) DOROTHEUS CAZAEUS. 
Santi Dorothei Sermones XXI. A’ Chrysostomo 
Calabro, monaco Cassinensi, è graeca in Lati-
nam linguam traslati. Venetii, Bologninum 
Zalterium, 1564. In-8 picc. Pp. 13 nn,2 
b.che,360,3 b.che. Bella marca edit. al front. 
grande raffig. un alambicco. Capill. in xilogr. 
orn. Qc. rara glossa coeva marginale. Liev. 
rifilato al marg. sup. Leg. mod. in mz. perg. antica 
con punte. Piatti marmorizz. Esempl. fresco. 
Rara prima ediz. del testo curato da Crisosto-
mo di Calabria arivescovo di Ragusa. Cfr. 
Brunet,II,823. Adams,D,854. Graesse,II,428. 
Manca al British. Firme cassate al front. 

                                                               € 350,00
517 (Ed. ‘700) FRANCESCO DISALES S. Opere 

spirituali aggiuntavi in questa ultima impress. 
una Operetta del medesimo Santo intitolata lo 
stendardo della Santa Croce. E di nuovo attenta-
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mente rivedute, e con molta diligenza ricorrette. 
Venezia, Bortoli,1725. In-4. Pp.848. Bella antip. 
interam. inc. in rame con ritr. del Santo. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Testo a 2 
col. Esempl. freschiss. cart. coevo allentato allo 
spig. ant. € 115,00

518 (Messali) FRATI C. BAUDI DI VESME A. CI-
POLLA C. Il Messale miniato del Card. Nicolò 
Roselli detto il cardinale d’Aragona. Codice della 
biblioteca nazionale universitaria di Torino 
riprodotto in facsimile per cura della Regia 
Accademia delle scienze di Torino. Ivi, Boc-
ca,1906. Folio max. (cm.50x38). Pp.31. Con 134 
tav. riproducenti il codice. In fogli sciolti in 
contenitore a cartella edit. sciupato. Ott. esempl. 
interno. Mz. perg. edit. con punte tit. al piatto ant. 
e al dorso. Tracce di legacci persi. € 300,00

519 (Agiografia Ed. ‘700) GIUSSANO G.P. De vita 
et rebus gestis Sancti Caroli Borromei S.R.E. 
Cardinalis Archiepiscopi Mediolani libri septem 
quos ex Joanne Petro G. patricio mediol. ac 
presbytero congr. Oblatorum Bartholomaeus 
Rubeus ejusdem sodalitatis sacerdos et S.T.D. 
latine reddidit. Belthassar Oltrocchi notis uberri-
mis illustravit. Mediolani, Ex. Bibl. Ambrosianae 
apud J. Marellum, 1751. In-4 gr. Pp.XII,586,43,1 
b.ca. Bel ritr. inc. in rame in antip. a p.pag. inc. 
al front. in caratt. rossi e neri, testatina e 
capol. inc. in rame fregi tipogr. Testo a 2 col. 
Ricchissimo apparato di note. In barbe di assolu-
ta freschezza. Mz. perg. ‘700 con punte tit. oro al 
dorso piatti marmorizz Perfetto esempl. Pregia-
ta ediz. Cfr. Vinciana,4601. Meneghina,1383. 
Predati,237. Enc Cattolica,III,860. € 240,00

520 (Lazzaretti Bibliogr.) GRAZIANI L. Studio 
bibliografico su David Lazzaretti profeta dell’ 
Amiata. II° ediz. ampliata e aggiornata. Appendi-
ce scritti di D. Lazzaretti. Roma, Torre, 1964. In-
8. Pp.382. Con 36 ill. f.t. Come nuovo. € 24,00

521 GUARDINI R. Il Signore meditazioni sulla perso-
na e la vita di N.S. Gesù Cristo, trad. di R. Forni. 
Milano, Vita e Pensiero, 1949. In-8 gr. Pp.593. 
Come nuovo. € 25,00

522 HAMER J. La Chiesa è una comunione. Brescia, 
Morcelliana, 1964. In-8. Pp.262. Sovracc. Qc. 
sott. a biro. Ricco apparato di note. € 17,00

523 ILDEGARDA DI BINGEN. Il libro delle opere 
divine a cura di M. Cristiani e M. Pereira con un 
saggio introdutt. di M. Cristiani, traduz. di M. 
Pereira. Milano, Mondadori, 2004. In-16. 
Pp.XXIV,1322. Con 10 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso custodia. Come nuovi. 

  € 70,00
524 (Ed. ‘700) IOANNES CHRYSOSTOMUS S. (Tou 

en agiois Ioannou tou Crysistomo peri Ierosynes 
logoi) Di S. Giovanni Crisostomo Del Sacerozio 
Libri VI volgarizz. e con annotazioni illustrati. 
Roma, Collini Francesi, 1757. In-4. Pp.8 nn,430. 
Front. in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. 
Testo greco e ital. a fronte. Ampie note. Margino-

so assai fresco. In bella carta. Piena perg. coeva 
tit. oro. Tagli marmorizz. Timbro di appart. 

                                                               € 190,00
525 JAMES W. L’Expérience religieuse. Essai de 

psychologie descriptive trad. par. F. Abauzit préf. 
d’E. Boutroux. Paris, Alcan, 1906. In-8. Pp.474. 
In barbe ricco apparato di note. Prima ediz. 
francese. € 40,00

526 LAMANNA E.P. La religione nella vita dello 
spirito, II° ediz. a cura di D. Pesce e A. Scivoletto. 
Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp.572. 
Sovracc. Come nuovo. € 25,00

527 (Biblica) LAZURE N. Les voleurs morales de la 
théologie Johannique (Evangile et Epitres). 
Paris, Lecoffre-Gabalda, 1965. In-8. Pp.386. 
Intonso. Come nuovo. Opera fondamentale. 
Ricco apparato di note. € 27,00

528 (Atlante biblico) LEMAIRE P. BALDI P. Atlas 
biblique histoire et géographie de la Bible. 
Louvain, Mont César, 1960. Folio. Pp.352. Con 
324 ill. n.t. e 12  carte geogr. a col. f.t. e 2 carte 
allegate pieg. più volte sciolte. Tela edit. tit. oro 
al piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Bell’opera.

  € 30,00
529 (Esempl. da studio Ed. ‘600) LEYVA J. 

VENERO DE. Examen Episcoporum et eorum, 
qui approbandi sunt ad administranda, utile 
examinandis, examinantoribus iudicibus, 
Ecclesiasticis, advocatis, & procuratoribus. 
Continens omnes decisiones iuris canonici, et 
materias sacramentorum, censurarum; et 
Decreta Sacri Concilij Tridentini mira claritate, & 
brevitate per interrogationem, et Responsionem 
summo labore digestum. Venetiis, Bertanos, 
1645. Folio. Pp.12 nn,434,10 nn. Testo a 2 col. 
Front. in caratt. rossi e neri stemma edit. Forti 
abrasioni ai margini est. alle prime pp. con 
tracce di tarlo al marg. int. b.co. Fiorit. e 
velature d’umido. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi con mancanze. € 60,00

530 (Ed. ‘800 Legge Mosaica) LOMBROSO G. Dei 
perfezionamenti che l’evangelo ha apportati alla 
legge mosaica. Opera che strettamente si 
connette all’antecedente lavoro degli Ostacoli 
etc. Milano, Molina, 1845. In-8. Pp. CCLXXXIV, 
288. Dorso fitt. In barbe. Qc. pag. brunita. Piatti in 
parte mancanti. € 36,00

531 MARIA EUGENIO DEL B. Sono figlio della 
Chiesa, Milano, Ancora, 1954. In-8. Pp.603. 
Come nuovo. Ricco apparato di note. € 20,00

532 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) MENOCHIO G.S. Stuore 
overo Trattenimenti eruditi del padre Gio. Stefa-
no M. della Comp. di Giesù. Tessute di varia 
erudizione, sacra, morale, e profana. Nelle quali 
si dichiarano molti passi oscuri della Sacra 
Scrittura, e si risolvono varie questioni amene, e 
si riferiscono riti antichi, & historie curiose, e 
profittevoli. Bologna, Longhi, 1678.  parti in 3 
voll. In-4. Pp.24 nn,316,2 b.che;20 nn,341;4 
nn,327;24 nn382;24 nn,343; 20 nn,331. Fregi 
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tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. ai dorsi. 
Spigoli allentati. Esempl. freschi. L’aut. offre in 
questa sua opera un’infinità di osservazioni 
stravaganti tra le più disparate; pure strane 
osservazioni sono date da avvenimenti di 
storia medievale (un capit. sulla scoperta 
dell’ America) e di poco anteriore al sec. XVII. 
Cfr. Piantanida,3464. Belloni,562. De Backer-
Sommervogel,V,951,4. Molto interessante. 
Enc. Cattolica,VIII,688/9.                     € 220,00

533 (Missioni) METODIO DA MEMBRO P.I. Cap-
puccini nel Brasile missione e custodia del 
Maranhao (1892-1956). Milano, Centro St. 
Cappuccini, 1957. In-8. Pp.36. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Timbro di bibl. annullato. Ricco 
apparato di note. € 24,00

534 (Domenicane XV sec.) MOSTACCIO S. Osser-
vanza vissuta osservanza insegnata Liama 
domenicana genovese Tommasina Fieschi e i 
suoi scritti 1448 ca.-1534. Firenze, Olschki, 
1999. In-8. Pp.396. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 28,00

535 (Ed. ‘700) NICCOLO’ DI DIGIONE. Sermoni per 
l’Ottava de’ Morti. Detti dall’aut. Cappuccino 
difinitor generale Venezia, Regozza, 1737. In-4. 
Pp.240. Inc. in rame al front. in caratt. rossi e 
neri. € 70,00

536 (Ed. ‘800) OFFICIUM Hebdomadae Sanctae 
Secundum Missale, & Breviarium Romanum S. 
Pii V Pontificis Max. Jussu editum Clem. VIII et 
Urbani VIII. Bassani, Remondiniana, 1803. In-
32. (mm97x64). Pp.487. Con incis. n.t. in legno 
a p.pag. Piena pelle coeva fregi oro al dorso e 
cornice decorata ai piatti. Ott. esempl. Sguardie 
marmorizz. € 70,00

537 (Ed. ‘700) OPSTRAET G. Locis Theologicis 
dissertationes decem, quibus accessit Tractatus 
theologicus de Scripturae Sacrae sensu multipli-
ci Nic. Le Gros. Venetiis, Balleoniana, 1777. In-4. 
Pp.380. Front. in caratt. rossi e neri. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col Qc. fiorit. Forellino di tarlo 
sul testo peraltro sempre comprensibile. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. € 60,00

538 (Ed. ‘700) PAOLI S. Prediche sacro-politiche del 
P. Sebastiano P. della congregaz. della Madre di 
Dio, opera postuma coll’aggiunta di alcune 
orazioni inedite colla vita dell’aut. Venezia, 
Bettinelli, 1754. In-4 Pp.24,XXIV,176. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Piena perg. coeva qc. fiorit. 
Macchia d’inchiostro al marg. inf. b.co del front. 
Prima ediz. di questa importante opera del 
noto scrittore lucchese teologo di Carlo VI, 
raccolta di orazioni, prediche e ragionamenti 
di taglio teologico e politico, consigli a 
principi e corti e lotta all’eresia sono i temi 
trattati. € 100,00

539 (Ed. ‘700) PATUZZI G.V. De Futuro Impiorum 
Statu libri tres ubi Advers, Deistas, nuperos 
Origenistas, Socinianos; Novatores Ecclesiae 
Catholicae Doctrina de Poenarum Inferni verita-
te qualitate et aeternitate asseritur et illustrantur. 

Verona, Typ. Seminarii, 1748. In-4 gr. Pp.16 
nn,XXIV,405. Front. in caratt. rossi e neri con 
stemma cardinalizio inc. in rame, capill. 
testatine inc. in rame. Esempl. di assoluta 
freschezza. Piena pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. 
Spigoli liev. abrasi. Bellissimo esempl. Prima 
ediz.                                                      € 220,00

540 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) PINEDA J. DE. Com-
mentariorum in Job libri tredecim Quibus, prae-
ter loculentam hebraici textu interpretationem, & 
copiosam auctorum, tum è Sacra, tum è Propha-
na Schola annotationem, ipsa versionis latinae 
vulgatae auctoritas esseritur; praefationibus ad 
singulos libros sommariis ad quarumque sectio-
num initia, ac cujusque capitis anacephalaeosi 
paraphrastica illustrati. Venetiis, Beltaninum, 
1739. Folio. 2 voll. Pp.94 nn,446;72 nn,744. 
Marche edit. ai front. in caratt. rossi e neri. 
Fregi tipogr. Bella antip. interam. inc. in rame 
al I° vol. Testo a 2 col. esempl. freschi. Piena 
perg. coeva tit. oro ai dorsi, in parte mutilo a II° 
vol.                                                        € 200,00

541 (Ed. ‘800 Vita sacerdotale) PLANTIER C.H. A. 
Régles de la vie sacerdotale ou discours de 
retraites ecclesiastiques. Paris, Lecoffre, 1858. 
2 voll. In-8. Pp.408;412. Ott. esempl. intonsi in 
barbe manca il piatto post al II° vol. € 40,00

542 (Ed. ‘700) POTESTA F. Examen ecclesiasticum, 
in quo universae materiae morales, omnesque 
feré casus conscientiae excogitabiles, solide ac 
perpicuè resolvuntur Cum denunciationibus ad 
monitoria, atque Edicta; necnon instructione 
sacrae poetitentiariae, propositionibus damna-
tis, examine ordinandorum, & Arte praedicandi. 
Mutinae, Blasiani, 1740. Folio. Pp.8 nn, 410. 
Fregi tipogr. Front. in caratt. rossi e neri. 
Testo a 2 col. Qc. carta un pò brunita. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Importantissima e 
celebre opera che ebbe più di 20 ediz. Cfr. 
Remondini,XV,330. L’aut., Palermo (1649-
1702), minore francescano insegnò teologia 
e filosofia a Palermo e Roma e fu consultore 
del Santo Uffizio. Cfr. Mira,II,242. Macchia al 
marg. est. b.co alle ultime 20 cc.             € 130,00

543 (Catechesi) PRIERO G. Il Mistero Cristiano 
saggio di una teologia della predicazione. Alba, 
Paoline, 1950. In-8. Pp.482. Ott. esempl. € 22,00

544 RACHEWILTZ B. DE. Egitto magico-religioso. 
Torino, Boringhieri, 1961. 211. Con 38 ill. f.t. e 
81 fig. n.t. Come nuovo. € 28,00

545 RIDEAU E. Paganisme ou christianisme étude 
sur l’athéisme moderne. Paris, Casterman, 
1953. In-8. Pp.254. Come nuovo. € 20,00

546 (Australia miti) ROHEIM G. Gli eterni del sogno. 
Un’interpretazione psicoanalitica dei miti e rituali 
australiani, introd. di G. Carloni trad. di R. Stella-
to. Rimini, Guaraldi, 1972. In-8. Pp.394. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 22,00

547 (Ill. ‘600) ROSS A. Les religions du monde, ou 
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demonstration de toutes les religions & heresies 
de l’Asie, Afrique, Amerique, & de l’Europe, 
depuis le commencement du monde jusqu’a 
present. Amsterdam, Schipper, 1666. In-4. 
Pp.16 nn,400. Antip. interam. inc. in rame e 15 
inc in rame a metà pag. Fregi tipogr. Qc. segno 
di tarlo che sfiora il testo 1 pag. staccata. Piena 
pelle coeva assai consumata tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Opera pregiata. Cfr. Alden, 
666/139. Sabin,73318. Dorbon-Ainé, 4233. 
Olschki, Choix,1685. Brunet,21337 Graesse, 
VI, 166. Caillet, 9601. Prima ediz. francese, 
riti, cerimonie, sacrifici, rappresentazioni 
allegoriche, etc.                                   € 280,00

548 SAVONAROLA G. Sermones in primam divi 
Ioannis Epostolam secondo l’autografo. Testo 
latino con trad. ital. a fronte a cura di A.F. Verde e 
E. Giaconi. Firenze, Sismel, 1998. In-8. Pp.344. 
Fiorit. al piatto ant. € 22,00

549 (Rosa-Croce) SEDIR. Storia e dottrina dei Rosa-
Croce. Milano, Bocca, 1948. In-8. Pp.383. 
Intonso come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 28,00
550 STEINER R. Il Cristianesimo quale fatto mistico e 

i misteri dell’antichità. Trad. di I. Levi Bachi, 
preceduta da una introd. di E. Schuré. Bari, 
Laterza, 1932. In-8. Pp.171. Come nuovo. 

  € 22,00
551 STEINER R. La scienza occulta nelle sue linee 

generali, trad. di E. De Renzis ed E. Battaglini 
con prefaz. di A. Onofri. Bari, Laterza, 1932. In-8. 
Pp.305. Come nuovo. € 27,00

552 STEINER R. Teosofia introd. alla conoscenza 
soprasensibile del mondo e del destino umano. 
Milano, Bocca, 1947. In-8. Pp.188. € 25,00

553 (Cinquecentina Estienne) STEPHANUS R. 
Concordantiae bibliorum utriusque testamenti, 
veteris & novi, novae & integrae. Quas re vera 
maiores appellare possis. (Geneva) Oliva Rob. 
Sthphani, 1555. Folio. Pp.1096. Grande marca 
edit. al front. Testo a 4 col Leg. coeva in pelle su 
assi. Dorso mancante, piatti con impress. a 
secco e mancanze. Prima rara ediz. Cfr. Reno-
uard,I,86,2. Adams,S,1798. Chaix-Dufour-
Moeckli,26. Timbri di appart. e scritta coeva al 
front. Legg. alone al marg. inf.                € 300,00

554 (Cipriano) STRAMONDO G. Studi sul «De 
Mortalitate» di Cipriano, studi, testo e traduz. 
index verborum omnium. Catania, St. Antico 
Cristianesimo, 1964. In-8. Pp.182. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 25,00

555 (Ed. ‘800) THOMAE A KEMPIS. De imitatione 
Christi libri quatuor cum indice et vita Thomae a 
Kempis. Lugduni, Perisse, 1836. In-32 (mm. 
99x60). Pp.304. Piena pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Tagli marmorizz. Ott. esempl. € 50,00

556 TONDELLI L. Il disegno divino nella storia. 
Torino, Sei, 1947. In-8. Pp.220. Intonso. € 20,00

557 (Ed. ‘800) UFFIZJ Della settimana Santa con 
alcune necessarie annotazioni, e spiegazione 

delle rubriche a comodo dei fedeli. Firenze, 
Maioli da Badia, 1818. In-32 (mm. 94x60). Effige 
di Cristo inc. al front. Pp.519. Piena pelle 
coeva. Ott. esempl. € 50,00

558 WINDHORST C. Tauferisches Taufverstandnis 
Balthasar Hubmaiers Lehre Zwischen traditio-
neller und reformatorischer theologie. Leiden, 
Brill, 1976. In-8. Pp.298. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Ricco appara-
to di note. € 39,00

559 WOLFF H.W. Antropologia dell’Antico Testa-
mento. Brescia, Queriniana, 1975. In-8. Pp.333. 
Come nuovo sovracc. Ricco apparato di note.

  € 20,00

STORIA LOCALE ROMA

560 AA.VV. Prosa e poesia romanesca dalle origini a 
Trilussa a cura di M. Escobar. Rocca S. Cascia-
no, Cappelli, 1957. In-8. Pp.398. Con 27 tav. f.t. 
Tela edit.ill. Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 
Ex libris Saccheti. Ricco apparato di note. 

  € 22,00
561 (’700) AA.VV. Il Settecento a Roma mostra 

promossa dall’Associaz. Amici dei Musei di 
Roma, marzo-maggio Roma, De Luca, 1959. In-
8. Pp.566. Con 60 tav. f.t. Oltre 2600 opere 
esposte. Come nuovo. Ex libris Sacchetti. 

  € 22,00
562 BALDINI A. Michelaccio e Rugantino. Milano, 

Longanesi, 1981. In-8. Pp.318. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. € 18,00

563 (Ill. ‘800) BELLI A. Delle case abitate in Roma da 
parecchi uomini illustri cenni storici. Roma, 
Marini e Morini, 1850. In-8. Pp.146. Con 1 inc. in 
legno a p.pag. Esempl. in barbe freschiss. Ex 
libris Sacchetti. Ediz. di soli 120 esempl.

                                                               € 100,00
564 (Architetti romani del ‘700) BETTI S. Notizie 

intorno alla vita e alle opere di Pasquale Belli 
architetto romano dette all’insigne e pontificia 
Accad. di S. Luca. Roma, Boulzaler, 1833. In-8. 
Pp.14. Cone note. € 23,00

565 CALISSE C. Gli usi Civici nella provincia di 
Roma, osservazioni. Prato, Giachetti, 1906. In-
8. Pp.164. Dedica autogr. dell’aut. Ex libris. 
Dorso rinf. € 26,00

566 CERONI G. Roma nei suoi quartieri e nel suo 
suburbio introd. di Ceccarius. Roma, Palombi, 
1942. In-8 gr. Pp.518. Con 95 tav. a p.pag. f.t. in 
nero 6 tav. a col. a p.pag. f.t. ed 1 acquaforte 
originale di G. Rondini a p.pag. f.t. Tela edit. Ex 
libris. Ediz. numerata. Ott. esempl. € 75,00

567 (Giardini Ill. ‘800) CHECCHI E. Giardini storici 
romani Pincio e Gianicolo biografie macchiette 
schizzi in penna con 125 disegni del pittore G. 
Campi. Milano, Carrara, 1897. In-8. Pp.636. Mz. 
perg. coeva con punte tit. e fregi oro, piatti 
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mermorizz. Ex libris. Cfr. Fossati-Bellani,1506.
  € 90,00
568 (Ed. ‘800) CIAMPI I. Viaggiatori romani men noti. 

Estratto da Nuova Antologia, Ago.Sett. 1874. 
Firenze, Le Monnier, 1874. In-8. Pp.56. Ex libris. 
Giovanni Colonna di San Vito, Bartolomeo 
Crescenzio, Scipione Amato, Crescenzio de’ 
Crescenzi, Vincenzo Coccini, Giuseppe 
Bonaventura, Paolo Giordano II Orsini, 
Francesco Gius. Bressani, Leopoldo Seba-
stiani, Onorato Martucci. Ricco apparato di 
note. € 35,00

569 DE RINALDES A. L’Arte in Roma dal Seicento al 
Novecento. Bologna, Cappelli, 1948. In-8. 
Pp.316. Con 11 fig. n.t. e 275 ill. f.t. su 218 tav. 
Mz. tela edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant Ex 
libris. € 25,00

570 (Preneste Ed. ‘800) FERNIQUE E. Etude sur 
Préneste ville du Latium. Paris, Thorin, 1880. In-
8. Pp.226. Con 3 tav. f.t. a p.pag. ed 1 cartina 
pieg. f.t. Mz. marocch. bruno coevo tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Esempl. perfetto 
in barbe. Ricco apparato di note. € 88,00

571 GIOVANNONI G. Il Quartiere romano del Rina-
scimento. Roma, Bussola, 1945. In-8. Pp.134. 
Con 15 tav. f.t. Ex libris Sacchetti. € 24,00

572 GIUNTELLA V.E. Roma nel Settecento. Bolo-
gna, Cappelli, 1971. In-8. Pp.392. Con 42 tav. 
f.t. ed 1 pianta pieg. f.t. ed 1 tav. pieg. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ex libris Sac-
chetti. Come nuovo. Ricco apparato di note.

  € 25,00
573 (Ed. ‘800) IMPERI S. Della Chiesa di S. Maria in 

Aquiro in Roma memorie. Roma, Morini, 1866. 
In-8. Pp.208. Come nuovo. Varese mod. Cfr. 
Platneriana,317. Prima ediz. Olschki,Cho-
ix,17314. Fossati-Bellani,1195. € 58,00

574 (Ed. ‘800) LUCANGELI C. Il Colosseo di Roma.  
Della grandezza di palmi 2449 di circonferenza, 
ridotto alla circonferenza di palmi 49/60 misura 
lineare dall’uno al sessanta. Opera mirabile di 
Carlo L. romano ultimata dal di lui genero Paolo 
Dalbono. Roma, Salvioni, 1813. In-16. Pp.16. 
Varese mod. Ott. esempl. € 24,00

575 (Colosseo Ed. ‘800) LUCANGELI C. Modele 
qui offre la restauration du Colisée de Rome tel 
qu’il etoit originairemente; de la soixantieme 
partie de la réalité mesure linéaire commencé 
par Charles L. et terminé par P. Dalbono. Roma, 
Salvioni, 1815. In-16. Pp.24. Con inc. al front6. 
in rame del Colosseo. Varese mod. Ott. 
esempl. € 40,00

576 (Archeologia) MARUCCHI O. Le Catacombe 
romane compendio della Roma sotterranea con 
molte piante parziali dei cimiteri e riproduz. di 
monumenti. II° ediz. messa al corrente delle più 
recenti scoperte. Roma, Descléé Lefebure, 
1905. In-8. Pp.713. Moltiss. ill. n.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. 

Ricco apparato di note. € 40,00
577 (Frascati anastatica) MATTEI D.B. Memorie 

istoriche dell’Antico Tuscolo oggi Frascati. 
Roma, Buagni, 1711. (Ma Bologna, Forni, 1979). 
In-8. Pp.226. Sovracc. Come nuovo. € 22,00

578 (Aventino) MERLIN A L’Aventin dans l’antiquité. 
Paris, Fontemoing, 1906. In-8. Pp.456. Con 1 
pianta pieg. f.t. e 2 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. Ex libris U. Ojetti. Come 
nuovo. Ricco apparato di note. € 60,00

579 MONTINI R.U. Le tombe dei Papi. Roma, Belar-
detti, 1957. In-8. Pp.504. Con 199 ill. n.t. Tela 
edit. tit. oro. No sovracc. Ex libris Sacchetti. Ott. 
esempl. € 65,00

580 (Bibl. Vaticana Ed. ‘800) MUNTZ E. FABRE P. 
La Bibliothèque du Vatican au XVe siècle d’après 
des documents inédits. Contribution pour servir 
a l’histoire de l’humanisme. Paris, Thorin, 1887. 
In-8. Pp.392. In barbe. Ott. esempl. Varese mod.

  € 46,00
581 (Archeologia Ed. ‘800) NOTIZIE storiche sulla 

vita e sulle opere di Nicola Ratti romano socio 
ordin. dell’Accad. Romana di Archeologia. 
Roma, Belle Arti, 1838. In-8. Pp.18. Con note. 
Timbro di appart. € 17,00

582 PARETI L. BREZZI P. Storia di Roma dalle origini 
al trionfo del Cristianesimo e dalle catacombe ai 
giorni nostri. Milano, Martello, 1963. In-8. 
Pp.811. Con 20 tav. a col. f.t. e 137 ill. in nero 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia come 
nuovo. € 25,00

583 (Dame Ed. ‘800) PERODI E. Cento dame roma-
ne profili. Roma, Bontempelli, 1895. In-8. 
Pp.208. Tela edit. tit. oro al piatto ant. Esempl. in 
carta distinta in barbe. Perfetto. Ex libris. Prima 
ediz. rara sulla società femminile ottocente-
sca. € 70,00

584 PETROCCHI M. Roma nel Seicento. Bologna, 
Cappelli, 1970. In-8. Pp.248. Con 48 tav. f.t. ed 
1 pianta pieg. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro dorso e 
piatto ant. Ex libris Sacchetti. Come nuovo. 
Ricco apparato di note. € 24,00

585 (Ed. ‘800) POMPILI OLIVIERI L. Il Senato 
Romano nelle sette epoche di svariato governo 
da Romolo fino a noi colla serie cronologica-
ragionata dei senatori dall’anno 1143 fino al 
1870. Roma, Romana,1886. 3 voll. in unico 
tomo. In-8. Pp.315;284;398. Mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Ex libris Sacchetti. Ott. esempl. 
Prima ediz. rara. € 70,00

586 PONTI E. Roma visioni storiche di un secolo fa. 
Con la riproduzione di XII tavole del Pinelli. 
Roma, Maglione & Strini (1925). In-8. Pp.261. 
Con 12 tav. f.t. Mz. perg. coeva tit. oro al dorso. 
Come nuovo. Ex libris Sacchetti. € 25,00

587 PRANDI A. Villa Lante al Gianicolo prefaz. e 
introd. storica di Torsten Steinby. Roma, Ateneo, 
1954. In-8. Pp.148. Con 8 tav. di rilievi pieg. f.t. 
al fine e 78 ill. n.t. Esempl. 367 di 550 copie nu-
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merate. Dedica autogr. dell’aut. Come nuovo. 
Ex libris. € 30,00

588  RONCALLI N. Cronaca di Roma Vol. III° 1852-
58 a cura di D.M. Bruni. Roma, Izzi,2006. In-8. 
Pp.672. Come nuovo. Sovracc. Ricco apparato 
di note. € 24,00

589 SILVESTRELLI G. Città Castelli e Terre della 
regione romana ricerche di storia medievale e 
moderna sino all’anno 1800, II° ediz. rived. e 
corretta dall’aut prefaz. di P. Fedele con appendi-
ce di aggiornamenti e aggiunte a cura di M. 
Zocca. I° vol. (di 2). Roma, Multigrafica, 1970. In-
8. Pp.390. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Con 8 
tav. f.t. Ricco apparato di note. € 20,00

590 SQUADRILLI T. Roma storia e monumenti. 
Milano, Rusconi, 1984. In-8. Pp.620. Con oltre 
100 ill. n.t. Mz. pelle tit. oro al dorso a 4 nervi tit. 
oro. Custodia. Perfetto. € 25,00

591 SQUADRILLI T. Vicende e monumenti di Roma 
panorama storico-archeologico per domande e 
risposte. Roma, Staderini, 1961. In-8. Pp.568. 
Con 108 ill. n.t. Cart. edit. ill. Come nuovo. Ex 
libris Sacchetti. Prima radiz. di questa celebre 
guida. € 30,00

592 (Ed. ‘800) TOMASSETTI G. Della campagna 
romana nel Medioevo. Illustrazione delle Vie 
Ostiense e Laurentina. Roma, Soc. St. Patria, 
1897 In-8. Pp.157. Ex libris. In barbe. Ott. 
esempl. € 55,00

593 VASILI P. Roma Umbertina (la societé de Rome) 
pref. e note di F. Sarazani. Milano, Borghese, 
1968. In-8. Pp.350. Con 41 tav. f.t. Mz. pelle 
edit. tit. oro. Come nuovo. Esempl. 174 di 300 
su carta speciale. Come nuovo. Ex libris Sac-
chetti. € 22,00

594 ZANAZZO G. Canti popolari romani con un 
saggio dei canti del Lazio e uno studio sulle 
melodie romane, con note musicali del Prof. A. 
Parisotti. Bologna, Forni, 1967. (Rist. ediz. 1907-
10). In-8. Pp.399. Con molte ill n.t. Intonso. 
Come nuovo. € 24,00

STORIA LOCALE

595 (Firenze Ed. ‘800) ADEMOLLO A. Marietta De’ 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’Assedio, 
racconto storico. Firenze, Granducale, 1840-41. 
3 voll. In-16. Pp.1148. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ant. Ott. esempl. Opera fondamentale 
per l’ampio corredo notizie storiche sulla 
Firenze del ‘500 e sulle antiche famiglie della 
città. Prima ediz. Cfr. Parenti,13. Bigazzi,712. 
Parenti, Rarità Bibl. III,34. € 120,00

596 8Firenze Ed. ‘800) ADEMOLLO A. Marietta De’ 
Ricci ovvero Firenze al tempo dell’assedio 
racconto storico II° ediz. con correzioni e aggiun-
te per cura di L. Passerini. Firenze, Chiari,1845. 

6 voll. In-8. Pp.2230. Qc. inc. n.t. Tela edit. con 
fregi ricchi ai dorsi e tit. oro con decoraz. oro e 
vedutina di Firenze ai piatti ant. Ex. libris. Qc. 
fiorit. Esempl. in barbe. Cfr. Bigazzi,712. 
Parenti, Rarità III,38/9. Spreti,II: «Le copiose 
note apportate dal Passerini a questo roman-
zo storico costituiscono una delle più ricche 
e sicure fonti d’informazione sulle principali 
famiglie dell’aristocrazia fiorentina». Perfetti.

  € 170,00
597 (Ravenna Ill. ‘700) AGNELLI A. Liber Pontifica-

lis, Sive vitae pontificum ravennatum..Mutinae, 
A. Capponi, 1708. 3 parti (Parte I° II° e Appendi-
ce). In un vol. In-4. Pp.16 nn,372;503,1 nn,164. 
Antip. a p.pag. f.t. inc. in rame, 12 tav. pieg. 
più volte f.t. inc. in rame. Grandi capol. inc. in 
legno. Esempl. freschissimo. Marginoso. Piena 
perg. coeva tit. oro su tass. in pelle al dorso 
spigoli allentati. Prima ediz. di una delle più 
rare opere su Ravenna. Cfr. Platneriana, 278: 
«Raro». Graesse,I,42. Brunet,21631. € 950,00

598 (Caterina De’ Madici Ill. ‘800) ALBERI E. Vita di 
Caterina de’ Medici saggio storico. Firenze, 
Batelli,1838 In-4. Pp.VIII,473. Con 19 ritr. a 
p.pag. f.t. protetti da velina inc. in litogr. 
Duplice cornice tipogr. Ricco apparato di note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Pregiata e 
celebre opera. Cfr. Lozzi,1755. Graesse,I,51. 
Brunet,I,128. Bigazzi, 7402. Camerini,1002.

  € 240,00
599 (Legature Arno) ALINARI V. BELTRAMELLI A. 

L’Arno con prefaz. di I. Del Lungo. Firenze, 
Alinari, 1909. In-8 gr. Pp.VIII,247. Con 315 ill. 
n.t. e 22 fotogr. su cartoncino f.t. 1 tav. sche-
matica del corso longitudinale del fiume. 
(Manca la carta oro-idrografica). Bella leg. tipo 
rinascimentale in piena pelle con tit. impressi al 
piatto ant. con fermagli in ottone e pelle.   € 90,00

600 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’anno 1824. Firenze, Granducale. In-16. 
Pp.477. Front. inc. in rame con vedutina di 
Firenze. Ritratti del Granduca e consorte inc. 
in rame f.t. Ottima piena pelle coeva oliva tit. e 
fregi oro al dorso con stemma granducale in oro 
cornice oro ai piatti. Tagli oro. Come nuovo. 

  € 130,00
601 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 

l’anno 1825. Firenze, Granducale, 1825. In-16. 
Pp.458. Front. inc. in rame con vedutina di 
Firenze. Ritr. dei regnanti inc. in rame a p.pag. 
f.t. Cart. rigido edit. tit. a secco al dorso e stem-
ma a secco al piatto ant. dei Lorena. Ott. esempl. 
In custodia edit. Marmorizz. Cfr. Bigazzi,8022. 
€ 110,00

602 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’Anno 1826. Firenze, Granducale. In-16. 
Pp.494. Front. inc. in rame da F. Fournier. Ritr. 
del Granduca e consorte inc. in rame a p.pag. 
f.t. Tela zigrinata coeva tit. e fregi oro al dorso e 
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cornice oro ai piatti. Ott. esempl. Sguardie 
marmorizz. € 110,00

603 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’anno 1827. Firenze, Granducale. In-16. 
Pp.502. Front. inc,. in rame da F. Fournier. 
Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. del Granduca e 
consorte. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso cornice oro ai piatti. Ott. esempl. € 120,00

604 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’anno 1829. Firenze, Granducale. In-16. 
Pp.510. Front. interam. inc,. in rame da F. 
Fournier. Ritr. dei sovrani a p.pag. f.t. inc. Ott. 
piena pelle coeva verde tit. e fregi oro al dorso 
cornice oro ai piatti. Sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco. € 120,00

605 (Ed. ‘800) ALMANACCO della Toscana per 
l’anno 1828. Firenze, Granducale. In-16. 
Pp.504. Front. inc,. in rame da F. Fournier. 
Ritr. inc. in rame a p.pag. f.t. del Granduca e 
consorte. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso cornice oro ai piatti. Stemma granducale in 
oro al dorso. Taglio oro. Ott. esempl. € 130,00

606 (Volterra ed. ‘800) AMIDEI G. Delle fortificazioni 
Volterrane libri due. II° ediz. emendata ed accre-
sciuta dall’aut. Volterra, Sborgi, 1864. In-8. 
Pp.398. Mz. pelle coeva tit. oro dorso a 4 nervi 
conserv. la cop. orig. ant. In barbe fiorit. Cfr. 
Lozzi,6498. Platneriana,435. Fossati-
Bellani,3344 per la I° ediz. Interessante e raro. 
Qc. spellatura. € 200,00

607 (Firenze Ed. ‘600) AMMIRATO S. Istorie fiorenti-
ne parte prima tomo primo e secondo con 
l’aggiunta di Scipione Ammirato il Giovane e 
parte seconda Firenze, Amador Messi e L. 
Landi,1641-47. 3 voll. Folio. Pp.8 nn,1188,2 nn;8 
nn,563,1 b.ca,36 nn. Belle grandi marche edit. 
inc. in rame ai front. Bel ritr. dell’aut. inc. in 
rame a p.pag. da P. De Jode, test. e capill. in 
xilogr. orn. Mz. perg. ‘800 con punte tit. e fregi 
oro su tass. in pelle ai dorsi, piatti marmorizz. Ex 
libris. Esempl. freschi in bei caratt. grandi. Firma 
di possesso coeva ai front. Opera assai impor-
tante e ricercata. Cfr. Moreni,I,30/1. Loz-
zi,1758: «Ediz. vera di Crusca col ritr. inc. dal 
De Jode». Bigazzi,101. Gamba,1196: «il II° 
vol. è in esempl. non contraffatto». Paren-
ti,28. Graesse,I,105. Razzolini-Bacchi,22. 
Brunet,I,237/8: «Ouvrage regardé comme 
une des meilleurs histoire de Florence». 
Platneriana,136.                               € 1.000,00

608 (Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Gli Schioppettieri 
milanesi nel XV sec. Milano, Corradetti,1865. In-
8. Pp.59. Mz. perg. mod. Piatti marmorizz. tit. a 
china. Dedica autogr. dell’aut. Ricco apparato 
di note.   € 68,00

609 (Firenze Istituti ‘800) ARRIGONI C. Istituti di 
Beneficenza fiorentini. Firenze, Roma, Bencini, 
1882. In-16. Pp.187. Mz. pelle con punte tit. oro. 
Piatti marmorizz. Cfr. Bigazzi,4040. Interess. 
resoconto di oltre 200 istituzioni fiorentine.

    € 40,00
610 (Pistoia Ed. ‘700) ATTI e Decreti del Concilio 

diocesano di Pistoja dell’anno 1786. Pistoia, 
Bracali, 1786. In-4. Pp.X,2 nn,255,1 b.ca; 143. 
Stemma vescovile (Scipione De’ Ricci) inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Ott. mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. 
di rara freschezza. Ex libris. Magnifico. € 200,00

611 (Toscana ‘800) AUDOT, l’Italia descritta e 
dipinta con le sue isole di Sicilia, Sardegna, Elba, 
Malta, Eolie, Di Calipso, etc. Tomo I° Gran 
Ducato di Toscana. Torino, Pomba,1837. In-8. 
Pp. VIII,108. Testo a 2 col. Rinforzi a 3 pp. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Solo testo.   € 40,00

612 (Firenze Musica ‘800) AA.VV. Annuario del R. 
Istituto Musicale di Firenze (Anno I) e Atti dell’ 
Accademia (Anni XXXI-XXXV). Firenze, Galletti 
e Cocci, 1899. In-8. Pp.260. Ott. esempl. € 47,00

613 (Pescia ‘700) AA.VV. Corona di poetiche lodi alla 
rara eloquenza ed apostolato zelo del M. Rev. 
padre F. Ambrogio da Firenze cappuccino 
predicatore insigne nella chiesa collegiata di 
Santa Croce l’anno 1784. Pescia, Soc. Tipografi-
ca,1784. In-4. Pp.26. Ott. esempl. fresco. Final 
in xilogr. orn. Scritti di L. Gortini, G.G. Pippa-
relli, V. Bartoli Vincenteschi, Ab. Fuocosi.

    € 50,00
614 (Ed. ‘800 Isola S. Elena) AA.VV. Descrizione 

geografica, geologica, fisica, agricola, storica, 
politica e morale dell’isola di S. Elena. Tratta da’ 
più celebri viaggiatori Cook, Banks, Bury S. 
Vincent, Vancouer, etc. Milano, Batelli, 1815. In-
16. Pp.23. Varese mod. Conserv. la cop. orig. 
ant. Manca la carta.   € 40,00

615 (Archivi Toscana Ed. ‘800) AA.VV. Giornale 
Storico degli Archivi Toscani che si pubblica dalla 
Soprintendenza generale agli Archivi del Gran-
ducato. Firenze, Vieusseux, 1857-63. 7 voll. In-
8. Pp.2454. Con 4 tav. f.t. inc. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro ai dorsi, piatti marmorizz. 
Celebre periodico trimestrale importante 
collezione completa di tutto il pubblicato 
assai raro. € 400,00

616 (Corporaz. Bologna M.evo) AA.VV. Haec Sunt 
Statuta le corporazioni medevali nelle miniature 
bolognesi a cura di N. Medica Modena, Panini, 
2003. In-4. Pp.213. Con 94 belle ill. anche a 
col. Tela edit Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

617 (Napoli) AA.VV. Ottant’anni di Napoli. Ivi, Circ. 
Artistico Politecn 1967. In-8 Pp.187. Con 66 tav. 
f.t. Come nuovo. Ediz. di 1500 esempl numera-
ti.   € 24,00

618 (Staturi XIII Sec. Bisenzio) AA.VV. Lo Statuto 
dell’Arte dei padroni dei mulini sulla destra del 
fiume Bisenzio (1296) a cura di R. Piattoli. Prato, 
Bechi,1936. In-8 gr. Pp.274. Con 6 tav. f.t. 
Varese mod. Ott. esempl. Ricco apparato di 
note.   € 68,00

619 (Firenze) AA.VV. Il tumulto dei Ciompi un 
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momento di storia fiorentina ed europea. 
Firenze, Olschki, 1931. In-8. Pp.304. Ricco 
apparato di note come nuovo.   € 26,00

620 (Firenze Ed. ‘800) BACIOTTI E. Firenze illustra-
ta nella sua storia, famiglie, monumenti, arti, 
scienze: Tomo III° Strade, famiglie, palazzi. 
Firenze, Cooperativa, 1886. In-8. Pp.575. Dorso 
fittizio. Ricco apparato di note. Cfr. Fossati-
Bellani,3146. Bigazzi,1166.   € 30,00

621 (Ravenna) BALDINI E. BOLOGNESI D. Il 
richiamo di Ravenna la città e i suoi dintorni 
secondo i visitatori stranieri 1800-1960. Raven-
na, Longo,2015. In-8. Pp.422. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.   € 28,00

622 (Firenze) BARFUCCI E. Giornate fiorentine la 
città la collina i pellegrini stranieri. Firenze, 
Vallecchi,1958. In-8. Pp.321. Con 170 fotogr. e 
disegni. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

623 (Lorenzo Medici) BARFUCCI E. Lorenzo de’ 
Medici e la società artistica del suo tempo. 
Firenze, Gonnelli, 1945. In-8. Pp.344. Con 10 ill. 
n.t. e 118 fig. su tav. f.t. e 6 tav. f.t. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’aut. Prima ediz. Cfr. 
Camerani,429.   € 30,00

624 (Belgio Ill. ‘800) BARON A. La Belgique moni-
mentale; historique et pittoresque par MM. H.G. 
Moke, V. Joly, E. Gens, T. Juste, F. Carron, C. 
Hen, G.G. Félix Strappaers, etc. Ouvrage suivi 
d’un coup d’oeil sur l’état actuel des arts, des 
sciences et de la littérature en belgique. Bruxel-
les, Jamar et Ch. Hen, 1844 2 voll. In-8. Pp.4 
nn,336;4 nn,280,XXVIII,4 nn. Con 196 inc. in 
legno n.t. 7 belle tav. f.t. acquarellate d’epoca, 
e 60 tav. f.t. a p.pag. in nero. Belle leg. coeva in 
mz. marocch. rosso con punte, tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Tagli oro. Legg. fiorit. Pregiata 
ediz. Cfr. Hiler,77. Vicaire,I,382. Prima ediz.

  € 200,00
625 (S. Martino a Mensola Ill. ‘800) BARONI G.F. La 

Parrocchia di S. Martino a Mensola cenni storici. 
Firenze, Giuliani, 1866. In-8. Pp.119. Con 13 
inc. n.t. e vari alberi genealogici. Leg. mod. in 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Opera non comune. Cfr. Bigazzi6012. Lozzi, 
4740.   € 90,00

626 (Pistoia Agiografia ‘800) BEANI C. S. Maria 
dell’Umiltà notizie storiche della sua immagine e 
del suo tempio in Pistoia raccolte e pubblicate. 
Pistoia, Bracali, 1885. In-16. Pp.83. Inc. in 
antip. Front. in caratt. rossi e neri. Intonso 
ricco apparato di note.   € 35,00

627 (Viaggi ill. ‘800 Firenze) BELL J. Observations 
on Italy. Edinburgh, Cadell, 1825. In-8. Pp.2 
nn,XII,356. Con 12 tav. f.t. l’indice annuncia 9 
tavole qui sono presenti 3 tav. in più a p.pag. 
inc. in rame (9 di Firenze: Ponte S. Trinità, 
Badia e Podestà, Podestà visto dalla porta, 
Campanile di Giotto, Torre S. Michele, Palaz-

zo Pitti frontale e veduta prospettica, Loggia 
dei Lanzi, Piazza S. Lorenzo) da dis. di Ghe-
rardi e 2 di Bell stesso inc. da H.W. Lizars. Alle 
bellezze monumentali e artistiche di Firenze 
è destinata anche la parte dominante del 
volume (pp.156). Tela edit. tit. oro al dorso 
restaurato. Fregio oro ai piatti. Ott. esempl. in 
barbe. Cfr. Pine-Coffin,817.8. Fossati-
Bellani,513. Rara prima ediz. € 200,00

628 (Firenze) BERNARDINI M. C’era una volta 
Firenze. Quasi leggenda di una città. Divagazio-
ni fiorentine, impressioni fotografiche di A. Garuti 
realizzazione grafica di S. La Cagnina. Firenze, 
Poligrafico, 1980. In-8. Pp.228. Con 68 fotogr. 
anche a col. Come nuovo. Sovracc.   € 20,00

629 (Firenze Ed. ‘800) BERTINI E. Piccola storia di 
Firenze dalla sua origine fino al principio della 
dominazione medicea con aggiunta di notizie 
letterarie e artistiche. Firenze, Bemporad, 1898. 
In-8. Pp.XVI,581. Con 16 ill. n.t. Cop. in perga-
mino. Perfetto.   € 32,00

630 (Vicenza Ill. ‘700) BERTOTTI SCAMOZZI O. Il 
forestiere istruito nelle cose più rare di architettu-
ra e di alcune pitture della città di Vicenza. 
Arricchito di 36 tav. inc. in rame. Vicenza, Turra, 
1780. In-8. Pp.107. Con 36 bellissime tav. 
pieg. più volte f.t. finemente inc. in rame da C. 
Dall’Acqua e A. Mugnoni. Esempl. in barbe 
marginoso in carta pesante. Cart. marmorizz. 
coevo. Ott. esempl. Opera alquanto rara. Cfr. 
Fowler,44. Schlosser-Magnino,568 Rumor, 
455. Lozzi,6390: «Sono molto interessanti le 
tavole delle fabbriche di Vicenza che sono 
opere stupende del Palladio». Melzi,I,425. 
Fossati-Bellani,2515. Berlih Kat. 2709.

                                                                  € 1.000,00
631 (Fiesole) BIAGI G. Fiesole and its environs. 

Florence, Carnesecchi, 1905. In-16. Pp.96. Con 
60 ill. fotogr. n.t. Mz. tela edit. Cop. ill. Come 
nuovo.   € 25,00

632 (Toscana Pistoia Ed. ‘700) (BISCIONI A.M.) 
Istorie pistoiesi ovvero delle cose avvenute in 
Toscana dall’anno MCCC al MCCCXLVIII e 
Diario del Monaldi. Firenze, Tartini e Santi 
Franchi, 1733. In-4. Pp.IIL,360. Impresa Cru-
sca inc. in rame al front. Fregi tipogr. Perg. 
coeva tit. oro al dorso, tagli rossi. Esempl. 
freschissimo, ricco apparato di note. Pregiata 
ediz. Cfr. Lozzi,3714. Graesse,VI,504. More-
ni,II, 361/2. Brunet, 551. Razzolini-Bacchi, 
187/8. Gamba,977. Guasti,36. € 250,00

633 (Firenze Eruditi Ed. ‘800) BONAINI F. Elogio 
del Dott. Gaetano Cioni letto alla Accad. dei 
Georgofili II° ediz. coll’aggiunta di varie lettere 
del medesimo Cioni e di illustri uomini a lui 
dirette. Firenze, Galileiana, 1852. In-8. Pp.60. 
Varese mod. Ampie note. Cfr. Uccelli,6670. 
Corrispondenza con Fabbroni, Mascagni, P. 
Amici, G.B. Del Rosso, G. Manzoni, etc. Cioni 
e il fondatore della Tip. Galileiana.   € 25,00
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634 BRINCELLO FICCASENNO (Francesco Bon-
cinelli) Rime e versi di Brincello Ficcasenno 500 
sonetti storico-politico-morali-igienico-sociali-
economici-serio-comico-satirici nel suo pretto 
volgare fiorentino con note illustrative. Firenze, 
Piccini, 1911. In-8. Pp.610. Intonso. Mz. tela e 
cop. orig. montate ai piatti. Ricco apparato di 
note.   € 40,00

635 (Napoli fognature Ed. ‘800) BUONOMO G. 
Relazione per le fognature della ciuttà di Napoli 
al l consiglio municipale. Sessione straord. giu. 
1874. Napoli, Giannini, 1874. In-4. Pp. 98, 
CLXXXII. Mz. tela coeva tit. oro piatti marmorizz. 
Come nuovo.   € 60,00

636 (Poggio a Caiano) BUTI A. Poggio a Caiano fatti 
e vicende storiche. Poggio a Caiano, Comune 
s.d. In-8. Pp.272. Con 285 fotogr. n.t. Similpelle 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 18,00

637 (Firenze Statuti Sec. XIV) CAGGESE R. Statuti 
della Repubblica fiorentina editi a cura del 
Comune di Firenze: Vol. I° Statuto del Capitano 
del Popolo degli anni 1322-25. Vol. II° Statuto del 
Podestà dell’anno 1325. Firenze, Galileiana e 
Ariani,1910-21. 2 voll. In-8 gr. Pp.354;454. Con 
facsimili pieg. f.t. Esempl. perfetti in barbe. Una 
copert. in pergamino. Opera importante. Prime 
ediz. € 120,00

638 CAMAITI V. Di qua d’Arno e di là d’Arno sonetti 
fiorentineschi umoristici e satirici e poesie 
giocose in lingua. Firenze, Giuntina, 1923. In-16. 
Pp.149.   € 20,00

639 (Firenze) CAMERANI S. Cronache di Firenze 
capitale. Firenze, Olschki,1971. In-8. Pp.276. 
Con 21 tav. f.t. Ott. esempl.   € 24,00

640 (Piacenza Ed. ‘600) CAMPI P.M. Dell’historia 
ecclesiastica della città di Piacenza, nella quale 
si spiegano le attioni de’ santi, de’ beati e de’ 
vescovi della dittà di Piacenza, e l’antichissima 
immunità e giurisdizione di quella chiesa, con le 
fondazioni di molti luoghi sacri et insieme le 
donazioni e grazie riportate da’ sommi pontefici, 
imperatori, re e principi; et si fa anche menzione 
di molte famiglie, uomini illustri e maggiori 
successi d’Italia; con l’origine di nomi di villaggi, 
terre e castella del piacentino; e nel fine l’historia 
antichissima ne’ mai più uscita in luce della 
fondazione della città stessa di Tito Omusio 
piacentino, con un registro di privilegi, bolle ed 
altre scritture latine citate in quest’opera con più 
tavole copiosissime. Piacenza, G. Baza-
chi,1651-62. 3 voll. Folio. Pp.16 nn,589,2 nn,1 
b.ca;6 nn,535,1 nn;24 nn,387,1 nn. Con 2 alberi 
genealogici a doppia pag. e altro pieg. più 
volte. Marche edit. ai front. e più grandi al fine 
di ogni vol. A pag. 321 con proprio front. 
«Discorso hist. circa la Nascita di Cr. Colom-
bo scopritore del mondo nuovo di 36 pp. Mz. 
perg. ‘700 piatti marmorizz. Qc. arrossatura e 
macchia marg. ma esempl. freschi. Tagli marmo-
rizz. Qc. rinforzo. Opera importante e assai 

rara. Cfr. Brunet,21470. Lozzi,3550 nota e 
3563 nota: «Raro». Graesse,II,30. Platneria-
na,263/4: «Raro». Poggiali Cerri,III,148-154. 
Coleti-Bocca,4247. Sabin,10311. € 980,00

641 (Ancona) CANTI POLICHETTI M.L. Santa 
Maria della Piazza. (Recupero di un documento 
di storia urbana). Castelferretti, Sagraf, 1981. In-
4. Pp.240. Con 164 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo.   € 20,00

642 (Firenze dantesca) CAPPELLETTI L. Lapidi 
dantesche che si trovano nelle vie e piazze di 
Firenze illustrate. Firenze, Seeber, 1916. In-8. 
Pp.66. Con 21 bei blasoni a col. n.t. Ott. 
esempl. Cfr. Fiske, additions,44.   € 34,00

643 (Ortopedia ‘800) CARBONAI F. Primo Istituto 
Ortopedico in Toscana creato e diretto. Firenze, 
Batelli, 1840. In-8. Pp.52. In barbe. Varese mod. 
Conserv. le cop. orig. Cfr. Uccelli, 248.   € 26,00

644 (Firenze) CAROCCI G. L’Illustratore Fiorentino 
calendario storico per l’anno 1904-1915. 12 anni 
tutto il pubblicato completo stampato a Firenze 
Domenicana. 12 volumi. In-16. Pp.2158. Con 
moltiss. ill. n.t. 3 voll. in mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi, piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Ott. esempl. 
Cfr. Fossati-Bellani,3119. € 150,00

645 (Firenze Ed. ‘800) CAROCCI G. Il Viale de’ Colli 
descrizione storico-artistica. Firenze, Cooperati-
va, 1872. In-16. Pp.40. Come nuovo. Cfr. Bigaz-
zi,4590. Uccelli,2121. Fossati-Bellani,3120.

    € 45,00
646 (Ed. ‘800 - Medici) CAVALCANTI G. Della car-

cere dell’ingiusto esilio e del trionfal ritorno di 
Cosimo Padre della Patria narrazione genuina 
tratta dall’istoria fior. Ms. di Giovanni C. con ill. 
Firenze, Magheri, 1821. In-8. Pp.XXX,304,2 nn. 
Bel ritr. inc. in rame in antip. a p.pag. da 
Canacci. Ott. esempl. in barbe assai fresco, 
ricco apparato di note. Pregiata ediz. curata da 
Domenico Moreni. Cfr. Bigazzi,7418. € 150,00

647 (Firenze Acad. del Disegno Ed. ‘800) CA-
VALLUCCI J. Notizie storiche intorno alla R. 
Accademia delle Arti del Disegno in Firenze. Ivi, 
Vocabolario, 1973. In-8. Pp.119. Cfr. Bigaz-
zi,1387.   € 45,00

648 (Pisa Ed. ‘800) CECCOTTI G. Replica all’aut dei 
riflessi sopra l’inclinazione della Gran Torre di 
Pisa pubblicati nel Giornale di Commercio di 
Firenze dell’ 11 apr. 1838, confutaz. alla miscel-
lanea artistica dell’Arch. Sig. A. Gherardesca 
sulla pendenza della Torre della Primaziale 
pisana ed all’opuscolo del Sig. Bartolomeo 
Polloni. Pisa, Pieraccini, 1838. In-16. Pp.40. 
Come nuovo con note. Cfr. Lozzi,3690.   € 35,00

649 (Milano) CIMA O. Sotto l’artiglio con XVII tav. f.t. 
da monotipi di G. Grossi. Milano, Bertarelli, 
1924. In-8 gr. Pp.94. Con 17 tav. f.t. anche a 
col. Come nuovo. Strenna a beneficio del Pio Ist. 
Rachitici di Mi. per 192425. Cop. ill. Cfr. Bin-
da,971.   € 20,00
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650 VENDUTO
651 (Firenze Pal. Signoria Ed. ‘800) CONTI C. La 

prima reggia di Cosimo I de’ Medici nel palazzo 
già della Signoria di Firenze descritta ed illustra-
ta coll’appoggio d’un inventario inedito del 1553 
e coll’aggiunta di molti altri documenti. Firenze, 
Pellas, 1893. In-4. Pp.300. Con ill. n.t. ed 1 
pianta pieg. f.t. Stemma Medici a col. al front. 
e al piatto ant. Fregi tipogr. Cfr. Fossati-
Bellani,3153.   € 90,00

652 (Firenze Arazzi ‘800) CONTI C. Ricerche 
storiche sull’arte degli arazzi in Firenze. Ivi, 
Sansoni, 1876. In-16. Pp.136. Intonso come 
nuovo. Cfr. Bigazzi,1601.   € 30,00

653 (Araldica Venezia Anastatica) CORONELLI 
V.M. Blasone veneto. Venezia, 1693. (Milano, 
De Marzo, s.d.).In-16 oblungo. Pp.64 nn. Inte-
ram. ill. Tela edit. tit. al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 65,00   € 30,00

654 DE MEDICI L. Lettere a cura di R. Fubini, N. 
Rubinstein, M. Mallet. Vol. I,II,III,IV,V,VI (1450-
82). Firenze, Giunti-Barbera,1977-90. 6 voll. In-
8. Pp.2885. Con 85 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovi. I primi 6 voll. Ricchissimi apparati 
di note. € 170,00

655 (Firenze Arti Medievali) DOREN A. Le Arti 
fiorentine, trad. di G.B. Klein. Firenze, Le 
Monnier, 1940. 2 voll. In-8. Pp.430;313 Ott. 
esempl. Interessante opera su fonti e studi 
delle corporazioni artigiane del Medioevo. 
Molto ricco l’apparato di note.   € 60,00

656 (Siena) DOUGLAS L. Storia politica e sociale 
della Repubblica di Siena, trad. di P. Vigo. Siena, 
Lib. Ed. Senese,1926. In-8. Pp.267. Con 26 tav. 
f.t. Timbro di appart. In barbe. Dorso con lieve 
mancanza. Ricco apparato di note. Intonso.

    € 45,00
657 (Firenze Ed. ‘800) FALENI A. Notizie storiche 

del David del Piazzale Michelangelo e cenni 
biografici del Cav. Prof. Clemente Papi. Firenze, 
Gazzetta dei Tribunali, 1875. In-8. Pp.40. Ott. 
esempl. Cfr. Bigazzi,4675. Uccelli,2859. 

    € 45,00
658 (Ill. ‘800 Fiaccheraio) FANFANI P. Il Fiaccherajo 

e la sua famiglia, racconto fiorentino. Milano, 
Carrara, 1874. In-16. Pp.200,2 nn (+ 49 di cat. 
edit). Tela edit. tit. e decoraz. oro al dorso e piatto 
ant. Con tav. a p.pag. f.t. Piatto ant. ombreg-
giato. Cfr. Renda-Operti Diz. Storico Lett. Ital. 
431.   € 50,00

659 (Vernacolo) FAZZINI D. Cento sonetti Vernacoli. 
Firenze, Battistelli,1922. In-16. Pp.114. Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi.

    € 23,00
660 (Ed. ‘700 Parma Piacenza) FONTNINI G. Della 

istoria del dominio temporale della Sede Aposto-
lica del Ducato di Parma e Piacenza libri III. 
Giustificati con gli autori originali, col diritto delle 
genti, e con gli atti pubblici. Segue l’appendice 
de’ documenti con una tavola cronologica. 

Roma, 1720. In-4 gr. Pp. XLIV,491. Front. in 
caratt. rossi e neri con inc. in rame fregi 
tipogr. Con inc. in legno di monete n.t. Quasi 
200 pp. di documenti. Piena perg. coeva tit. oro 
al dorso. Esempl. assai fresco. Mancano 6 pp. 
da 145 a 150 qui allegate in fotocopia. Pregia-
ta opera. Cfr. Melzi,II,48. Lozzi,3364: «Bello». 
Prima ed unica ediz. assai importante che 
vuole dimostrare la sovranità della Santa 
Sede sui territori di Parma e Piacenza. Lotti-
ci,Sitti,1342. De Mareto,II,365. € 150,00

661 (Maremma-Firenze Asili Ed. ‘800) FRANCE-
SCHI G.A. Asili infantili di Firenze. Relazione 
letta nell’adunanza solenne del dì 21 lug. 1844. 
Firenze, Granducale,1844. In-8. Pp.28,15. 
Varese mod. Ott. esempl. Manca all’ Uccelli. 
Interessante dettagliata appendice sulla 
Maremma. Ricco apparato di note.

    € 28,00
662 (Montenurlo Ed. ‘800) FRANCISCI A. Storia di 

Montemurlo. Prato, l’Unione, 1885. In-16. Pp.75. 
Intonso come nuovo. Timbro di appart. Cfr. 
Uccelli,3264. Bigazzi,451.   € 40,00

663 (Svizzera anastatica) FRANSCINI S. La Sviz-
zera italiana a cura di P. Chiara con un saggio di 
G. Marrinola. Lugano, Banca Svizzera italia-
na,1973. (Rist. ediz Ruggia 1840). In-4. Pp.734. 
Con 30 tav. anche a doppia pag. e a col. f.t. In 
barbe perfetto. Riedizione del libro più caro 
della storia civile del popolo ticinese comple-
ta relazione sulla Svizzera, conprendente 
notizie di ogni sorta, storia, geografia, 
popolazione, caccia, pesca, industria, scuo-
la, giornali.   € 68,00

664 (Inghirami) GEMIGNANI M. Il cavaliere Iacopo 
Inghirami al servizio dei Granduchi di Toscana. 
Pisa, Ets,1996. In-8. Pp.434. Con 20 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ricco apparato di note.

    € 25,00
665 (Montaione S. Vivaldo) GHILARDI F. Guida al 

santuario di S. Vivaldo. Castelfiorentino, 
Giovannelli,1936. In-8. Pp.56.   € 20,00

666 (Valle d’Aosta Canavese Ill. ‘800) GIACOSA G. 
Castelli valdostani e canavesi. Torino, Frassati, 
1897. Folio. Pp.6 nn,158,8 nn. Con 58 ill. n.t. e 
12 splendide tav. incise all’acquaforte da 
Celestino Turletti e Chessa ed impresse dalla 
calcografia Gastaldi con i vari castelli 
canavesi e della Valle d’Aosta splendidamen-
te interpretati. Mz. tela edit. tit. oro al piatto ant. 
Prima ediz. Esempl. in barbe marginoso. 
Celebre opera. Cfr. Comanducci,II,705. 
Clio,III,2138. Spigoli abrasi. € 170,00

667 (Firenze Ed. ‘700) GIANNOTTI D. Della Repub-
blica fiorentina libri quattro. Venezia, Hertz,1722. 
In-8. Pp.16 nn,32010 nn. Esempl. assai fresco. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti mar-
morizz. Pregiata ediz. Cfr. Lozzi,1838 nota. 
Bigazzi,3965. Razzolini-Bacchi,406. Platne-
riana,137. Moreni,431. € 220,00
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668 (Toscana Architettura sepolcrale Ill. ‘800) 
GONNELLI G. Monumenti sepolcrali della 
Toscana disegnati da Vincenzo Gozzini, e incisi 
da G.P. Lasinio sotto la direz. del Cav. P. Benve-
nuti e L. De Cambray Digny Firenze, Presso 
l’Edit.1819. Folio. Pp.4 nn,106. Raffinato front. 
inc. in rame, e 47 tav. f.t. inc. raffigur. i più 
importanti monumenti sepolcrali di celebri 
famiglie toscane. Esempl. in carta grave. 
(Manca 1 tav. qui allegata in fotocopia). Mz. 
perg. coeva piatti marmorizz. Firma coeva di 
appart. Pregiata ediz. Cfr. Melzi,II,210. Graes-
se,VIII,336. Bigazzi,4921 Olschki,Cho-
ix,10535. Brunet,II,1664. Cicognara,4019: 
«Sono queste con estrema diligenza e corret-
tamente intagliate». Lozzi,5523 nota. € 160,00

669 (Torino) GUALINO R. Frammenti di vita e 
pagine inedite prefaz. di E. Gurgo Salice. «Guali-
no e la cultura torinese» di Marziano Bernardi. 
Gli spettacoli del Teatro di Torino 1925-30. 
Roma, Famija Piemonteisa, 1966. In-8. Pp.266. 
Intonso. Tav. a col. in antip. ediz. fuori com-
mercio uscita due anni dopo la scomparsa 
del celebre personaggio piemontese. 

    € 26,00
670 (Firenze Feste S. Giovanni) GUASTI C. Le 

Feste di San Giovanni Batista in Firenze, descrit-
te in prosa e in rima da contemporanei. Firenze, 
Soc. G. Batista,1908. In-8. Pp.118. Come nuovo. 
Cfr. Pitre, 7522 per ediz. precedente.   € 30,00

671 (Toscana Ed. ‘700) GUAZZESI L. Osservazioni 
storiche intorno ad alcuni fatti di Annibale. 
Arezzo, Bellotti,1752. In-8. Pp.182. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco, cart. coevo. Ricco appara-
to di note. Ex libris. Cfr. Moreni,I,471: «si tratta 
del passaggio d’Annibale in Toscana e 
precisamente nei luoghi di dove passò». 
OleschkiChoix,10256: «Raro». € 200,00

672 (SS. Annunziata Ed. ‘800) GUIDA spirituale alla 
solenne incoronazione della S. Immagine della 
SS. Annunziata che si eseguì in Firenze nel dì 8 
sett. 1852. Firenze, Spiombi,1853. In-16. Pp.53. 
Testo inquadrato da cornice edit. Cart. rigido 
coevo. Vignetta inc. al front. Ott. esempl. 

    € 40,00
673 (Napoli Ill. ‘800) GUIDE du musée National de 

Naples avec éclaircissements et illustrations des 
principaux monuments. Naples, S. Pietro a 
Maiella, s.d. (1862). In-8. Pp.68. Con 111 tav. f.t. 
inc. in rame di cui 3 pieg. più volte. Mz. pelle 
mod. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. € 130,00

674 (Pesaro Ed. ‘800) GUIDI L. Progetto per la 
fabbrica di un Osservatorio Meteorologico in 
Pesaro. Pesaro, Nobili,1852. In-8. Pp.18. Ott. 
esempl. Varese mod.   € 20,00

675 (Terme Caldiero) ILLUSTRAZIONE delle 
Terme di Caldiero nel distretto veronese dei 
Signori Zanone Bongiovanni e Mattero Narbieri 
medici fisici. Verona, Giuliani,1795. In-4 gr. Pp.4 

nn,226,2 nn. Antip. interam. inc. in rame da G. 
Dall’Acqua, front. inc. in rame, 5 tav. sinotti-
che pieg. f.t. al fine. Qc. alone a poche carte. 
Leg. mod. in mz. pelle piatti marmorizz. Prima 
rara ediz. Cfr. Manzoni, Bib. Stor. Municipa-
le,I,335. Platneriana,79. Manca al Lozzi. 
Olschki,Choix,1832. € 400,00

676 (Firenze) JARRO. Firenze sotterranea appunti, 
ricordi, descrizioni, bozzetti illustrata dal pitt. F. 
Fabbi. Firenze, Bemporad, 1900. In-8. Pp.254. 
Con 31 ill. n.t. Mz. tela con punte coeva piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl.

    € 50,00
677 (Firenze Ed. ‘700) LIPPI L. Il Malmantile racqui-

stato di Perlone Zipoli con le note di Puccio 
Lamoni e d’altri. Firenze, Nestenus e Mouc-
ke,1731. 2 tomi in un vol. In-4. Pp.XLVIII,2 nn con 
tav. genealogica dei Minucci,864. Antip. inte-
ram. inc. in rame da F. Zuccarelli, 2 ritr. del 
Lippi inc. in rame dallo stesso f.t. di cui 1 
pieg. più volte, altro ritr. inc. in rame f.t. da P. 
Masini. Test. e capill. inc. in rame. Front. in 
caratt. rossi e neri, con picc. inc. in rame. 
Piena perg. coeva restaurata. tit. oro dorso. Ott. 
esempl. qc. carta liev. brunita. Tagli blu. Ediz. 
curata dal can. Antonmaria Biscioni con note 
del Minucci e di Anton Maria Salvini. Cfr. 
Vinciana,2942: «bella e assai pregiata». 
Razzolini,200. Graesse,VI,II,516. Qua-
drio,VI,729. Brunet,V,153. Olschki,Cho-
ix,18538. Gamba,596. Moreni,I,520. Canal, 
Testi di lingua,674. Pregiata e ricercata.

  € 300,00
678 (Milano Visconti anastatica) LITTA P. Ritratti 

dei Visconti signori di Milano. Ivi, Silvestri, 1830 
(ma Mi. Orsini De Marzo, s.d.). In-4 gr. Pp.85. 
Con 12 ritr. ed 1 albero genealog. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.   € 38,00

679 (Firenze) LUMBROSO G. Firenze. Ivi, Vallecchi, 
s.d. In-16. Pp.348. Ritr. dell’aut. e tav. f.t. Mz. 
tela con punte tit. oro. Ott. esempl.   € 20,00

680 (Loro Ciuffenna) MANNESCHI G. Memorie 
Valdarnesi. Notizie storiche sul Comune di Loro 
Ciuffenna. Arezzo, Viviani, 1921. In-8 gr. Pp.216. 
Con 59 ill. f.t. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’aut. e biglietto dello stesso in busta con 
autografo. Ricco apparato di note.   € 80,00

681 (Sigilli Ill. ‘700) MANNI D.M. Osservazioni 
istoriche sopra i Sigilli antichi de’ secoli bassi. 
Firenze, Albrizzini, poi Viviani, Poi Ristori, Poi 
Stecchi, poi Pagani,1739-70. 21 tomi in 5 voll. In-
4. Pp.3227. (Inoltre a seguire: «Giunta Prima al 
Sigillo XIII del tomo IX de’ Sigilli antichi che fu di 
Lelio Torelli; Giunta II° che serve al sigillo V del 
tomo XVIII il quale fu degli Alterati. Pp.2 nn,38. 
Centinaia di sigilli inc. molto chiaramente in 
legno n.t. alcuni f.t. inoltre qc. albero genea-
logico pieg. f.t. Ott. piene perg. coeve tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Esempl. assai freschi in 
bella carta forte. Cfr. Moreni,II,22: «Qu-
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est’opera voluminosa e dotta contiene un 
tesoro di notizie rare, e non divisate  abba-
stanza de bassi tempi, le quali servono ad 
arricchire non solo la storia fiorentina, e 
toscana,  de l le  famigl ie ,  ma ancora 
l’universale d’Italia». Cicognara,291: « Opera 
grandiosa e di buona esecuzione, con 
l’intaglio in legno di tutti i sigilli e di altri 
monumenti, ripiena di vastissima erudizio-
ne». Brunet,III,1371. Graesse,IV,366. Ein-
tner,VI,303. Olschki,Choix,11083. Si tratta dei 
primi 21 voll. di 30 stampati, comunque ottima e 
rara suite che abbraccia l’edito di oltre 30 anni,

                                                            € 1.500,00
682 (Firenze Ill. ‘800) MARRAI B. Gli sproni di Santa 

Maria del Fiore, la tomba di Lorenzo dei Medici 
detto il Magnifico e il Tabernacolo d’ Orsanmi-
chele. Firenze, Corrigendi,1897. In-8. Pp.76. 
Con 1 tav. pieg. più volte f.t. Dedica autogr. 
dell’ aut. in cop. Manca all’Uccelli e Bigazzi. 
Rinforzo al dorso.   € 28,00

683 (Parma) MASSA E. Parma città e provincia 
nuovissima guida regionale illustrata con annes-
sa carta tipografica. Bologna, Stab. Poligr. 
Emiliano, 1913. In-16. Pp. 8 nn, 828. Moltiss. ill. 
n.t. ed 1 carta f.t. Manca la carta annunciata. 
Tela edit. tit. oro.   € 40,00

684 (Firenze) MAUCLAIR C. Florenz mit vierun-
dachtzig bildbeigaben. Munchen, Muller, 1914. 
In-8. Pp.277. Con 84 tav. f.t. fotogr. Pieno 
marocch. rosso edit. tit. e fregi oro al dorso piatti 
con decoraz. in oro. Esempl. 21 di 150. Minima 
abrasione al dorso sup. Altrimenti perfetto. 

    € 70,00
685 (Bibliografia Toscana Ed. ‘800) MORENI D. 

Bibliografia storico ragionata della Toscana o sia 
catalogo degli scrittori che hanno illustrata la 
storia delle città, luoghi e persone della medesi-
ma. Firenze, Ciardetti, 1805. 2 voll. In-8 gr. 
Pp.XII,531;XII,551. Mz. perg. coeva tit. e fregi ro 
ai dorsi su tass. in pelle bicolori. Esempl. fre-
schissimo perfetto. Rara ediz. originale della 
più importante opera relativa ai libri riguar-
danti la Toscana. Splendido. Cfr. Lozzi,5482: 
«Pregevolissimo lavoro bibliografico». 
Graesse,IV,606. Bigazzi,14 Brunet,31768. 
Treccani,805. Prima ediz. Ex libris. € 400,00

686 (Firenze Ed. ‘800) MORENI G. Da Firenze 
all’incontro pensieri e ricordi da servire per la 
storia del ritiro di San Leonardo. Firenze, Ciar-
di,1891. In-16. Pp.106. Con 11 tav. a p.pag. f.t. 
Mz. tela edit. Ricco apparato di note. Cfr. Uccel-
li,3225. Opera non comune.   € 60,00

687 (Firenze anastatica) MORENI D. Notizie istori-
che dei contorni di Firenze dalla Porta al Prato 
fino alla Real Villa di Castello. Firenze, 1791-95. 
(Rist. anastatica Roma, Multigrafica 1972). 6 
voll. In-8. Pp.1376. Tela edit. tit. a secco ai dorsi. 
Come nuovi. Esempl. 286 di soli 300 stampati.

  € 100,00

688 (Ed. ‘700 Firenze) NARDI I. Delle istorie della 
città di Firenze libro inedito tratto ora il luce da 
Codici originali e annotato per cura e opera di 
Lelio Arbib. Firenze, Nardi e Varchi, 1841. In-8. 
Pp.226. Bel ritr. inc. in rame in antip. da Rive-
ra. Cart. rigido edit. Timbro di appart. Ricco 
apparato di note. Cfr. Lozzi,1899. Dorso rinforz.

    € 65,00
689 (Mugello) NICCOLAI F. Mugello e Val di Sieve 

guida tipografica storico-artistica illustrata. 
Borgo S. Lorenzo, Off. Mugellana, 1914. In-16. 
Pp.XVIII,752. Moltiss. ill. n.t. ed 1 grande carta 
pieg. più volte f.t. al fine. Tela edit. tit. a secco al 
dorso e piatto ant. con ill. in oro. Esempl. perfet-
to. Dedica autogr. dell’aut. € 130,00

690 (S. Ambrogio) ORZALESI O. Della Chiesa di S. 
Ambrogio in Firenze e dei suoi restauri. Firenze, 
Cooperativa, 1900. In-8. Pp.27. Con 9 tav. 
anche pieg. f.t. Cfr. Uccelli,1472.   € 23,00

691 (Capri) PANE R. Capri mura e volte, II° ediz. 
rived. e ampliata. Napoli,ESI, 1965. In-8. Pp.70. 
Con 159 belle ill. fotografiche ed 1 pianta f.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.   € 40,00

692 (Firenze Ed. ‘800) PAOLI C. Studi sulle fonti 
della storia fiorentina. Firenze, Cellini, 1875. In-
8. Pp.22. Ampie note estratto.   € 18,00

693 (Firenze Archeologia) PELLEGRINI A. Statuet-
te funerarie del Museo Archeologico di Firenze. 
Roma, Salviucci, 1900. In-8. Pp.54. Con fig. n.t. 
Come nuovo. 293 opere descritte.   € 24,00

694 (Firenze ill.) PESCI U. Firenze Capitale (1865-
70) (dagli appunti di un ex-cronista). Firenze, 
Bemporad,1904. In-8. Pp.542. Moltiss. ill. n.t. 
Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Perfetto esempl. Prima 
ediz. Cfr. Fossati-Bellani,3162.   € 75,00

695 (Arno) PIERI S. Toponomastica della Valle 
dell’Arno. Roma, Lincei, 1919. In-8. Pp.450. Con 
1 grande tav. pieg. f.t. Ott. esempl. Importante 
opera non comune.   € 75,00

696 (Firenze Biadaiolo) PINTO G. Il libro del Biada-
iolo carestie e annona a Firenze dalla metà del 
‘200 al 1348. Firenze, Olschki, 1978. In-8. 
Pp.XXIV,564. Con 9 ill. f.t. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 38,00

697 (Firenze dintorni) PUCCI P. 12 itinerari dei 
dintorni di Firenze. Ivi, Rinasc. del Libro,1939. In-
16. Pp.250. Con 112 ill. n.t. Come nuovo. In-
teressante.   € 20,00

698 (Ales. De’ Medici Ed. ‘700) RASTRELLI M. 
Storia d’Alessandro de’ Medici primo Duca di 
Firenze, scritta, e corredata di inediti documenti. 
Firenze, Benucci,1781. 2 voll. In-8 picc. 
Pp.IV,328;274. Ritr. inc. in rame a p.pag. in 
antip. Esempl. di immacolata freschezza in 
barbe. Cart. edit tit. mss. ai dorsi. Cfr. Moreni, II, 
229. Bigazzi, 7401. Lozzi,1927. Perfetto.

  € 330,00
699 (Cremona Ill. ‘800 Archeologia) ROBOLOTTI 

F. Dei documenti storici e letterari di Cremona 
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lettera a Federico Odorici di Brescia, corredata 
da alcuni disegni di monumenti cremonesi de’ 
tempi romani e di mezzo illustrati dallo stesso 
Odorici e da alcuni documenti inediti. Cremona, 
Feraboli, 1857. Folio. Pp.112. Con 3 tav. f.t. inc. 
in rame. Esempl. marginoso in barbe. Ex libris. 
Cfr. Lozzi,1412. Platneriana,120. Clio,V,3966.

  € 200,00
700 (Firenze) ROSA G. Le leggi penali sui muti di 

Firenze tratti di corda e penna. Firenze, Nerbi-
ni,1911. In-16. Pp.107. Dorso abraso. Raccolta 
di 80 bandi affissi sui muri di Firenze, incisi su 
pietra o bronzo, e loro relativa collocazione. Non 
comune.   € 50,00

701 (Lucca Ed. ‘800) SARDI C. Dei Mecenati luc-
chesi nel secolo XVI discorso. Lucca, Giusti, 
1882. In-8. Pp.69. In carta a mano intonso. 
Dedica autogr. dell’aut. cancell. il destinata-
rio.   € 48,00

702 (Lucca esecuz. capitali) SARDI C. Esecuzioni 
capitali a Lucca nel secolo XIX. Lucca, Giusti, 
1911. In-8. Pp.71. Come nuovo.   € 28,00

703 (Ed. ‘800 Firenze) SEGNI B. Istorie fiorentine 
dall’anno 1527 al 1555, pubblic. per cura di G. 
Gargani giusta una copia scritta da Scipione 
Ammirato. Firenze, Barbera, 1857. In-16. 
Pp.XX,605. Albero genealog. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl.   € 60,00

704 (Venezia Ill. ‘800) SELVATICO P. Sulla architet-
tura e sulla scultura in Venezia dal Medioevo ai 
nostri giorni studi per servire di guida estetica. 
Venezia, Ripamonti, 1847. In-8. Pp.556. Con 10 
tav. f.t. protette da velina e moltiss. inc. in 
legno n.t. di varie grandezze. Fiorit. Cart. edit. 
rigido con abrasioni. Pregiata opera. Cfr. 
Brunet, 9905. Lozzi, 6127: «Opera assai pre-
gevole e ricercata rara». Fossati-Bellani, 
2345. Una delle opere più importanti per la 
storia dell’ arte veneziana dal periodo roma-
no cristiano alla metà del XVIII secolo. Cico-
gna,4653. Ricco apparato di note. € 150,00

705 (Cinquecentina) SYMEONI G. Comentarii 
sopra la tetrarchia di Vinegia, di Milano, di 
Mantova et di Ferrara. (Al fine) Venegia, Per 
Comino da Tridino di Monferrato,1546 In-8 picc. 
Pp.8 nn,220,36 nn. Ritr. inc. in legno al front. 
Capill. fig con 3 tav. genealogiche n.t. In bei 
caratt. corsivi. Esempl. assai fresco. Mz. perg. 
mod. con punte. Prima ediz. Cfr. British,629. 
Olschki,Choix,21068. Adams,1158. Graesse, 
VI,409. Lozzi, 6134. Cicogna, 1116. Biancardi-
Francese, 417. Predari,192. Cat. Hoepli,944.

  € 520,00
706 (Firenze Misericordia) TORRICELLI C. La 

Misericordia di Firenze note storiche con prefaz. 
di G. Papini. Firenze, Vallecchi, 1940. In-8. 
Pp.214. Con 30 tav. f.t. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut.   € 30,00

707 (Acciaioli Firenze) UGURGERI DELLA BE-

RARDENGA C. Gli Acciaioli di Firenze nella luce 
dei loro tempi. Firenze, Olschki,1962. 2 voll. In-8. 
Pp.798. Con 20 tav. f.t. e 5 alberi genealogici 
f.t. Come nuovi.   € 50,00

708 (Toscanelli Ill. ‘800) UZIELLI G. Paolo Dal 
Pozzo Toscanelli ricordo del Solstizio d’ estate 
del 1892. Firenze, Stab. Tip. Fiorent. 1892. In-
16. Pp.248. Con 4 tav. f.t. a p.pag. Mz. tela mod. 
con punte tit. oro piatti marmorizz. Conserv. la 
cop. orig. ant. (Manca il front.) Su: Lo Gnomone 
di S. Maria del Fiore, Il Poggio al Pino, Filippo 
di Ser Brunellesco, Paolo Toscanelli, Ameri-
go Vespucci e la scoperta dell’America. Ricco 
apparato di note. Ediz. di soli 200 esempl. Cfr. 
Bigazzi,7917.   € 70,00

709 (Milano) VERGA E. Storia della vita milanese. 
Milano, Moneta, s.d. (anni ‘60). In-4. Pp.528. 
Con 8 tav. a col. f.t. e c.ca 500 ill. n.t. anche 
pieg. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatto ant. 
Bell’opera.     € 28,00

710 (Savonarola Firenze) WEINSTEIN D. Savona-
rola e Firenze, profezia e patriottismo nel Rina-
scimento. Bologna, Mulino, 1976. In-8. Pp.442. 
Similpelle edit. Sovracc. Come nuovo. Ricco 
apparato di note.   € 25,00

SCIENZE VARIA et CURIOSA

711 (Caricatura Ill. ‘800) ALEXANDRE A. L’Art de 
rire et la caricature. Paris, Imbr. Rénis, (1893). 
In-8 gr. Pp.354. Con 300 facsimili in nero n.t. e 
12 tav. a col. da originali f.t. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. bruno, tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Perfetto esempl. Ex libris nobiliare. In 
barbe. Si aggiunte 4 pag. autografe di Arsene 
Alexandre datate 22 sett. 1896 intitolate Au 
Pays de la Vierge, scritte fittamente. € 250,00

712 (Toscana Bestiame Ed. ‘700) ANDREUCCI F. 
TRAMONTANI L. La moltiplicazione del bestia-
me toscano esposta in due dissertazioni, la 
prima premiata e la seconda decorata 
dell’accessit dall’Accad. de’ Georgofili di Firenze 
nell’anno 1769. Firenze, Stecchi e Pagani,1773. 
In-8. Pp.2 nn,136. Belliss. esempl in barbe 
marginoso. Fregi tipogr. Ricco apparato di note. 
Mz. perg. con punte mod. Tit. oro su tass. in pelle 
al dorso. Conservate le cop. orig. in cartone 
Perfetto. Pregiatissima prima rara ediz. Cfr. 
RE, Diz. ragionato di libri di agricoltura,I,205. 
Moreni,I,35. Lastri,6. € 320,00

713 (Cesi) AA.VV. Convegno celebrativo del IV 
centenario della nascita di Federico Cesi 
(Acquasparta, 7-9 ott. 1985). Roma, Lincei, 
1986. In-8 gr. Pp.352. Con molte ill. n.t. e 4 tav. 
a col. f.t. Intonso. Ricco apparato di note. Perfet-
to.   € 30,00

714 (Ed. ‘700) ANDREINI P.A. Risposta ad una 
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lettera cavalleresca d’incerto autore. Lucca, 
Capputi, 1724. In-4. Pp.113,2 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Graziosa cop. coeva in 
cart. ricoperto di carta decorata floreale in oro e 
viola. Cfr. Melzi,II,454. € 120,00

715(Ill. ‘800) AA.VV. L’Illustration Journal Universel. 
Paris, 1846. In-Folio. Pp. da 65 a 416; e da 1 a 
64. Disponibili i n.ri da 162 a 187 (1846). Inte-
ram. ill. da inc. in legno. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. I° vol. con 
tracce d’uso e qc. menda alla leg. 2 trimestri 
completi da Apr. a tutto sett.   € 50,00

716 (Giardini) AZZI VISENTINI M. Il giardino veneto 
tra Sette e Ottocento e le sue fonti. Milano, 
Polifilo,1988. (Banca Pop. Veneta) In-8. Pp.296. 
Con 65 ill. n.t. Come nuovo.   € 30,00

717 (Verniciature Ill. ‘800) BAYER A. Manuale 
dell’inverniciatore o sia l’arte d’inverniciare, 
indorare, stemperare i colori tratto dalle opere di 
Tingry e Watin secondo le odierne cognizioni 
chimiche. Milano, Silvestri,1829. In-16. Pp.238. 
Con 2 tav. in antip. pieg. più volte inc. in rame. 
Picc. mancanza alla cop. int. sup. Esempl. 
fresco. Manca la tabella in originale, ma è 
aggiunta in copia.   € 70,00

718 (Fisiologia Ill. ‘800) BECLARD J. Traité élé-
méntaire de Physiologie humaine comprenant 
les principales notions de la physiologie conpa-
rée. Paris, Labé,1855. In-8. Pp.996. Con 144 
inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Prima ediz. Rara. € 150,00

719 (Ill. ‘800) BEZOUT. Traité d’Arithmétique a l’usage 
de la marine et de l’arthillerie, avec des notes et 
des tables de logaritmes par A.A.L. Reynaud. 
Paris, Courcier,1816. In-8. Pp.160;169,51 nn. 
Con 4 tav. f.t. pieg. inc. in rame. Pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso.    € 80,00

720 (Chimicaa agricola Ed. ‘800 scompleto) 
BOUSSIGNAULT J.B.J.D. Agronomie chimie 
agricole et physiologie; II° edit. revue et considera-
blement augmentée. Paris, Mallet Bachelier, 
1860-64. 3 voll. In-8. Pp.404;396;409. Con 6 tav. 
f.t. pieg. contenenti 64 inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. Fiorit. 
Timbro di appart. Solo i primi 3 voll. di questa 
importante opera del B. «Savant chimiste et 
agronome francaise». Cfr. Vapereau, Dicy. de 
contemporains,1870, Pag.257. Poggen-
dorff,I,262/3. Tutta l’opera impiegò oltre 30 
anni per essere stampata € 70,00

721 CALENDARIO italiano per 1845 compilato da una 
società di Amici del loro paese Anno VII. Firenze, 
Galileiana. In-16. Pp.224. Perfetto esempl. Ricco 
apparato di note € 45,00

722 (Geometra ‘800) CARBONI D. Il Geometra perito 
divisa in tre parti ad uso ed istruzione dei periti 
agrimensori agenti di campagna possidenti etc. II° 
ediz. dilig. corretta. Firenze, Pagani, 1828. In-16. 
Pp.306. Qc. carta brunita. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz € 45,00

723 (TV) CASTELFRANCHI G. Televisione le basi 
fisiche del «Radiovedere». Milano, Hoepli, 1931. 
In-8. Pp.332. Con 207 ill. n.t. Tela coeva tit. oro. 
Conserv. la cop. orig. ant. Rara I° ediz. della 
prima opera in Italia sull’argomento. € 60,00

724 (Galileo) CIONI M. Documenti galileiani del S. 
Uffizio di Firenze. Ivi, LEF,1908. In-4. Pp.120. Cfr. 
Boffito, Bibl. Galileiana,2412. Picc. mancanza 
all’ ang. int. sup. di cop. Ricco apparato di note.

  € 50,00
725 (Medicina ‘800) CLARK G. Trattato su la Consun-

zione Polmonare nel quale sono investigate le 
cagioni e la natura delle malattie tubercolari e 
scrofolose in generale, il modo di prevenirle e la 
curagione. Trad. di L. e C. Golia. Napoli, Pizziel-
lo,1840. In-8. Pp.298. In barbe intonso. Con note.

  € 85,00
726 (Fisica Ill. ‘800) CLERC A. Fisica popolare, trad. 

con note dell’Ing. A. Zambelli. Nozioni preliminari, 
gravità calore, acustica, elettricità statica, magne-
tismo, elettricità dinamica, ottica. Milano, Sonzo-
gno,1885. In-8 gr. Pp.1082. Con 766 inc. in legno 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e al piatto ant. Ott. 
esempl. Piatto ant. legg. sporco. € 70,00

727 (Evoluzione) CONN H.W. Il metodo dell’ evoluzio-
ne. Esposizione delle condizioni della scienza 
presente per rapporto alla questione delle leggi e 
delle forze che hanno prodotto l’origine della 
specie. Trad. di G. Nobili. Torino, Bocca,1907. In-
8. Pp.368. Con 25 fig. n.t. Come nuovo. Timbro di 
appart. Cop. ill. Ott. esempl. € 23,00

728 (Moda scarpe) COX C. Vintage shoes le scarpe 
che hanno segnato il Ventesimo secolo. Novara, 
De Agostini,2009. In-4. Pp.223. Centinaia di ill. a 
col. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. € 24,00

729 (Sericoltura) DEBERNARDI G.B. Il Filatorista 
Serico trattato storico-tecnico-pratico di Sericoltu-
ra dal gelso al telaio. Torino, Subalpina, 1900. In-8. 
Pp.560. In barbe intonso. Mz. tela mod. tit. oro su 
tass. Piatti marmorizz. III° ediz. accresciuta. 

  € 85,00
730 (Ed. ‘800) DRAMES et problemes judiciaires. 

Bruxelles, Meline Cans, 1846. In-8. Pp.310. Tela 
coeva tit. oro. Interessa. casi storici del ‘600-’800. 
Ott. esempl. € 25,00

731 (Iris) DYKES W.R. The Genus Iris. New York, 
Dover,1974. In-4. Pp.252. Con 48 tav. f.t. a col. e 
29 fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.

  € 24,00
732 (Geografia ed. ‘700) ECHARD L. VOSGIEN M. 

Dictionnaire géographique-portatif, ou description 
des Royaumes, Provinces, Villes, Patriarchats, 
Evechés, Duchés, Comtés, Marquisats, Villes 
Impériales et Anséatiques Ports, Forteresses, 
Citadelles et autres lieux considérables des 
quatre parties du Monde...Paris, Lib. associes, 
1772. In-8. Pp.XII,804. Con 2 carte pieg. f.t. inc. 
in rame Mappamondo ed Europa. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle piatti marmorizz. Ott. 
esempl.                                                     € 110,00
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733 (Lanificio Marzotto) Un episodio e una storia. Il 
centenario di un lanificio. Marzotto 1836-1936. 
Milano, Moneta,1936. In-4. Pp.294. Quasi inte-
ram. ill. Tela edit. tit. a secco. Ott. esempl. € 30,00

734 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Il Fosforo, il Cautciu, il Bi-
tume i fiammiferi, la Guttaperca, l’imbiancamento 
e la lavatura, il freddo artificiale, l’asfalto, trad. 
autorizz. dall’ aut. con numerose aggiunte per la 
parte italiana. Milano,Treves, 1883. In-4. Pp.4 
nn,250. Con 94 inc. in legno n.t. di varie gran-
dezze. Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz.

  € 40,00
735 (Ill. ‘800) FIGUIER L. Il Sapone, il Sale, il Solfo le 

Sode e le Potasse, l’acido solforico. Milano, 
Treves, 1880. In-4. Pp.4 nn,292. Con 146 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze. Tela edit. tit. oro. 
Ott. esempl. € 70,00

736(Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. Vieux Papiers 
Vieilles images. cartons d’un Collectionneur. 
Paris, Le Vasseur, 1896. In-4. Pp.560. Con 461 ill. 
di varie grandezze n.t. e 6 tav. f.t. di cui 5 a col. 
anche a doppia pag. e pieg. f.t. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Belliss. quella 
ant. ill. da Fernand Fau. Esempl. in barbe. Ex libris. 
Ricercata opera.                                     € 180,00

737 (Idraulica Ill. ‘800) GUGLIELMINI D. Della natura 
de’ fiumi trattato fisico-matematico con le 
annotazioni di Eustachio Manfredi. Milano, Class. 
Italiani, 1821. 2 voll. In-8. Pp.XXXVI,372;400. Con 
ritr. inc. in rame in antip. dell’aut. (Rampoldi 
inc.) e 10 tav. inc. in rame pieg. f.t. al fine. 
Splendido esempl. in barbe ad ampi margini 
freschissimo. Cfr. Riccardi,I,645: «Curò questa 
ediz. il celebre matematico Gabrio Piola, e vi 
aggiunse la vita dell’aut.». Graesse,III,177. 
Brunet,1802. Gamba,1942: «G. Piola ridusse le 
tavole a miglior forma e per ciò che spetta il 
disegno, come per esattezza  geometrica; 
avendovi inoltre emendato qualche errore 
sfuggito nelle stampe antecedenti». Razzolini-
Bacchi,181. Vinciana, 1659.                   € 200,00

738 (Fotografia Bonnard) HEILBRUN F. NEAUGU P. 
Pierre Bonnard photographe, pref. di A. Terrasse. 
Firenze, Alinari, 1988. In-4. Pp.147. Con 270 ill. in 
nero e 16 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.

  € 20,00
739 (Pubblicità) HOUREZ F. Manuale di pubblicità 

diretta. Ediz. ital. a cura di D. Dal Verme. Milano, 
Angeli,1959. In-8. Pp.438. Con molte ill. n.t. e 42 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

740 (Viaggi ill. ‘800) JANIN J. Voyage en Italie. Paris, 
Bourdin, s.d. (1842). In-8. Pp.412,2 nn. Ritr. in 
antip. front. e 14 tav. f.t. inc. in acciaio protette 
da velina. Mz. marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 
nervi, spigoli consunti. Sguardie marmorizz. Qc. 
fiorit. e arrossatura. Cfr. Vicaire,IV,535. Fossati-
Bellani,543. (I° ediz. 1839).                     € 130,00

741 (Ill. ‘600 Storia Naturale) JONSTONUS J. Histo-
riae Naturalis De Avibus Libri VI cum aeneis 

figuris. Amstelodami Schipper, 1657. Folio. Pp.12 
nn,160. Front. finem. inc. in rame picc. man-
canza al marg. inf. b.co e 62 belliss. tav. f.t. inc. 
in rame con centinaia di uccelli. (Segue) IDEM. 
De Insectis libri II, De Serpentibus et Draconi-
bus libri II cum aeneis figuris. Idem, 1657. Pp.8 
nn,147,2 nn. Splendido front. interam. inc. in 
rame e 28 belle tav. f.t. con centinaia di inc. in 
rame. (Segue) IDEM. Historiae Naturalis de 
Serpentibus, libriII. Idem,1657. Pp.2 nn,37,1 nn. 
Marca edit. inc. in legno al front. e 12 tav. f.t. 
con moltiss. inc. in rame. Il tutto in unico vol. in 
piena pelle coeva con mancanze al dorso sup. e 
inf. Piatti con spellature. Testo a 2 col. Le prime 3 
parti di 6 (mancano: I quadrupedi, i Pesci e 
Exanguibus Acquaticis). Rara ediz. II° più 
completa della precedente. Cfr. Ceresoli,311. 
Kreysig,85. Graesse,IV,477. Krivatsy,6256. 
Nissen, ZBI,2131. Brunet,5582. Hirsch,III,411. 
Casey Wood,409. Caprotti,I,28.             € 900,00

742 (Ill. ‘800) LAVATER J.C. Il Lavater portatile o sia 
compendio dell’arte di conoscere gli uomini dai 
tratti del volto. Napoli, Tramater, 1826. 2 tomi in un 
vol. In-16 picc. Pp.63;60. Ritr. inc. in rame in 
antip. f.t. e 62 tav. a p.pag. f.t. inc. in rame. Cart. 
edit. In barbe.                                            € 220,00

743 (Idrografia Geologia Ill. ‘800) LECOQ H. Hlé-
mens de Géologie et d’Hydrographie, ou résumé 
des notices acquises sur les grands lois de la 
nature; faisant suite et servant de complément aux 
élèmens de géographies physique et de météoro-
logie. Paris, Baillière,1838. 2 voll. In-8. 
Pp.532;580. Con 8 tav. inc. in rame f.t. di cui 7 
pieg. più volte. Esempl. ad ampi margini in barbe. 
Prima ediz. del celebre naturalista francese 
nato a Avesnes nel 1802. Esempl. perfetti. Qc. 
fiorit. Cfr. Brunet, 4586. Poggendorff, I, 1402. 
Molto ampi i capitoli sui terremoti , i vulcani e le 
eruzioni vulcaniche (pp. da  89 a 319 II vol.).

                                                                   € 320,00
744 (Tinture Ill. ‘900) LE COULEURS d’Aniline de la 

Batische Anilin-& SodaFabrik Ludqigshafen Srhin 
et leur Application sur laine, coton, soie et autres 
fibres textiles. (Ludwig.shafen, Badische Anilin-& 
Soda-Fabrik), 1901. In-8. Pp.X,544,XI. Con 3 ill. 
dello stabilimento f.t. e 20 tav. f.t. contenenti 
centinaia di campioni di tessuti orig. a col. 
applicati. Ott. esempl. Mz. marocch. coevo con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Esempl. ad perso-
nam. Cfr. Moshe Ron Bibliotheca Tinctoria,57 
descrive l’ediz. in lingua inglese. Opera assai 
rara, in perfetto stato.                             € 250,00

745 LOON VAN H.W. Storia della navigazione (dal 
5000 a.C. ai nostri giorni). Milano, Bompiani, 
1939. In-8. Pp.322. Con 148 ill. n.t. Come nuovo. 
Sovracc. che si apre e rivela grande carta a col. 
delle scoperte. € 22,00

746 (Esempl. da studio Ed. ‘700) MAGALOTTI L. 
Lettere scientifiche ed erudite. Venezia, Occhi, 
1740. In-4. Pp. XX, 294, 2 nn. Front. in caratt. 
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rossi e neri. Fregi tipogr. Esempl. in barbe, cart. 
edit tit. mss. al dorso. Firma di appart. al front. 
Esempl. fresco lieve alone al marg. inf. Con due 
buchi alle pp. 59 e 116 con perdita parz. di due 
parole. Importanti lettere tra le quali spiccano 
quelle «Sopra la luce» diretta a V. Viviani e 
«Sopra un effetto della vista in occasione di 
osservare la  cometa l’anno 1664" e altre che 
riguardano la neve, il sangue, il vino, il veleno 
della vipera, gli odori, etc. Cfr. Riccardi,I,63. 
Cicognara,1182. Lastri,78. Westbury,137.

  € 120,00
747 (Ill. ‘700 Aurora Boreale) MAIRAN J.J. Traité 

physique et historique de l’Aurore Boreale II° 
edit. revue et augmentée de plusieurs eclaircis-
semens. Paris, Royale,1754. In-4 gr. Pp.12 nn, 
570, XXII. Con 17 tav. pieg. f.t. inc. in rame da 
Simonneau. Cart. mod. tipo pergamena tit. a 
china al dorso. Esempl. assai fresco ad ampi 
margini, legg. alone al marg. int. sup. bianco. La 
prima ediz. di questo magistrale studio per 
quell’epoca era del 1733 con solo 15 tav. ma 
soprattutto aveva il testo molto meno ampio 
e sviluppato. Cfr. Lalande,454. Poggen-
dorff,II,17. Wheeler Gift, cat. 282. Homey-
man,2112. Sotheran,II,11308. Brunet,4293. 
Tarletto al marg. sup. int. b.co di 20 cc. Newton 
Harvey’s, A History of Luminescence, pp. 
258/9 for a exellent discussion. € 750,00

748 (Numismatica Ill. ‘800) MAZZUCCHELLI L. Il 
Monetario del Commercio. Milano, S. Edit. 1846. 
In-8. Pp. 682. Tutte di tavole (circa 2000 mone-
te). Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. (Leg. restaurata agli spigoli e margi-
ni). Opera fondamentale prima ediz. ed unica 
di questa sorta di catalogazione monetaria 
divisa in due parti. La prima analizza elenca e 
descrive le monete d’oro, la seconda quelle 
d’argento. Per ciascuna moneta viene pre-
sentata la raffigurazione (molto nitida e 
precisa), il peso ed il valore. Sono presenti 
monete di tutto il mondo. Con alcune note e 
calcoli a matita o a penna su alcune pp. Al fine 
aggiunta: «Tabella indicante il titolo, peso e 
valore delle varie specie di Valute d’Oro, che 
si acquistano senza obbligo di Fusa preventi-
va» (cm. 37x25, foglio pieg. Timbri di appart. 
Cfr. Olschki,Choix,12952. Ciferri, p.294. 

  € 270,00
749 (Moda) MEANO C. Commentario dizionario 

italiano della moda. Torino, Ente Naz. Moda, 
1936. In-8. Pp.486. Intonso. In barbe. Manca 
ang. inf. est. di cop.   € 50,00

750 (Astrologia) MIRTI G.A. A scuola di astrologia 
prefaz. di S. Foglia. Padova, Meb, 1993. In-8. 
Pp.244,490 nn. di effemeridi dal 1925 al 1990. 
Come nuovo. Con 66 ill. n.t.   € 20,00

751 (Pappagalli) MENASSE’ V. Il Pappagallino 
ondulato Melopsittacus undulatus. Disegni e 
tavole dell’autore. Udine, Encia, 1965. In-8. 

Pp.180. Con 12 tav a col. f.t. e moltiss. ill. in 
nero n.t.   € 21,00

752 (Costumi Ill. a col. legatura) MOLEVILLE B. 
DE. The Costume of the Hereditary States of the 
House of Austria, displayed in fifty coloured 
engravings; with descriptions, and an introduc-
tion, translated by C. Dallas. London, Miller, 
1804. Folio. Pp.6 nn,XXVIII,102 nn. 50 belle tav. 
a p.pag. f.t. inc. da W. Ellis a colori. In carta 
pesante. Bella leg. coeva in pieno vitello vinac-
cia, tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Ampia cornice con motivi ornamentali vegetali 
impress. a secco. Tagli oro. Pregiata opera. Cfr. 
Colas,2112. Tooley,333. Whatmann,1819. 
Abbey, Travel,71. Martin Hardie,151. Prima 
ediz. Lipperheide,831. Rahir542. Vinet,2170. 
Hiler,84. Spigoli abilmente restaurati. € 680,00

753 (Ginnastica) MULLER J.P. Il mio sistema 
quindici minuti di lavoro giornaliero per la salute. 
Nuova ediz. rived. ed ampliata. Milano, Sperling 
& Kupfer, 1923. In-8. Pp. 123. Con 120 ill. n.t. 
Cop. ill.   € 20,00

754 (Psicanalisi) MUSATTI C.L. Trattato di psicoa-
nalisi. Torino, Einaudi, 1950. 2 voll. In-8. 
Pp.465;602. Tela edit. tit. oro dorsi e piatti. 
Celebre opera della psicoanalisi freudiana, 
Musatti fu il leader indiscusso negli anni del 
dopoguerra, quando quest’opera venne alla 
luce non erano ancora disponibili le opere di 
Freud in italiano che poi pubblicò lo stesso 
Musatti presso Boringhieri. Ricco apparato di 
note.   € 50,00

755 (Tintura Segreti Ed. ‘800) IL NUOVO Maestro 
d’ogni sorta di Tinture tanto in tela, seta, e lana 
quanto di vernici e d’altre varie cose di simil 
genere, trad. dal francese. Milano, Sirtori, 1801. 
In-8. Pp.132. Cart. coevo. In barbe. € 140,00

756 (Chimica Ill. ‘800) ORFILA M.J.B. Eléments de 
Chimie appliquée a la medicine et aux arts. 
Paris, Baillière,1828. 2 voll. In-8. Pp.746;706. 
Con 14 tav. f.t. inc. in rame con compless. 75 
fig. Bella leg. coeva in cart. rigido marmorizz. tit. 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Fiorit. Opera cele-
bre. € 170,00

757 (Viaggi Ed. ‘800) PANANTI F. Avventure e 
osservazioni sopra le coste di Barberia. Firenze, 
Ciardetti, 1817. 2 voll. In-8. Pp.2 nn,3185 nn,4 
nn,319-547, 1 b.ca,127 (annotazioni) 1 b.ca,6 
nn. Con carta del Regno di Algeri pieg. inc. in 
rame in antip. Ott. leg. coeve in mz. pelle con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. piatti marmo-
rizz. Eccellente esempl. freschissimo. Interes-
sante descrizione geografica e del costume 
di questi popoli raccolta dopo un periodo di 
prigionia dovuta ad un rapimento da parte 
piratesca. Prima ediz. € 190,00

758 (Ill. ‘800 Marte) PARVILLE H. DE. Un habitant 
de la planète Mars. Paris, Hetzel, s.d. (metà 
‘800). In-16. Pp.286. Con 5 tav. f.t. a p.pag. Mz 
marocch. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
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sguardie marmorizz. Ott. esempl.   € 50,00
759 PEREGO A. L’Aviazione di altri pianeti opera tra 

noi. Rapporto agli italiani (1943-63). Roma, 
Aviaz. elettomagnetica, 1963. In-8. Pp.564. 
Moltiss. ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. Importante opera.   € 48,00

760 (Ed. ‘800 curiosità) PICCOLO archivio di 
scoperte riguardanti le arti, i mestieri, l’economia 
domestica e rurale, curiosità, chimiche, vernici, 
tintorie, ec.ec. V° ediz. con notabili giunte. 
Napoli, D’Ambra,1846. 2 voll. in unico tomo. In-
16. Pp.312;279. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz. € 160,00

761 (Motori) PIGNATO L. Manuale pratico per la 
costruzione dei Motori a gas povero e ad olio 
pesante. Firenze, Lavagnolo,1911. In-8. Pp.154. 
Con 32 tabelle numeriche 122 fig. e 6 tav. f.t.

    € 25,00
762 (Fotografia) QUINN E. Riviera Cocktail edited 

by Heinz Butler & Gret Quinn in collaboration 
with the Edward Quinn Archive. Kempen, TeNe-
uss,2011. In-4. Pp.215. Con 174 belle fotogr. 
n.t. Come nuovo.   € 20,00

763 (Ed. ‘800) RAPISARDI F. La Guida del galantuo-
mo, II° ediz. corretta ed ampliata dall’aut. Firen-
ze, Paravia, 1888. In-8. Pp.474. Picc. mancanze 
agli angoli del piatto ant. Firma di appart. in cop.

    € 40,00
764 (Comici) RASI L. L’Arte del comico. Milano, 

Sandron, 1923. In-16. Pp.404. Con 26 ritr. n.t. 
Cart. rigido. Tit. oro. Ott. esempl. Ex libris. 

    € 30,00
765 (Ill. ‘800) RE F. Dei Letami e delle altre sostanze 

adoperate in Italia per migliorare i terreni e del 
come profittarne saggio. Milano, Silvestri, 1815. 
In-8. Pp.270. Con 2 tav. f.t. pieg. inc. in rame. 
Mz. pelle coeva con mancanze. Esempl. fresco 
II° ediz. ampliata di questa celebre opera che 
tratta ampiamente dei vari concimi d’origine 
minerale, animale, vegetale come ad esem-
pio vinaccie, graspe, olii ed altre sostanze 
che servono in alcune regioni anche ad uso 
alimentare. Alla fine esauriente tabelle 
comparative. € 120,00

766 (Ed. ‘800) REDI F. Bacco in Toscana di France-
sco R. elogio del medesimo e la Svinatura di P.F. 
Carli. Firenze, Ancora, 1816. In-24. Pp.XVI,64; 4 
nn,44. Tela coeva tit. oro.   € 40,00

767 (Ed. ‘800) REDI F. Opere. Milano Classici Italia-
ni,1809-11. 9 voll. In-8. Pp.4065. Ritr. in antip. al 
I° vol. inc. in rame da G. Benaglia, 6 tav. f.t. 
inc. in rame pieg. Bella leg. in mz perg. con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Conservate le cop. orig. ant. e post. Esempl. di 
assoluta freschezza in barbe. Bellissima copia 
perfetta. Cfr. Prandi,190: «Assai ricercata». 
Piantanida,1749: «ediz. la più ricca ed illu-
strata, ritenuta la più ampia e più compiuta». 
Wesbury,188. Graesse,VI,1174. Cini, Scien-
z.aretini, p.67,69 h. Fusi,160; «Questa è l’ediz. 

più ampia e più compiuta delle opere del 
Redi». € 580,00

768 (Geodesia ill. ‘800) REGNEALT E.E. Traité de 
Topographie et de Géodèsie specialement 
appliquées aux opérations forestières. Nancy, 
Grosjean 1861. In-8. Pp.347. Con 8 tav. inc. 
pieg. f.t. con compless. 201 inc. Mz. pelle 
coeva tit. oro e fregi. Piatti marmorizz. Con qc. 
glossa e aggiunta mss. coeva.   € 80,00

769 (Medicina ‘800) RICHERAND A. Nosographie 
Chirurgicale, II° èdit. revue, corrigée et aumen-
tée. Paris, Crapart, 1808. 4 voll. In-8. Pp. 428; 
448; 562; 499. Ott. esempl. Belle leg. coeve in 
piena pelle tit. e decoraz. oro ai dorsi, cornici oro 
ai piatti. Sguardie marmorizz. Cfr. Passi-
gli,IV,846. Wellcome,IV,522. Celebre opera di 
questo insigne chirurgo. € 230,00

770 (Chimica) SALLERON J. Notice sur les instru-
ments de précision construit par J. Salleron: 
IIeme partie Appareils de chimie et instruments 
de physique appliques aux essais et aux anal-
yses. Paris, 1861. In-8. Pp.245. Con 235 inc. in 
legno n.t. Cart. rigido cop. orig applicate. Prima 
ediz. € 120,00

771 (Invenzioni) SANDERMANN W. Il primo ferro 
cadde dal cielo le grandi invenzioni degli antichi. 
Bologna, Cappelli, 1978. In-8. Pp.336. Con 16 
tav. f.t. e 125 fig. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.   € 20,00

772 (Medicina Ed. ‘700) SAUVAGES DE LA CROIX 
F.B. DE. Due dissertazioni fisico-mediche. La 
prima dei medicamenti che attaccano alcune 
determinate parti del corpo umano, e sopra la 
cagione di questo effetto. La seconda come l’aria 
con le sue diverse qualità operi sul nostro corpo. 
Dal francese in toscano trad. e diverse annota-
zioni accresciute da Saverio Manetti. Napoli, 
Orsino, 1771. In-4. Pp.232. Perg. coeva tit. oro al 
dorso. Fiorit. Firma di appart. coeva al front. 
Ricco apparato di note. Importante e celebre 
opera. Cfr. Blake,402. Diz. Treccani,X,851. 
Ott. esempl. € 200,00

773 (Caricature) SENNEP I. Cartel et Cie caricaatu-
res inédites d’après nature. Paris, Bossard, 
1926. Folio. Pp.93. Con 43 caricature a p.pag. 
Cop. ill. a col. Prima ediz.   € 45,00

774 (Geografia ill. ‘800) SERGENT E. STAM-
BUCCHI C. Compendio di geografia compilato 
sulle norme dei Sigg. Balbi, Maltebrun, Chau-
chard, Muntz e Marmocchi e colla guida delle più 
recenti statistiche. Nuova ediz. milanese arric-
chita dei fatti più recenti di statistica, geografia 
politica, industria e commercio, corredata di 
sunti storici, specialmente in ciò che riguarda la 
cosmografia, la geogr. fisica e la statistica, 
aggiuntavi la descriz. di tutte le linee ferrate e 
telegrafiche attualmente in esercizio. Con 
particolari aggiunte alla Dalmazia, Grecia, Isole 
Jonie di N. Tommaseo. Milano, Pagnoni,1861. 
In-16. Pp.XII,852. Con 8 tav. a doppia pag. f.t. 
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inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. In barbe.   € 70,00

775 (Grafologia) SIVIERI O. L’ Indagine Grafica. 
Padova, Cedam,1951. In-8. Pp.256. Con 53 tav. 
f.t. e molte fig. n.t. Tela edit.   € 50,00

776 (Ed. ‘800) SPENCER H. Introduction a la Scien-
ce Sociale. Paris, Alcan, 1888. In-8. Pp.444. Tela 
edit. tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl.   € 30,00

777 (Riprod. codice) LO STATUTO degli Ortolani, 
prefaz. di R. Capasso, trascriz. a cura di E. Eutizi 
e L. Maneschi. Grotte di Castro, Ceccarelli, 
1997. In-8. Pp.66. segue vol. con riproduz. del 
Codice a colori di 58 pp. Cartoncino edit. Custo-
dia. Come nuovi.   € 22,00

778 STENONE N. Epistolae et epistolae ad eum 
datae quas cum proemio ac notis germanice 
scriptis edidit Gustav Scherz adjuvante Joanne 
Raeder. Frigurgi, Harder, 1952. 2 voll. Folio. 
Pp.1067. Con tav. f.t. e facsimili. Esempl. in 
barbe come nuovi. Ricco apparato di note. Ediz. 
di 500 esempl. € 120,00

779 (Ill. ‘800) TACCANI F. Geometria descrittiva ad 
uso degli artisti che contiene la delineazione 
geometrica e prospettica degli oggetti e l’arte di 
ombreggiarli. Vol. I° Dimostrazione. II° Tavole. 
Milano, Class. Italiani, 1813. 2 tomi in un vol. In-4 
Pp.XVI,138,2 nn. Con 30 tav. con centinaia di 
immagini incise in rame. Esempl. in barbe 
marginoso. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ant. e post. in cartoncino. Prima ediz.

  € 220,00
780 (Fuochi d’artificio ed. ‘800) TESSIER P. Chimie 

pyrotechnique ou traité pratique des feux colori-
és contenant: l’examen chimique, la description 
e la fabrication des matières pyrotechniques. 
Des procédés nouveau et faciles pour la prépa-

ration des divers composés tels que le chlorate 
et de baryte, le carbonate de strontiane, le 
chlorure et l’oxychlorure de cuivre, etc. Des 
formules nombreuses et économiques pour la 
confection des laces, des étoiles et des feux de 
bengale de toutes les couleurs; et suivi d’un petit 
traité spécial pour la fabrication des pastilles 
simples et des pastilles diamant de différents 
calibres. Paris, Dumaine,1859. In-8. Pp. XIV, 
438. In barbe. Mz. pelle con piatti orig. applicati. 
Fiorit. e qc. carta arrossata. Cfr. GuttmannII, II, 
424. Rara opera. € 300,00

781 (Bellezza) THOMPSON C.J.S. Il culto della 
bellezza (Manuale di igiene del corpo). Milano, 
Sandron, s.d. (1920) In-16. Pp.250. Con tav. f.t. 
Ott. esempl.   € 20,00

782 TURNER G. L’E. Nineteenth-Century Scientific 
Instruments. Sotheby Publication Univ. of 
California, 1983. In-4. Pp.320. Con 30 ill. a  col. 
f.t. e centinaia di ill. in nero. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo.   € 30,00

783 (Igiene domestica Ed. ‘800) WILLICH A.F.M. 
ITARD E.M. Hygiène domestique, ou l’art de 
conserver la santé et de prolonger la vie, mis à la 
portée des gens du monde. Ouvrage qui 
contient, entr ’autres choses utiles, des 
préceptes simples et raisonnés sur l’éducation 
psysique des enfans, l’usage des bains, les 
choix des alimens; la conservation des yeux et la 
direction de afections de l’ame. Paris, Ducauroy, 
1802. 2 voll. In-8. Pp.XXI V,600. Ott. esempl. in 
barbe. Freschiss. in carta marmorizz. antica. 
Importante opera. € 150,00

784 (Indovinelli Ed. ‘800) ZAULI-NALDI G. Profili-
Indovinelli con proemio di A. De Gubernatis. 
Firenze, Niccolai, 1887 In-8. Pp.213. Ritr. in 
antip. dell’aut. Varese mod. conserv. la cop. 
orig. ant.   € 40,00 
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